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La commission permanente du Conseil régional Hauts-de-France, dûment convoquée par son Président,  

le 7 mars 2025, sôest r®unie le 3 avril 2025, salle des délibérations ï 11 Mail Albert 1er à Amiens, sous la présidence 

de Monsieur Xavier BERTRAND, Président du Conseil régional. 

 

Ouverture de la séance à 14 h 10, le Président constate que le quorum est atteint. 

 

Ont ®t® pr®sents au cours de lôinstance : Monsieur Jean-Pierre BATAILLE, Monsieur Philippe BEAUCHAMPS, 

Monsieur Xavier BERTRAND, Monsieur Maxime CABAYE, Madame Aurore COLSON, Monsieur Christophe 

COULON (départ de la séance à 16h21), Monsieur Alexandre COUSIN, Monsieur Arnaud DECAGNY, Monsieur 

François DECOSTER, Madame Marie-Noëlle DELAIRE (départ de la séance à 16h55), Madame Sandra 

DELANNOY, Monsieur Eric DELHAYE (arrivé en séance à 14h27, départ de la séance à 16h15), Madame Karima 

DELLI, Madame Nathalie DROBINOHA, Madame Marie-Christine DURIEZ (départ de la séance à 16h03), Madame 

Christine ENGRAND (départ de la séance à 15h31), Monsieur Philippe EYMERY, Monsieur Daniel FASQUELLE, 

Madame Sabine FINEZ, Madame Sarah FLAMANT, Madame Anne-Sophie FONTAINE (départ de la séance à 

16h09), Madame Brigitte FOURÉ, Monsieur Luc FOUTRY (départ de la séance à 16h29), Monsieur Michel 

GUINIOT (départ de la séance à 16h10), Monsieur Paul-Henry HANSEN-CATTA, Monsieur Guy HARLÉ-

DôOPHOVE (départ de la séance à 16h37), Monsieur Thomas HUTIN, Madame Nelly JANIER-DUBRY (départ de 

la séance à 16h59), Monsieur Anthony JOUVENEL, Madame Paulette JUILIEN-PEUVION, Monsieur Daniel LECA, 

Madame Marie-Sophie LESNE, Madame Manoëlle MARTIN, Monsieur Frédéric MOTTE (départ de la séance à 

15h57), Monsieur Adrien NAVE (départ de la séance à 16h14), Madame Anne PINON, Monsieur Julien POIX, 

Madame Patricia POUPART, Monsieur Laurent RIGAUD, Monsieur Ludovic ROHART, Madame Samia 

SADOUNE, Monsieur Benjamin SAINT-HUILE, Monsieur Antoine SILLANI, Monsieur Jean-Michel TACCOEN, 

Madame Anne-Sophie TASZAREK (arrivée en séance à 14h26), Madame Véronique TEINTENIER. 

 

Etaient absents ou excusés : Madame Florence BARISEAU, Monsieur Sébastien CHENU, Monsieur Pascal 

DEMARTHE, Madame Héloïse DHALLUIN, Madame Maryse FAGOT, Madame Samira HERIZI, Madame Sarah 

KERRICH-BERNARD, Madame Faustine MALIAR, Monsieur Jean-Philippe TANGUY, Monsieur Benoit 

TIRMARCHE. 

 

Secrétaire de séance : Monsieur Antoine SILLANI. 
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Liste des pouvoirs de la séance : 

 

Groupe Majorité Régionale, Républicains et indépendants :  

Madame Florence BARISEAU donne pouvoir à Madame Anne PINON (de 14h10 à 17h20), Monsieur 

Christophe COULON donne pouvoir à Monsieur Xavier BERTRAND (de 16h21 à 17h20), Madame Anne-

Sophie FONTAINE donne pouvoir à Monsieur Luc FOUTRY (de 16h09 à 16h28), puis à Madame Sabine FINEZ 

(de 16h29 à 17h20), Monsieur Luc FOUTRY donne pouvoir à Madame Patricia POUPART (de 16h29 à 17h20), 

Monsieur Guy HARL£ DôOPHOVE donne pouvoir ¨ Monsieur Jean-Michel TACCOEN (de 16h37 à 17h20), 

Madame Nelly JANIER-DUBRY donne pouvoir à Madame Aurore COLSON (de 16h59 à 17h20), Madame 

Faustine MALIAR donne pouvoir à Madame Manoëlle MARTIN (de 14h10 à 17h20), Monsieur Frédéric MOTTE 

donne pouvoir à Madame Nelly JANIER-DUBRY (de 15h57 à 16h58), puis à Madame Nathalie DROBINOHA 

(de 16h59 à 17h20). 

 

Groupe UDI :  

Madame Marie-Noëlle DELAIRE donne pouvoir à Monsieur Arnaud DECAGNY (de 16h55 à 17h20), Monsieur 

Eric DELHAYE donne pouvoir à Monsieur Ludovic ROHART (de 14h10 à 14h27, puis de 16h15 à 17h20), 

Monsieur Pascal DEMARTHE donne pouvoir à Madame Anne-Sophie TASZAREK (de 14h26 à 17h20), 

Madame Maryse FAGOT donne pouvoir à Madame Paulette JUILIEN-PEUVION (de 14h10 à 17h20). 

 

Groupe MoDem, Républicain et Apparentés :  

Madame Samira HERIZI donne pouvoir à Monsieur Anthony JOUVENEL (de 14h10 à 17h20). 
 
Groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés : 

Monsieur Sébastien CHENU donne pouvoir à Madame Sandra DELANNOY (de 14h10 à 17h20), Monsieur 
Michel GUINIOT donne pouvoir à Madame Sarah FLAMANT (de 16h10 à 17h20), Monsieur Jean-Philippe 
TANGUY donne pouvoir à Monsieur Philippe EYMERY (de 14h10 à 17h20). 
 

Groupe Gauche Républicaine et Ecologique : 

Madame Héloïse DHALLUIN donne pouvoir à Madame Samia SADOUNE (de 14h10 à 17h20), Madame Sarah 
KERRICH-BERNARD donne pouvoir à Monsieur Benjamin SAINT-HUILE (de 14h10 à 17h20). 
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M. LE PRESIDENT : Mes chers collègues, je déclare la séance ouverte et je demande à Antoine SILLANI 
dôassurer les fonctions de secr®taire de séance. Il va donc procéder ¨ lôappel et faire ®tat des pouvoirs qui môont 
été transmis préalablement à cette séance. 

Monsieur SILLANI, vous avez la parole. 

M. SILLANI : Merci, Monsieur le Président. 

(Monsieur SILLANI procède à lôappel nominal des ®lus) 

M. LE PRESIDENT : Nous sommes 49 membres pr®sents et repr®sent®s. En application de lôarticleé 

Oh là ! Il y a de la lumière, ici. Ce ne sont pas les tropiques, mais ce sont les sunlights tout de même. A-t-on 
cela, dôhabitude ? Est-on obligé dôen mettre autant ? 

En application de lôarticle L.4132-13-1 du Code général des collectivités territoriales, le quorum requis, 29, est 
donc atteint. 

Je pr®cise, comme ¨ lôaccoutum®e, que la position de vote des ®lus dôun groupe politique ï merci beaucoup ï 
sera exprimée à main levée par le président du groupe politique. Toutefois, chaque élu disposera bel et bien de 
la facult® de voter diff®remment, en lôindiquant oralement sit¹t apr¯s lôexpression de son pr®sident de groupe. 

Nous adopterons le PV de la Commission permanente du 30 janvier dernier. Nous évoquerons les rapports 
dôinformation, avant de passer ¨ la partie d®lib®rative dans lôordre num®rique des commissions. 

Par ailleurs, en pr®ambule de nos travaux, je vous informe dôores et d®j¨ du retrait de lôordre du jour de la 
délibération 345 et de la substitution de la délibération 302. 

Chers collègues, depuis notre dernière séance, nous avons appris le décès de Jean-Marie Vin, décédé le 
30 mars dernier, le maire de Flaumont-Waudrechies. Il était maire depuis 2001. 

Nous avons aussi appris le décès de Joël Duquenoy hier. Il était le président de la communauté 
dôagglom®ration du pays de Saint-Omer depuis 2021. Il avait été maire de Laires de 1977 ¨ 1995, maire dôArques 
de 2001 ¨ 2014, mais aussi pr®sident de lôAssociation des maires du Pas-de-Calais pendant 10 ans, de 2004 à 
2014. François DECOSTER peut en témoigner, Philippe BEAUCHAMPS, qui le connaissait bien aussi. Joël 
Duquenoy avait vraiment la passion de son territoire, lôAudomarois. Il lôa toujours d®fendu, pour le rendre plus 
attractif, avec une dimension humaine tr¯s importante. On avait vu ®galement la fa­on dont la CAPSO sô®tait 
engagée dans la prise en charge des sinistrés des inondations. Je pense sincèrement que le Pas-de-Calais, la 
CAPSO et lôAudomarois perdent un grand serviteur. Je voudrais dire à Nadine, son épouse, à ses enfants, à ses 
collaborateurs, à ses collègues, que nous adressons très sincèrement nos condoléances. Ses obsèques auront 
lieu mercredi prochain, le matin. Puis, mardi, en fin de matinée, il lui sera rendu un hommage républicain en mairie 
dôArques. 

 

Procès-verbal de la Commission permanente du 30 janvier 2025 

M. LE PRESIDENT : Concernant lôordre du jour de notre s®ance, vous avez ®t® destinataires du PV de la 
Commission permanente du 30 janvier 2025. 

Monsieur HUTIN, vous êtes inscrit. 

M. HUTIN : Merci, Monsieur le Pr®sident. En d®finitive, jôinterviendrai lors dôune d®lib®ration. 
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M. LE PRESIDENT : Si ce document nôappelle pas dôautres observations particuli¯res de votre part, il sera 
considéré comme adopté. 

 

Rapport dôinformation sur lôexercice de la d®l®gation du Pr®sident en mati¯re de march®s publics 

M. LE PRESIDENT : Conform®ment ¨ lôarticle L.4231-8 du Code général des collectivités territoriales, vous avez 
re­u le rapport dôinformation sur lôexercice de la délégation du président en matière de marchés publics. Ce 
rapport, qui ne fait pas lôobjet dôun vote, sera inscrit ¨ lôordre du jour de notre prochaine S®ance pl®ni¯re. 

Y a-t-il des observations sur ce rapport ? 

 

Examen des délibérations 

Commission 1 : 
« Ressources, fusion, administration générale, finances, personnel, affaires juridiques » 

01 Ressources 

2025.00507 - Adh®sion ¨ la centrale dôachat CENTRALIS 

Vote sur la délibération n° 2025.00507 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00522 - CESER Hauts-de-France - Approbation du r¯glement du Prix des Solidarit®s et des Dynamiques 
Rurales et de la Convention Financi¯re de Partenariat 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HANSEN-CATTA est inscrit, ensuite Monsieur HUTIN. 

M. HANSEN-CATTA : Non, Monsieur HUTIN. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Merci, Monsieur le Président. 

Cette d®lib®ration, qui concerne lôapprobation du r¯glement du prix des Solidarités et des Dynamiques rurales, 
et la convention de partenariat avec le CESER Hauts-de-France, est pour moi lôoccasion de rappeler notre soutien 
à cette initiative du CESER et aux CESER en général. 

Notre CESER, comme tous les CESER des autres régions, est une instance de démocratie sociale, 
complémentaire à la nôtre. Elle est malheureusement attaquée de toutes parts dans cette assemblée, parfois, 
notamment lors de la derni¯re s®ance pl®ni¯re, et au niveau national par lôextr°me droite et une partie de la droite, 
qui ont amendé le projet de loi de simplification de la vie économique, et qui veulent donc supprimer cet organe. 
La prise de position de huit r®gions et de la CPME lôa rappel®, plus que jamais, notre pays a besoin dôinstances 
de concertation dans les territoires, pour que les politiques publiques soient mieux construites et mieux comprises 
par les citoyens. 
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Notre président du CESER nous a écrit, je crois, à tous les groupes. Il précise que, plutôt que de fragiliser ce 
lien entre la soci®t® et lôaction publique, nous devrions collectivement le renforcer. Nous apportons donc tout notre 
soutien. Nous invitons les élus à prendre en compte leur avis éclairé. Nous souhaitons que notre Assemblée 
apporte un soutien clair et franc ¨ cette instance essentielle ¨ lôint®r°t g®n®ral et ¨ notre d®mocratie, malmen®e 
par certains. 

M. LE PRESIDENT : Personne dôautre ? 

Christophe COULON a demandé la parole. 

M. COULON : Merci, Monsieur le Président. 

Je partage cette parole avec Anthony JOUVENEL et Daniel LECA, pour nous aussi, présidents de groupes de 
la majorit®, venir en soutien au CESER. Que lôon appr®cie ou non le CESER, dans nos d®bats, au sein des 
diff®rentes assembl®es, jôai toujours entendu, au moins, des groupes politiques sôappuyer sur la qualit® de 
lôanalyse produite par le CESER, que lôon appr®cie ou non les CESER, que lôon appr®cie ou non le CESE. Côest 
donc la reconnaissance de lôutilit® dôun travail deé je ne vais pas dire ç vulgarisation », mais en tous les cas 
dôapposition du regard citoyen sur, parfois, des d®bats un peu techniques, un peu dôexperts, que nous sommes 
obligés de devenir dans le cadre de nos fonctions. 

Encore une fois, jôy vois l¨ surtout des propositions ç petits bras », à courte vue, qui font espérer que, en 
supprimant ­¨ et l¨ deux organes, trois outils dôexpression de la d®mocratie, que lôon appr®cie ou non le CESER, 
cela réglera le problème des finances publiques de notre pays. Côest tout le contraire, en r®alit®. Cela ne r®glera 
rien. Côest exactement le m°me r®sultat lorsque lôon propose de supprimer le train de vie des ministres, toutes les 
indemnit®s des ®lus. Certes, côest de lôargent public en moins, mais ce nôest certainement pas ¨ la hauteur des 
défis financiers qui nous concernent tous. Il faut vraiment que les élus soient beaucoup plus courageux que cela, 
car, ¨ un moment ou un autre, cela va se voir quôils nôont pas dôid®es. 

Nous apportons donc, nous aussi, notre soutien au CESER. 

M. LE PRESIDENT : Madame SADOUNE. 

MME SADOUNE : Merci, Monsieur le Président. 

Juste pour dire que, bien entendu, le groupe sôassocie aux propos de Monsieur COULON et de 
Monsieur HUTIN. Lorsque lôon pr¹ne ces besoins et cette envie de d®mocratie, on ne peut pas demander quôun 
organe comme celui du CESER disparaisse du paysage politique. 

Vote sur la délibération n° 2025.00522 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 Administration g®n®rale 

2025.00270 - MONTATAIRE - Lyc®e Andr® MALRAUX Cession dôune bande de terrain pour la s®curisation dôun 
giratoire et dôune partie de trottoir au profit de la Communaut® dôAgglom®ration Creil Sud Oise (ACSO) 

Vote sur la délibération n° 2025.00270 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00523 - Informatique - Affectations sur diff®rents programmes relatifs ¨ lôinfrastructure et au syst¯me 
dôinformation du Conseil r®gional Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00523 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00585 - D®signations dans les organismes ext®rieurs 

Vote sur la délibération n° 2025.00585 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 Finances 

2025.00588 - Demande de garantie dôemprunt en faveur de la Banque Alimentaire de lôAisne 

Vote sur la délibération n° 2025.00588 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 2 : 
 Environnement (environnement, ruralité, chasse, pêche) 

01 Environnement 

01 ï Milieux naturels 

2025.00241 - Centre r®gional de Phytosociologie - Conservatoire Botanique National de Bailleul - Convention 
Pluriannuelle dôObjectifs 2025/2027 et programme dôactions 2025 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HANSEN-CATTA. 

M. HANSEN-CATTA : Concernant le centre régional de phytosociologie, nous avons posé un certain nombre de 
questions en commission, auxquelles nous avons obtenu des résultats avec beaucoup de détails. Néanmoins, la 
pr®sentation de la d®lib®ration ®voque lôengagement du conservatoire ¨ r®unir chaque ann®e une r®union pour 
faire le bilan avec divers partenaires. Or, dans la réponse, le conservatoire a précisé que le rapport dôactivit® 
suffisait, tenait lieu de r®union. Je ne pense pas quôun rapport dôactivit® puisse tenir lieu de r®union, alors que, 
lors dôune r®union, il peut y avoir des points de vue divers qui sôexpriment. 

Côest la raison pour laquelle nous nous abstiendrons. 

M. LE PRESIDENT : Côest bon ? Côest tout ? 

M. HANSEN-CATTA : Côest tout. 

M. LE PRESIDENT : Dôaccord. 
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Oui ? Monsieur COUSIN, qui nô®tait pas inscrit. 

M. COUSIN : Absolument, je nô®tais pas inscrit. 

Simplement, je réitère une demande qui a été faite en commission, dôaller voir sur place et de permettre aux 
conseillers r®gionaux dôassister au travail remarquable fait par le centre de botanique de Bailleul, qui est 
exemplaire, qui permet vraiment la sauvegarde dôune flore menac®e en r®gion. Côest un outil que lôon doit d®fendre 
et qui est, encore une fois, indispensable. 

Vote sur la délibération n° 2025.00241 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 - Ecocitoyenneté 

2025.00282 - Affectation compl®mentaire pour lôaccompagnement du projet de lôassociation des Planteurs 
Volontaires : D®velopper la biodiversit® et la participation citoyenne par lôimplantation de haies sur le territoire des 
Hauts-de-France (avril ¨ d®cembre 2025) 

Vote sur la délibération n° 2025.00282 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00552 - Actions dôenvergure r®gionale en faveur de la biodiversit® : valorisation, information, mobilisation 

Vote sur la délibération n° 2025.00552 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 - Eau 

2025.00280 - Etudes, acquisition fonci¯re et travaux li®s ¨ la gestion de lôeau 

Vote sur la délibération n° 2025.00280 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

10 

Commission n° 3 : 

Transports, mobilité, grandes infrastructures de transport, économie portuaire, affaires maritimes 

01 Transports 

01 ï Service de transport ferroviaire r®gional (TER, Convention et contrats, gestion des biens et du 
mat®riel roulant) 

2025.00117 - Actualisation du Pack TER Chemin de Fer de la Baie de Somme (CFBS) 

Vote sur la délibération n° 2025.00117 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00128 - Convention de r®ciprocit® tarifaire entre la r®gion Grand Est, la r®gion Hauts-de-France et SNCF 
Voyageurs 

Vote sur la délibération n° 2025.00128 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00157 - Convention entre les r®gions Grand Est et Hauts-de-France pour la gestion de la desserte ferroviaire 
interr®gionale ç TER Vall®e de la Marne 2025 è 

Vote sur la délibération n° 2025.00157 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00239 - Avenant relatif ¨ la convention portant obligations de service public pour le transport ferroviaire de 
voyageurs des Hauts-de-France - avenant de p®rim¯tre li® au d®tachement du lot Etoile dôAmiens 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Merci, beaucoup. 

Cette d®lib®ration ®voque ¨ nouveau lôouverture ¨ la concurrence. Vous le savez, le 15 décembre dernier, 
cô®tait le grand jour de lôouverture ¨ la concurrence de lô®toile dôAmiens. Cela y est, côest la bascule dans le priv®. 
Il y a eu beaucoup de tristesse, beaucoup de souffrance chez les cheminots. On les a juste contraints à garder 
leur emploi. Ce transfert ¨ marche forc®e, côest 116 agents conducteurs, contrôleurs, administrateurs, qui ont 
quitt® lôop®rateur historique pour °tre transf®r®s dans une filiale priv®e, mais le cîur du d®bat reste encore ouvert. 
Veut-on un réel service public du ferroviaire dans notre région ou veut-on du privé, du privé et encore du privé sur 
tout notre territoire ? 

Le Conseil r®gional, vous avez d®cid® dôouvrir ¨ la concurrence le plus vite. D¯s le 15 décembre, ce sont 
10 lignes composant cette étoile dôAmiens, qui ont chang® de casquette. D®sormais, côest SNCF Voyageurs Etoile 
dôAmiens qui appara´t. En raison, aujourdôhui, on le voit, de cette ouverture ¨ la concurrence, jôattire votre attention 
sur les risques dôune gestion fragment®e du r®seau, le risque dôune qualit® de service in®gale, le risque des 
impacts sur lôemploi, la coordination de cette accessibilit® dans nos r®seaux et ce service sur des zones qui seront 
de plus en plus complexes, avec cette ®toile dôAmiens. 
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Je rappelle aussi que nous sommes sur un débat budgétaire. Alors, en raison des coupes budgétaires, la 
r®gion a fait le choix, dans le ferroviaire, dôaugmenter les prix des billets de train en 2025, alors quôune premi¯re 
hausse ®tait intervenue d®but 2024. Lôouverture ¨ la concurrence, m°me sur lô®toile dôAmiens, avait d®j¨ 
enclench® la suppression dôune soixantaine de postes, notamment chez les conducteurs de train. D®sormais, 
lôouverture ¨ la concurrence, qui va la payer ? Sont-ce les usagers ? Je crois bien. 

Merci. Nous voterons contre. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON, qui estime que cela appelle une réponse et il a bien raison. 

M. COULON : Oui, Monsieur le Président. 

Chacun, bien sûr, est libre de ses propos. Seulement, je me permets de le dire, tout cela est tellement en 
décalage et vous vous faites ici les porte-parole dôune certaine cat®gorie de personnes, qui ne cessent de vous 
alimenter. Je vous invite, Madame DELLI, puisque vous le faites assez régulièrement, à vous tourner vers les 
usagers. 

Dôabord, je rappelle que des r®gions de gauche ont fait ce m°me choix : Bourgogne-Franche-Comté. Non, 
mais ¨ un moment, cela va bien de direé 

M. LE PRESIDENT : Non, des régions dirigées par un président de gauche. 

M. COULON : Une présidente de gauche, Bourgogne-Franche-Comté, en effet, socialiste, une excellente 
présidente. Madame la Pr®sidente DUFAY a fait ce choix. Jô®tais dôailleurs hier avec son vice-président Mobilités. 
Il me disait que cela fonctionnait très bien. Ainsi, vous voyez, à un moment ou un autre, on sort du monde rêvé et 
des discours, et lôon retombe ¨ la r®alit®. 

La réalité, ce sont, premièrement, les gains extrêmes en matière de ponctualité. Je vous rappelle que la position 
du Pr®sident BERTRAND dôacc®l®rer la mise en îuvre de la totalit® de nos ®toiles ®tait dôabord li®e ¨ un grave 
déficit de qualité rencontrée par le TER Hauts-de-France entre 2020 et 2022, grave d®ficit de qualit®. Aujourdôhui, 
je peux vous donner des chiffres tout ¨ fait frais, puisque lô®toile dôAmiens, soci®t® de Voyageurs Etoile dôAmiens, 
filiale de la SNCF, produit très régulièrement des documents publics sur la qualité de service. Je rappelle que le 
contrat prévoit 98,5 % de qualité, de trains ¨ lôheure ; 98,5 %. Côest un taux tr¯s important quôa sign® 
SNCF Voyageurs Etoile dôAmiens. 

Nous sommes à un niveau de qualité sur le nombre de trains prévus, du 24 au 30 mars, par exemple, à 
99,6 trains, un taux de régularité de 92,6 %, qui est parfaitement conforme au contrat. Cô®tait pour la derni¯re 
semaine de comptage, un chiffre qui a été mis à ma disposition. Sincèrement, du 3 au 9 mars, nous étions même 
à 99 % de trains prévus conformes à la composition et un taux de régularité de 92 %. 

Ainsi, objectivement, la qualit® de service est l¨. Cô®tait lôune des premi¯res attentes de lôouverture ¨ la 
concurrence. Tout aussi objectivement, je peux vous dire que, ¨ lôoccasion des ®lections professionnelles, qui ont 
eu lieu r®cemment, puisque côest une nouvelle ®toile ferroviaire qui sôest constitu®e, on a eu une hausse de la 
participation de 80 %. Ce nôest pas mal, 80 % de participation aux élections professionnelles, pour constituer les 
organisations syndicales maintenant install®es ¨ lô®toile dôAmiens, et avec lesquelles, si nécessaire, je discuterai, 
après accord avec son président directeur Arnaud RAMACKERS. 

Pour lôinstant, cela se passe bien. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup de cette mise au point. 
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Vote sur la délibération n° 2025.00239 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2025.00369 - Financement du transport des lyc®ens des autorit®s organisatrices de la mobilit® pour les mois de 
septembre 2024 ¨ d®cembre 2024 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX, Madame DHALLUIN. 

M. POIX : Monsieur le Président, côest une d®lib®ration qui aurait eu toute sa place en S®ance pl®ni¯re publique, 
car elle est r®v®latrice de choix politiques effectu®s par la majorit® r®gionale en mati¯re dô®conomies budg®taires 
sur le budget Transports, en tout cas. On a le sentiment que, on lôa d®j¨ dit, la faire passer en Commission 
permanente, côest, dôune certaine fa­on, la faire passer sous le tapis, un peu comme la poussi¯re. Jôesp¯re me 
tromper. 

Huit AOM sont concernées par cette fin du financement du transport des lycéens sur leur périmètre, 
participation forfaitaire de la r®gion qui, certes, nô®tait pas obligatoire. Elle nô®tait pas obligatoire, mais la r®gion 
fait tout de même, dans sa politique au quotidien, des choses qui ne sont pas obligatoires. Ce sont des choix 
politiques. Il faut le souligner et il faut aussi lôassumer. 

Ici, on a une situation compliqu®e pour beaucoup dôAOM. Je pense en particulier ¨ lôArtois et au Valenciennois, 
qui se retrouvent sans solutions pour financer, sur leur périmètre, la gratuité des transports lyc®ens. Côest un sujet 
très important en matière de mobilité pour les jeunes, dans ces territoires en particulier. Dans le Valenciennois, le 
SIMOUV ne peut plus compter sur la participation financi¯re. Cela fait donc un trou, on lôavait dit, de 1,2 million 
dôeuros, qui serait potentiellement compens® par le versement transports, mais jusquô¨ quand ? On ne le sait pas. 

Cette d®cision, vous lôavez d®j¨ clairement expliqu®e, Monsieur COULON, côest de mettre fin ¨ la participation 
obligatoire pour 2024. Vous soldez les comptes, en quelque sorte. Une participation qui aura été versée 
exceptionnellement pendant 14 ans. Vous nous dites que cela b®n®ficiait ¨ certains, mais pas ¨ dôautres. 
Notamment, ¨ Amiens, il nôy avait pas la possibilit®. Nous vous disons que, avec les solutions budgétaires que 
lôon vous proposait, notamment le versement mobilit® r®gionale ï 80 millions dôeuros, tout de m°me, dont on se 
prive ï, on aurait pu mettre 2 ou 3 millions dôeuros, voire 5, pour maintenir le dispositif et m°me lôétendre à Amiens 
ou ¨ dôautres AOM, qui auraient bien voulu prendre en charge la gratuit® de leurs lyc®ens sur leur p®rim¯tre. 

Pour nous, cela appara´t comme un recul, m°me si vous nous dites que ce nô®tait pas obligatoire. En tout cas, 
côest un choix politique que votre majorité a décidé de faire. Nous le contestons. Nous voterons donc contre cette 
d®lib®ration, qui va amoindrir la capacit® des AOM locales de permettre aux lyc®ens dô°tre mobiles dans leurs 
études, dans leurs loisirs ou dans leur recherche professionnelle post-baccalauréat. 

M. LE PRESIDENT : Ensuite, Madame DHALLUIN. 

MME SADOUNE : Très rapidement, je ne veux pas être redondante, Monsieur le Président. Simplement pour 
môassocier, l¨ encore, aux propos de Julien POIX. 

Sur notre territoire, on a fait le pari de la gratuité des transports. Néanmoins, sur certains secteurs, on parlait 
des secteurs ruraux, la difficult® pour ces jeunes de pouvoir se d®placer jusquôau sein de leur ®tablissement 
scolaire mériterait, on a bien compris, mais jôai d®j¨ eu cette discussion avec Monsieur COULON, que cô®tait une 
politique optionnelle. Pour autant, la rapidit® avec laquelle le retrait sôest pos® fait que, sur certains secteurs, il est 
compliqué de pouvoir assurer le transport de nos lycéens. On votera contre aussi, bien entendu. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON, l¨ aussi, remettre les pendules ¨ lôheure, pour montrer quôil nôy a pas 
de baisse du service, mais que côest le choix des AOM. En tout ®tat de cause, lorsquôils font la gratuité, je ne vois 
pas où est le recul. 
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M. COULON : Exactement, côest ce que jôallais dire. 

(rires sur les bancs de lôassembl®e) 

Non, tr¯s s®rieusement, car côest un sujet s®rieux, dôune part, Madame SADOUNE, si lôon en avait les moyens, 
on continuerait à le faire. Il faut aussi avoir la lucidité de se dire les choses. 

Le prochain grand défi qui nous attend, quelles que soient nos idées politiques et quels que soient les bancs 
dans lesquels nous sommes, côest dôaccepter de renoncer ou de financer. Côest dôaccepter de renoncer ou de 
financer. Ce que nous avons devant nous en matière de trajectoire budgétaire, cela va être : « Je dois, hélas, 
renoncer à ces versements exceptionnels et facultatifs. è Cela ne remet rien en cause. Jôaurais aim®, sôil vous 
plaît, mes chers collègues, je ne fais pas cela pour cela, mais au moins dire : « Merci. Pendant 14 ans, on a eu 
un sacré bon coup de main ! è Non, mais la r®alit® est aussi l¨. Je ne lôentends jamais. Vous comprenez la 
frustration de la situation. Lorsque lôon prend une bonne d®cision, et jôestime que ceux qui nous ont pr®c®d®s ¨ 
lôex®cutif du Nord ï Pas de Calais lôont prise, côest une bonne d®cision. En revanche, lorsque cela sôarr°teé Bon. 

Tout le monde savait que cela allait sôarr°ter. Je lôai vu dans les comptes administratifs et les BP dôun certain 
nombre dôAOM. On voyait bien la mention : « Attention, cette recette nôest pas p®renne, etc. è Côest tr¯s clairement 
®crit. Si nous avions pu continuer et lô®tendre ¨ la Picardie, et pas uniquement ¨ Amiens, côest ¨ lôensemble des 
AOM picardes quôil aurait fallu lô®tendre, nous lôaurions fait. Côest le principe dô®quit® du Pr®sident BERTRAND, 
qui a toujours prévalu aux décisions que nous prenions. 

Ensuite, cela ne remet pas en cause notre propre comp®tence. Si lôon renonce à cette contribution 
exceptionnelle, côest dôabord pour pouvoir continuer ¨ financer la gratuit® chez nous, la gratuit® sur notre transport 
scolaire. Jôai besoin de r®cup®rer des moyens pour financer ce poste, qui va prendre 404 millions dôeuros cette 
ann®e. Côest cela aussi, la r®alit®. Je veux bien, moi aussi, avoir le cîur le plus g®n®reux du monde. Jôaimerais 
pouvoir vous faire plaisir, chère Madame SADOUNE. H®las, ce nôest pas possible. Nous devons renoncer. 

Quant à la brutalité, peut-être est-ce un peu rapide ¨ lô®chelle dôun budget. Peut-°tre. N®anmoins, lorsquôun 
PLF nous tombe dessus avec des dizaines, voire des centaines de millions dôeuros en moins, il faut que lôon 
sôadapte. Jôessaie de prendre les d®cisions les moins douloureuses possible. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

Oui ? 

MME SADOUNE : Monsieur le Pr®sident, rappel au r¯glement au titre de lôarticle 2.2. 

Jôai toujours pour principe dôavoir quelque chose qui rel¯ve de lôhonn°tet® intellectuelle. Oui, cô®tait tr¯s bien, 
et merci de lôavoir fait pendant 14 ans, Monsieur le Président, Monsieur le Vice-président, bien entendu. 

Juste, mais vous lôavez soulign®, Monsieur COULON, cela a été la rapidité par laquelle nous avons eu 
lôinformation de la fin de ces financements, associ®e au PLF et ¨ tout ce quôil se passe ¨ lô®chelle nationale. Nous 
en avons, bien entendu, conscience. 

Vote sur la délibération n° 2025.00369 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 
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2025.00504 - Avenant nÁ XX ¨ la convention nÁ 19005541 portant obligations de service public pour le transport 
de voyageurs des Hauts-de-France : Modification de lôoffre de r®f®rence pour lôann®e 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00504 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00505 - Avenant nÁ XX ¨ la convention nÁ 19005541 portant obligations de service public pour le transport 
ferroviaire de voyageurs des Hauts-de-France relatif aux mesures transitoires dôajustements de lôoffre et du plan 
de maintenance 

Vote sur la délibération n° 2025.00505 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2025.00556 - D®lib®ration compl®mentaire : Mise en îuvre du versement des acomptes 2025 au titre de 
lôexploitation du TER Hauts-de-France pour les mois de mai ¨ d®cembre 2025 

M. LE PRESIDENT : Monsieur NAVE. 

M. NAVE : Merci, Monsieur le Président. 

Juste pour vous indiquer que nous serons contre cette délibération, pour la simple et bonne raison et pour les 
mêmes motifs déjà énoncés : aujourdôhui, le service rendu aux utilisateurs des TER nôest pas au rendez-vous. 
Nous ne pouvons accepter les d®faillances que nous subissons. Cela justifie le vote contre cette mise en îuvre 
des versements. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON souhaite absolument répondre. 

M. COULON : Juste une petite observation sur le service défaillant. Monsieur NAVE, vous êtes exigeant sur la 
qualit® de service. Je vous comprends, côest tout ¨ fait votre droit. Cependant, ¨ un moment, il faut savoir aussi 
observer le monde qui change. Le monde qui change, côest celui, tr¯s objectivement, l¨ encore, dôune meilleure 
qualité de service au niveau du TER, après des années cataclysmiques de niveau de service, 500 emplois refaits 
en un an par SNCF, hors ®toile dôAmiens, si je puis dire, pour avoir le nombre n®cessaire de conducteurs, faire la 
maintenance lorsquôil le faut. Les chiffres sont en nette am®lioration. 

Jôen veux pour preuve, et ce nôest pas nous qui le disons, mais jôen veux pour preuve le niveau de voyageurs 
supplémentaires : 16 % de voyageurs supplémentaires dans les trains en 2024 par rapport ¨ 2023. Si cô®tait si 
d®grad® que cela, on nôaurait pas ce niveau de progression. Sinc¯rement, le service est bien meilleur. Il faut 
reconnaître les efforts que les cheminots ont faits. 

Vote sur la délibération n° 2025.00556 

Adoptée à la majorité 
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2025.00564 - Convention de financement SNCF Voyageurs - r®gion pour le remplacement du Tour en Fosse (TEF) 
du Centre de Maintenance TER de Lille 

M. LE PRESIDENT : Amendement n° 1 de Monsieur NAVE, Monsieur COULON étant dans les starting-blocks 
pour répondre. 

M. NAVE : Merci. 

Dans la partie DECIDE, de remplacer la subvention dôun montant de 3,2 millions par un montant de 1,6 million, 
qui représente 50 % de participation de notre collectivité. Pourquoi vous demandons-nous cela ? Nous estimons 
quôil est essentiel que le groupe SNCF participe plus fortement aux différents financements des projets que nous 
pouvons mener, et que ce ne soit pas seulement notre collectivit® qui finance lôint®gralit® des diff®rentes ®tudes 
ou des différents investissements. 

Jôai eu lôoccasion dôintervenir en S®ance pl®ni¯re sur la publicit® qui avait ®t® faite derni¯rement par le groupe 
SNCF, se targuant dôavoir des b®n®fices et un chiffre dôaffaires record, qui lui permettaient dôinvestir de mani¯re 
plus forte dans le réseau ferroviaire. Nous estimons que ce nôest pas suffisant et que notre collectivit®, aujourdôhui, 
paie beaucoup pour des comp®tences qui ne sont pas forc®ment les siennes, m°me si côest tr¯s bien de le faire. 
Il faut rééquilibrer. Le groupe SNCF a vocation à prendre sa part l¨ o½ elle doit mettre lôargent, et urgemment. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON. 

M. COULON : Merci, Président. 

D®bat que lôon a d®j¨ eu ¨ diff®rentes reprises. 

Une précision tout de même : ici, il sôagit de financer un tour en fosse, côest-à-dire un outil de reprofilage des 
roues qui ont des plats ou qui ont besoin dô°tre rechap®es, si je puis utiliser ce terme impropre pour des roues en 
fer. Côest notre patrimoine. Cela nous appartient. Côest un outil de maintenance, comme nous avons besoin 
dôacheter des outils de maintenance pour lôentretien des lyc®es. Côest exactement le m°me cas de figure. Lorsque 
lôon ach¯te une perceuse pour r®parer un trou dans le plafond dôun lyc®e ou plut¹t pour en faire un, on ne va pas 
demander ¨ lôEducation nationale de nous en payer la moitié. Je suis très caricatural, mais pour que chacun 
comprenne. 

Ici, il est parfaitement normal que, pour nos outils de maintenance du parc, ce soit totalement à notre charge. 
Côest la logique m°me du propri®taire : lorsque vous achetez une maison, personne ne va vous en payer la moitié. 

Sur le r®seau, côest un autre d®bat, ¨ la limite, que lôon peut avoir. Il manque 1 milliard dôeuros ¨ partir de 2028, 
pour que le réseau national, dont une partie du réseau secondaire des lignes fines du territoire, puisse être 
correctement mis ¨ niveau, voire r®nov®, en plus de ce que nous mettons. Je veux donc bien, dans lôabsolu, avoir 
ce d®bat sur le r®seau, pourquoi pas. Cependant, ici, vraiment, le d®bat nôa pas lieu dô°tre sur le centre de tour 
en fosse. 

Amendement n° 1 du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés sur la délibération 
n° 2025.00564 

Rejeté à la majorité 

Vote sur la délibération n° 2025.00564 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00565 - Etudes de faisabilit® et ®tudes pr®liminaires pour le Centre de Maintenance Ferroviaire de 
Longueau : b©timent et interfaces avec le R®seau Ferr® National (RFN) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur NAVE, lôamendement n° 2. 

M. NAVE : Même principe : demande dôun r®®quilibrage de la participation. Ici, nous finançons des études de 
faisabilité, des études pour lesquelles nous ne serons pas propriétaires finalement, mais que nous finançons 
int®gralement. Ainsi, un r®®quilibrage sôimpose, et une participation ¨ hauteur de 50 %, côest suffisant. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON. 

M. COULON : Monsieur NAVE, je vous propose de retirer votre amendement, car vous avez dit : « puisque nous 
ne serons pas propriétaires ». Si, on va être propriétaire de centres de maintenance. Puisque je vous ai maintenant 
rassuré sur ce point, nous allons être propriétaires, je vous propose de retirer votre amendement, sans quoi je 
proposerai son rejet. 

M. LE PRESIDENT : Il est maintenu ? 

M. NAVE : Oui. 

Amendement n° 2 du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés sur la délibération 
n° 2025.00565 

Rejeté à la majorité 

Vote sur la délibération n° 2025.00565 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00566 - Avenant 1 ¨ la convention de financement pour la r®alisation dôun b©timent logistique et tertiaire dit 
ç Logistique Amiens è sur le site du Centre de Maintenance Ferroviaire de ç Amiens Nouveau è (ou ç Amiens 
Nord è) 

M. LE PRESIDENT : Amendement n° 3 de Monsieur NAVE. 

M. NAVE : Même principe : une participation à hauteur de 50 % sur cet amendement. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON. 

M. COULON : Perseverare diabolicum. Je propose le rejet. 

Amendement n° 3 du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés sur la délibération 
n° 2025.00566 

Rejeté à la majorité 

M. LE PRESIDENT : 566, Karima DELLI est inscrite. 

MME DELLI : Merci, Monsieur le Président. 
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Tout ¨ lôheure, Monsieur COULON, vous avez dit que lôouverture ¨ la concurrence pouvait amener, je vous ai 
bien ®cout®, un volet positif. Ici, on parle de la question de la maintenance. Lorsque lôon parle de la maintenance, 
justement, on parle des usagers. Aujourdôhui, parmi les usagers, il y a tout de m°me des inqui®tudes, notamment 
lorsque lôon regarde lô®toile dôAmiens, lorsque lôon parle des correspondances. On voit que les probl¯mes 
persistent et demeurent. Du c¹t® dôAbbeville ou du c¹t® dôAmiens, les usagers sont toujours invit®s ¨ faire preuve 
de patience. Je consid¯re que, aujourdôhui, cette d®lib®ration nous ram¯ne ¨ des choix. Je le redis, mais 
lôouverture ¨ la concurrence va nous amener, sur les questions de maintenance, à avoir des choix. Les privés vont 
toujours faire les m°mes choix, côest : « Comment allons-nous réduire les coûts en limitant la qualité de service ? » 
Je peux vous dire que lôon aura un v®ritable probl¯me. 

Côest la raison pour laquelle, cette délibération, nous ne pouvons pas la voter, car nous ne serons pas à la 
hauteur dôune v®ritable offre de qualit®, qui est demand®e et attendue par les usagers. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON br¾le dôimpatience de r®pondre. 

M. COULON : Non ! Côest que jô®tais concentr® sur les propos de Madame DELLI, puisque son intervention nôa 
aucun rapport avec lôobjet de la d®lib®ration. Jôessayais donc de savoiré 

Non, mais ce nôest pas pour vous °tre ind®licat. Côest juste que cô®tait vraiment totalement hors sujet. Cela 
étant, si je puis me permettre, vous avez raison sur un point : la question des correspondances, dont je 
môentretenais ce matin en gare de B®thune avec le pr®sident de la FNAUT, que nous avions invit® ¨ lôinauguration 
de la gare, est un sujet sur lequel nous devons progresser, car il y a l¨ un probl¯me dôefficacit®. Côest tout ¨ fait 
juste. 

En revanche, pas dôinqui®tude ¨ avoir pour les utilisateurs. Vous avez commenc® votre intervention ainsi. Le 
centre de maintenance de Tourcoing marchandises, côest tout de m°me un beau projet, encore une fois, de faire 
un centre de maintenance qui sera une propri®t® r®gionale. Nous sommes en train de finaliser, avec lôEtat et la 
MEL, lôimplantation d®finitive des b©timents. Ce sera un outil tr¯s utile à la qualité de service, via la maintenance 
de notre flotte de TER. 

Vote sur la délibération n° 2025.00566 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2025.00567 - Avenant 2 ¨ la convention de financement SNCF Voyageurs - r®gion Hauts-de-France relatives aux 
phases AVP PRO et DCE des installations de maintenance de Tourcoing TER 

Vote sur la délibération n° 2025.00567 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00651 - D®lib®ration compl®mentaire : Mise en îuvre du versement des acomptes du Contrat de 
concession Etoile dôAmiens pour la p®riode dôavril ¨ d®cembre 2025 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Je ne vais pas mettre, encore une fois, 5 euros dans la machine. Vous comprenez queé 

M. LE PRESIDENT : Pourtant, vous avez 2 minutes pour le faire. 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

18 

MME DELLI : Non, mais sur cette d®lib®ration, vous savez que, par rapport ¨ tout ce que jôai dit sur lô®toile 
dôAmiens, on lôa vu tout ¨ lôheure. Cependant, ici, vous me parliez tout ¨ lôheure, jô®tais soi-disant hors sujet. Si je 
reprenais la m°me intervention sur cette d®lib®ration, cela rentrerait dans les clous. Aujourdôhui, je mets lôaccent 
sur la question des correspondances, qui attire et qui attise de vives inquiétudes chez les usagers. 

Monsieur COULON, jôaimerais aussi que, la prochaine fois, lorsque vous inaugurez les gares, on soit invité. 
Ainsi, on verra de pr¯s lôobjet de ces d®lib®rations. 

Je vous remercie. 

M. LE PRESIDENT : Oui, Monsieur COULON. Si vous le souhaitez, bien sûr. 

M. COULON : Vous êtes bien évidemment invités dès lors que vous êtes territorialement concernés. Nous avions 
ce matin une multitude de conseillers régionaux, y compris du Rassemblement National, qui étaient invités comme 
il se doit. Je ne vois pas pourquoi vous seriez invités partout, mais je vais faire une exception pour vous. Cela 
nous donnera des occasions de discuter à tête reposée, Madame DELLI. 

MME DELLI : On nôa jamais ®t® invit®. 

M. LE PRESIDENT : Vous nô°tes pas pour autant ®vit®s. 

Vote sur la délibération n° 2025.00651 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

 

2 ï Services de transports interurbains et scolaires 

2025.00325 - Avenant 1 ¨ la convention nÁ 20005316 relative aux modalit®s administratives et financi¯res de prise 
en charge de voyageurs ¨ lôint®rieur du ressort territorial du Syndicat Intercommunal des Transports urbains de 
lôAgglom®ration du Calaisis (SITAC) 

Vote sur la délibération n° 2025.00325 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00433 - Demande de subvention pour lôann®e 2025 au Syndicat Mixte des Transports Collectifs de lôOise 
(SMTCO) pour accompagner lôexploitation de 6 lignes Express de lôOise 

Vote sur la délibération n° 2025.00433 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00489 - Demande de versement de subvention au Syndicat Mixte des Transports Collectifs de lôOise 
(SMTCO) au titre de lôann®e 2024 

Vote sur la délibération n° 2025.00489 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00495 - Mise ¨ jour du r¯glement r®gional des transports scolaires applicable ¨ compter du 1er septembre 
2025 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX a d®pos® lôamendement n° 1. 

M. POIX : Monsieur le Pr®sident, côest un amendement qui est dôactualit® et qui vise ¨ modifier le r¯glement 
régional des transports scolaires, applicable à compter de la rentrée de septembre 2025. 

Dôajouter dans la délibération que la région planifie une étude, afin de mettre en place la prise en charge 
domicile-lycée des transports pour les lycéens qui vivent à moins de 3 kilom¯tres de leur ®tablissement. Côest un 
amendement qui a un double objectif : favoriser lôusage des mobilités durables et permettre aux lycéens, surtout 
en milieu rural et p®riurbain, dôacc®der en toute s®curit® ¨ leur ®tablissement. Cette d®cision permettrait aussi de 
désengorger les abords de certains établissements scolaires périurbains, qui sont souvent saturés de véhicules 
en heure de pointe. Il sôagit aussi de r®parer une in®galit® entre les lyc®ens et de permettre la mobilit® sur tous 
les territoires de la région. 

A la page 6 du r¯glement, côest pr®cis®ment le point 1.1.3 ç Conditions de distance », actuellement, il y a la 
possibilité de déroger à cette règle des 3 kilomètres, donc de financer le transport des lycéens, pour ceux qui 
habitent à moins de 3 kilomètres. Il faudrait le généraliser. 

Côest un sujet dôactualit®. Comme vous le savez, jô®tais vendredi, avec dôautres ®lus qui ont ®galement pu sôy 
rendre, au lycée Charlotte-Perriand de Genech. Il y a un probl¯me de mobilit® pour ces lyc®ens. Lorsque lôon 
écoute leurs témoignages, certains nous disent que, au vu de la dangerosité des routes dôacc¯s, ils ne peuvent 
pas venir autrement quôen voiture, mais lorsquôils ne peuvent pas venir en voiture, ils sont oblig®s de prendre le 
bus. Certains vivent à moins de 3 kilomètres. Ils doivent dépenser en moyenne 10 euros par mois. Côest donc une 
d®pense cons®quente. Sur ces territoires o½ il y a un probl¯me dôacc¯s, de manque dôinfrastructures s®curis®es 
pour les vélos, un problème de parkings engorgés ou de trains qui sont assez éloignés, puisque la gare de 
Templeuve est à 20 minutes à vélo du lycée Charlotte-Perriand, peut-être déroger automatiquement à cette règle 
des 3 kilom¯tres, pour permettre ¨ ces lyc®ens dôacc®der en s®curit®, sans que leur porte-monnaie soit amputé 
de quelques euros supplémentaires. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON. 

M. COULON : Merci, Monsieur POIX. 

Jôai fait un petit benchmark ï parangonnage, pour parler français ï, hier soir, en venant de Paris, dans mon 
TER. Je suis all® voir ce quôil se passait dans toutes les autresé Je sais ce quôil se passe dans notre r®gion et 
dôo½ nous venons. Vous savez que nous avons transcrit les r¯glements d®partementaux h®rit®s ¨ lôoccasion du 
transfert de la compétence. Cette règle des 3 kilom¯tres est un h®ritage, qui nôa pas ®t® d®cr®t® par nous, mais 
que nous avons trouvé fort astucieux. 

Je suis allé voir en Bretagne, en Nouvelle-Aquitaineé 

M. LE PRESIDENT : Tout cela dans la même journée ? 

M. COULON : Oui. Tout cela dans la même journée et avec de la 4G. 

Je suis aussi all® voir le r¯glement r®gional des transports, alors, pas dôOccitanie, car ils ont r®troc®d® 
immédiatement à 13 départements, mais sur 13 dôentre eux, 7 sont encore à 3 kilom¯tres. Vous voyez, jôai eu 
beaucoup de temps. Jôavais 2 heures 15, en pensant à vous. Ainsi, la règle des 3 kilom¯tres, en r®alit®, nôest pas 
de notre fait. Côest une moyenne que les AOM consid¯rent comme ®tant la bonne maille. Je peux comprendre 
quôelle soit insuffisante. Je lôentends parfaitement. Sôil ®tait d®cid® de faire beaucoup plus bas, de toute façon, 
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vous connaissez bien la sentence, elle est dôabord financi¯re et elle serait organisationnelle, mais dôune mani¯re 
absolument « délirante è, sur des lyc®es qui sont tr¯s isol®s, comme côest le cas du lyc®e Charlotte-Perriand. 

Je ne veux certainement pas dire que ce règlement suscite les problèmes sur Charlotte-Perriand. En aucun 
cas. En aucun cas. 

Il y a deux sujets sur Charlotte-Perriand : dôabord, les comportements individuels de certaines familles. Je ne 
vous fais pas de dessins. Une Ami, côest 8 000 euros, tout de même. Je le dis comme je le pense. Deuxièmement, 
sur ce lycée, qui est certes très isolé, car en milieu rural, et nos collègues ici présents le savent bien, le Président 
FOUTRY, président de Pévèle-Carembault, pourrait aussi en témoigner, on a une situation très particulière, très 
éloignée de la métropole de Lille. Pour autant, il y a 64 bus à Charlotte-Perriand, les mardis et jeudis. Je veux bien 
que lôon en mette 200, 300, 400, pourquoi pas. Côest un niveau très élevé par rapport à la moyenne régionale du 
nombre de services que lôon a. Il est donc d®j¨ tr¯s ®lev®, car côest justifi® au regard de lôisolement g®ographique 
du lycée, qui ramasse sur un secteur très large, très rural. Cependant, à un moment, il ne faut pas dire que côest 
en raison de la règle de 3 kilom¯tres que lôon a des difficult®s sur ce lyc®e. 

Amendement n° 1 du groupe Pour le Climat, Pour lôEmploi sur la d®lib®ration nÁ 2025.00495 

Rejeté à la majorité des suffrages exprimés 

M. LE PRESIDENT : Dans les interventions, jôai Julien POIX, Luc FOUTRY. Qui dôautre ? 

Monsieur POIX. 

M. POIX : Sur le dossier Charlotte-Perriand, je sais, pour en avoir discuté avec le proviseur et les élus locaux, 
lôadjoint de Madame WAUQUIER aussi, que le dossier est dans les mains de la r®gion. Jôesp¯re que cela va 
avancer pour la rentr®e de 2025. Mon propos nô®tait pas de dire quôil y avait un probl¯me particulier sur ce lieu. A 
la suite des discussions que jôai pu avoir, il y a tout de m°me un probl¯me de s®curité. 

Globalement, lorsque lôon ®change avec les ®l¯ves, ils ne demandent pas dô®tendre le parking pour mettre une 
ou deux Ami de plus. Dôailleurs, ils ®taient assez en col¯re ¨ la suite de lôarticle de presse qui disait : « Ce sont 
les 90 Ami du parking qui posent des problèmes. » En réalité, leur discours est très construit : ils demandent une 
r®adaptation de lôoffre de bus. Ils sont conscients quôil y a d®j¨ beaucoup de bus, mais peut-être un bus en journée, 
un bus plus tôt, avant 16 heures, ou une régularité sur les bus de 18 heures. On ne va pas faire le détail. Vous le 
savez, vous les avez rencontrés, ainsi que les élus locaux. 

Il y a aussi cette questioné Bon. Jô®tais tr¯s content de voir le sujet de la ligne Ascq ï Orchies revenir à la 
surface. Sous quelque forme que ce soit, si ce débat avance, cela me plaît, mais il y a cette question de la sécurité. 
Jôai fait lôexp®rience moi-même, Monsieur COULON. Je suis un usager du train. Jôai donc pris mon beau v®lo, que 
je venais dôacheter ¨ la Maison des mobilités de Lille. Je suis monté dans le train. A la gare de Templeuve, je suis 
descendu. Il y avait une piste cyclable jusquô¨ 200 m¯tres du pont. Cô®tait tr¯s bien. En revanche, il manquait 
200 mètres. Les élèves me disent aussi : « Lorsque je viens de Templeuve, il y a un problème. » Je sais que ce 
sera bient¹t fait, cette question du pont. On arrive dans Genech, on va jusquôau lyc®e, impeccable. Le probl¯me 
est que, apr¯s, il faut aussi aller ¨ Cysoing, ¨ Nomain, ¨ Orchies. Pour lôinstant, côest compliqué, très compliqué. 
Des élèves sont donc obligés de prendre ce bus. Comme ils sont en dessous des 3 kilomètres, ils paient 10 euros 
par mois. 

Dans notre r¯glement, côest la page 6, le point 1.3, il est possible de déroger à cette règle. Il faudrait travailler 
avec les ®lus locaux pour que, dans la P®v¯le et m°me ailleurs, dans la Sambre, etc., lorsquôil nôy a pas les 
infrastructures véloroutières pour accéder en sécurité aux établissements, déroger systématiquement à cette règle 
des 3 kilom¯tres, car côest une question de s®curit®. Ce nôest pas une question de caprice dô®l¯ves, qui sont dans 
un lyc®e avec un IPS ®lev®. Côest une question de s®curit®. Je lôai moi-m°me exp®riment®, en tant quôusager. Jôai 
fait du multimodal ce jour-là : le train, le vélo. Ensuite, je suis remonté à vélo pour me rendre à mon collège à 
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Saint-Amand-les-Eaux. Cela a très bien fonctionné, mais il y a tout de même des petites sueurs froides sur certains 
tronçons de cette liaison Templeuve ï Genech. 

Vous avez le dossier dans les mains. Je sais que vous suivez lôaffaire. Maintenant, on sera aussi vigilant pour 
soutenir les revendications des uns et des autres. 

M. LE PRESIDENT : Côest bien parce que vous ®tiez à vélo que vous avez mis plus de 2 minutes, une fois nôest 
pas coutume. 

Luc FOUTRY. 

M. FOUTRY : Simplement pour rappeler quelques petites évidences. 

La r®gion, côest aussi le Conseil r®gional qui parle, on ne peut pas sôoccuper de tout, tout le temps. Il y a aussi 
une responsabilit® des communes sur le cyclable. Ce nôest pas mon collègue Ludovic ROHART qui dira le 
contraire, car il est fort engag® sur le cyclable dans sa commune. Le cyclable, côest lôaffaire des territoires, côest-
à-dire des communes et de lôagglom®ration. 

Pour ce qui concerne la desserte en bus, pour le coup, jôesp¯re quôil sera fait ®cho au travail r®alis® par les 
®lus r®gionaux et intercommunaux sur lôam®lioration, justement, du service de transports en commun dans 
lôagglom®ration. Cô®tait lôun des points que nous discutions en bureau, encore r®cemment. 

Il faut tout de m°me faire entendre une voix. Jôentends que vous disiez que le probl¯me nô®tait pas les Ami. 
Pour ma part, jôai cru comprendre que cela lô®tait, que les Ami ®taient le probl¯me de notre coll¯gue maire de 
Genech. On ne va pas faire le débat sur ce sujet. Cô®tait le point saillant de la discussion ¨ lôorigine des nombreux 
articles, qui a fait que notre collègue est passé sur beaucoup de médias. 

Enfin, je me permets juste cette digression : lorsque lôon habite ¨ Genech, Attiches, Nomain, côest le pr®sident 
et celui qui a toujours habit® ce secteur, on nôhabite pas au centre de Lille. Il faut aussi expliquer que, certes, nous 
devons am®liorer les transports en commun, mais nous ne pouvons pas exiger dôavoir tout ¨ notre porte. Les 
lyc®ens, côest le discours que je leur ai apport®. M°me sôil ne fait pas toujours plaisir, côest aussi un discours de 
responsabilit®. On ne peut pas exiger dôavoir un bus lorsque lôon sort nôimporte quand. Ce nôest pas un Uber. Vous 
comprenez que ce sont des avantages, ce sont aussi quelques inconv®nients et une question dôorganisation quôil 
faut arriver à trouver, une organisation familiale. Je pourrai en témoigner. 

Oui, nous r®fl®chissons et nous travaillons ardemment pour am®liorer lôoffre de transports, avec la r®gion, mais 
aussi avec le SMTD. 

M. LE PRESIDENT : Par parallélisme des formes, il y a eu un peu plus de 2 minutes, mais Christophe COULON 
va se conformer au règlement intérieur. 

M. COULON : Même moins que cela, Monsieur le Président. Je voudrais juste rappeler une r®alit®. Dôailleurs, je 
remercie Ludovic ROHART dôavoir repr®sent® la r®gion ¨ un CA extraordinaire il y a une quinzaine de jours. 

Vous vous trompez de bouton, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Excusez-nous. Côest compliqu®, ici. A Amiens, au moins, côest simple. Côest ç oui », « non ». 

M. COULON : Au cours de cette r®union, notre coll¯gue a, bien s¾r, rappel® lôattachement que lôon avait aux 
probl®matiques que rencontre le maire de Genech. Côest vrai, ce nôest pas facile. Cela cr®e beaucoup de 
nuisances dans lôenvironnement imm®diat. N®anmoins, il a rappel® deux choses : il y avait, certes, le problème 
dôune ®ventuelle inad®quation du transport, mais il fallait aussi regarder ¨ la construction des emplois du temps 
plus synchronisés avec le niveau de service. Si je puis môexprimer ainsi, lorsque lôon a un enfant qui finit ¨ 
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14 heures et dont le premier bus est à 16 heures, le suivant est à 17, puis il y en a encore un à 18, 16-17-18, ce 
nôest pas nôimporte quel niveau de service. Je peux comprendre que les enfants sôimpatientent, ne veuillent pas 
rester en étude et veuillent rentrer chez eux. On le comprend parfaitement. 

Juste pour vous r®pondre, ce nôest pas le dossier uniquement aux mains de la r®gion. On va faire notre part 
du travail. On a engagé ce travail en CA extraordinaire avec Ludovic ROHART et Luc FOUTRY, mais il y a aussi 
un travail de lôEducation nationale, qui a bien conscience que la construction des emplois du temps nôest pas 
optimisée par rapport au niveau de service qui existe. On doit rapprocher les deux. Côest un travail en cours. Un 
chef dô®tablissement travaille comme il le souhaite, mais une fois quôil est pr°t, on croise tout cela et lôon revient 
vers les lyc®ens et en conseil dôadministration, jôimagine. 

Vote sur la délibération n° 2025.00495 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 ï Autres services de mobilités (dont mobilité inclusive, Aide au Transport) 

2025.00324 - D®lib®ration modificative relative ¨ lôapprobation des conventions de transfert de la comp®tence 
Transport ¨ la Demande aux Etablissements Publics de Coop®ration Intercommunale 

Vote sur la délibération n° 2025.00324 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00636 - Avenant ¨ la convention de d®l®gation de la comp®tence transport au Syndicat Mixte de lôA®roport 
de Beauvais-Till®, pour lôorganisation de services routiers par autocar entre Paris-Porte Maillot et lôa®roport de 
Beauvais-Till® 

M. LE PRESIDENT : Monsieur EYMERY, Monsieur POIX. 

M. EYMERY : Monsieur le Président, cette délibération est une illustration du millefeuille administratif, qui alourdit 
le fonctionnement de notre pays. Il y avait une ligne dôint®r°t national, dont la d®l®gation ®tait confi®e au 
gestionnaire de lôa®roport. A un moment, lôEtat a voulu que cette ligne devienne une ligne dôint®r°t r®gional, au 
motif que le Conseil régional a compétence sur les transports interurbains. Cependant, comme cette ligne est 
uniquement d®di®e ¨ lôa®roport de Beauvais-Tillé, finalement, le Conseil régional la délègue au syndicat mixte. 
Nous avons ainsi deux délibérations sur ce sujet qui ne le méritait peut-être pas, tellement il y a unanimité. 

Je profite de cette intervention pour dire que mon propos a été dénaturé lors de la Séance plénière, lorsque, 
par un amendement, notre groupe a réclamé simplement que le ma´tre dôouvrage Conseil r®gional, copropri®taire 
de lôa®roport de Beauvais-Tillé, assume sa contribution statutaire au même titre que les autres copropriétaires. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COULON, vous souhaitez ? 

Non, pas maintenant. Monsieur POIX. 

M. HANSEN-CATTA : Côest pour. 

M. LE PRESIDENT : Oui, mais il y a Monsieur POIX, qui est un intervenant. Monsieur POIX. 

M. POIX : Merci, Monsieur le Président. 
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Il y a un peu un paradoxe avec cette délibération, puisque vous participez, de près ou de loin, à la mise en 
place de cette liaison de navette de bus entre la porte Maillot, Paris et Beauvais, ce qui nôest pas une comp®tence 
de la r®gion. A c¹t® de cela, lorsque lôon vous ®crit pour demander le r®tablissement dôune navette, par exemple, 
au moment de lôEnduropale, une navette qui est supprimée, au moment du Festival du Cerf-Volant aussi, vous 
nous dites que ce nôest pas notre comp®tence. Vous nous r®pondez deux lignes, en disant que ce nôest pas notre 
comp®tence, cela ne nous regarde pas. Jôai donc du mal ¨ comprendre cette politique. 

Côest-à-dire que, ici, on va soutenir, dôun point de vue logistique et administratif, cette liaison de navette de 
bus, qui est assez cons®quente. Côest 100 allers et retours par jour, de 3 heures 30 du matin à 20 heures, tous 
les jours, samedi et dimanche compris. Toutes les 5 minutes, vous avez une noria de bus qui partent de Paris 
pour aller à Beauvais. Certes, vous allez me dire que 41 % des voyageurs qui vont prendre lôavion ¨ Beauvais-
Tillé viennent en bus. Excellent ! En réalité, on met des moyens dans la balance pour faire un rabattement sur un 
mode de transport qui nôest, selon nous, pas tr¯s vertueux. Ils pourraient servir à développer des alternatives de 
rabattement vers le train. 

Autre paradoxe : les navettes de rabattement Saint-Quentin ï gare TGV Haute-Picardie ou navettes de 
rabattement Amiens ï TGV Haute-Picardie, on le sait, on lôa vu dans lôactualit®, sont en d®clin total, en d®cr®pitude. 
Elles ont un avenir tr¯s inqui®tant. Jô®tais, pas plus tard que la semaine dernière, à Saint-Quentin pour parler de 
mobilit®. Côest une tr¯s belle ville, au demeurant. Je nôai pas encore eu trop le temps de visiter, mais je ne 
désespère pas. En tout cas, vous avez cette inquiétude des navettes de rabattement. 

Je préférerais, plutôt que de favoriser lôa®roportuaire, que lôargent et les moyens logistiques aillent sur le 
d®veloppement de ces liaisons, que ce soit ponctuel, sur de lô®v®nementiel, comme le Festival du Cerf-Volant de 
Berck, ou sur le rabattement vers la gare TGV Haute-Picardie, qui est menac®e dans notre r®gion. Côest un 
élément structurant dans les mobilités nationales, pour les habitants de la Picardie en particulier. 

Merci beaucoup. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COULON. Côest un one-man-show, Monsieur COULON ! 

M. COULON : Apr¯s, personne ne sôint®ressera plus ¨ moi, Monsieur le Pr®sident, une fois que lôon sera en 
Commission 4. 

M. LE PRESIDENT : Il y a du dépit dans votre voix. 

M. COULON : Non. Je suis lucide. 

Deux choses. 

Monsieur EYMERY, non, jôai parfaitement expliqu® que si le Conseil r®gional, par mesure dô®conomie, avait 
souhait® que lôon suspende sa contribution volontaire, elle lôa par ailleurs suspendue depuis bien plus longtemps 
au sein du SMALIM, au sein duquel vous siégez, sans que cela pose de difficulté, vous nôavez pas protest® ¨ 
lô®poque, côest tout simplement parce que lôon nôa pas besoin de verser une contribution statutaire, puisque les 
finances du SMABT sont bonnes, et tant mieux. Il nôy a donc pas besoin de cette contribution. Côest une mesure 
dô®conomie conjoncturelle, qui nôappelle pas dôautres messages que celui de faire des ®conomies. 

Monsieur POIX, ce nôest pas une lubie de lôEtat, ce quôil se passe sur cette d®l®gation. Côest la loi, puisque lôon 
aé 

Non, côest la loi. Côest une cons®quence de la loi, ¨ la suite de lôentr®e en vigueur dôune nouvelle d®l®gation 
de service public ¨ Beauvais. Côest cela, les ®chelles de temps. La loi dit que cette ligne routi¯re est dôint®r°t 
r®gional. Il faut donc que nous, en tant quôautorit® organisatrice, nous puissions avoir un regard et nous exprimer 
sur le co¾t du service. On ne met rien dans la balance. On ne met aucun moyen. Côest la DSP qui finance ce 
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service de navette. La r®gion nôaura jamais dans son budget une ligne ç financement de la navette », pas du tout. 
Côest le mod¯le de la DSP qui le prend en charge. En revanche, il faut que lôon sôexprime, puisque côest une ligne 
dôint®r°t r®gional d®l®gu®e. Nous avons eu ¨ examiner la d®l®gation de la r®gion pendant 10 ans au SMABT de 
lôexercice de cette ligne routi¯re dôint®r°t r®gional. Voil¨ pourquoi on doit se prononcer sur le niveau de tarif 
financier. Ce nôest rien dôautre que cela. 

On nôa donc pas enlev® des moyens ¨ un moment exceptionnel. Côest juste que lôon nôa peut-être pas pu les 
mettre en îuvre. Je ne sais plus quel ®v®nement vous ®voquiez, mais lorsque lôon peut, on le fait. Honn°tement, 
côest bien de voyager en TER pour aller au Main Square, pour aller au bord de la mer. Ici, on nôa pas pu le faire. 
Ce nôest pas plut¹t lôavion quôautre chose, côest que cela nôa pas pu se faire une nouvelle fois. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup, Monsieur COULON. 

Sur le vote 495, qui est contre ? Qui sôabstient ? Qui est pour ? Unanié Non, sur la 636. Côest pour voir si 
quelquôun suivait. Merci, Madame la Directrice générale des services. 

(rires sur les bancs de lôassembl®e) 

Vote sur la délibération n° 2025.00636 

Adoptée à la majorité 

M. LE PRESIDENT : On sôest laiss® endormir par les explications suaves de Monsieur COULON. 

 

02 Grandes infrastructures de transport 

03 ï Infrastructures fluviales, Canal Seine Nord Europe, ports int®rieurs 

2025.00576 - Contribution au Syndicat Mixte des Ports Int®rieurs en vue de la constitution des r®serves fonci¯res 
du raccordement ferroviaire du port int®rieur de Marquion-Cambrai 

Vote sur la délibération n° 2025.00576 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 ï Infrastructures de mobilité douce 

2025.00286 - Coordination et animation dôactions en faveur des mobilit®s actives dans 3 ®tablissements de 
formation des apprentis des Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00286 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00303 - Convention de partenariat 2025-2027 relative au comit® dôitin®raire de la Scandib®rique EuroV®lo 3 
dans le cadre du plan v®lo ï participation au titre de lôann®e 2025 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Sur la convention de partenariat comité itinéraire de la Scandibérique EuroVélo 3, qui est aussi 
surnommée la « véloroute des pèlerins è, jôai d®couvert, entre Trondheim et lôEspagne, Cap-Finisterraé 

M. LE PRESIDENT : Côest un peu plus impressionnant que votre p®riple. Excusez-moi. 

M. POIX : Côest s¾r que ce nôest pas Templeuve ï Genech. Jôai encore un peu dôentra´nement. Jôai quatre minutes, 
je peux donc parler un peu. Oui, cela n®cessite un peu dôentra´nement et un v®lo entretenu, puisque côest 
1 700 kilomètres, 20 départements. Cela passe dans la Sambre-Avesnois, donc dans le Nord, dans lôAisne, et 
cela continue dans lôOise. 

Je voulais que lôon fasse un petit arr°t sur ce sujet. Côest la question des EuroV®los, qui est inscrite dans le 
paysage depuis un petit moment. Ici, côest une participation statutaire. Tout ¨ lôheure, Monsieur FOUTRY, vous 
parliez de la politique du v®lo. Il y a une multiplicit® dôacteurs qui rend parfois peu lisibles le d®roul® des travaux, 
lôavanc®e des travaux, le d®roulement des travaux sur les infrastructures, mais aussi le d®veloppement de la 
politique du v®lo et lôincitation au v®lo. Côest un sujet. 

Ce comit® dôitin®raire, se r®unit-il ? Quelles questions traite-t-il concrètement ? Côest une interrogation que lôon 
partage avec des associations, notamment lôADAV, qui nôy est pas associ®e et qui a pourtant des remarques 
assez judicieuses pour rendre plus continu le parcours, car il y a des endroits o½ côest discontinu, notamment dans 
lôAisne ou ¨ lôentr®e de Belgique-France. Il y a des choses qui m®riteraient dô°tre pr®cis®es : comment se passent 
les comit®s dôitin®raire, sôils se r®unissent et sôils existent vraiment, pour ®viter les discontinuit®s sur le trac® de 
cet EuroVélo 3. 

Puis, peut-°tre un sujet dôactualit®. On parlait du Saint-Quentinois tout ¨ lôheure. Il y avait aussi une 
interrogation sur un projet industriel qui va sôinstaller sur la commune dôOrigny-Sainte-Benoîte, à proximité de cet 
EuroVélo 3. Côest le projet OrCHyDé de production de méthanol, pour « décarboner », je le dis avec de gros 
guillemets, le trafic maritime et a®rien. Certaines associations sont inqui¯tes concernant lôempi®tement quôil 
pourrait avoir sur le tracé de cet EuroVélo 3 sur Origny-Sainte-Benoîte ou sur la continuité de cette offre, qui est 
importante pour d®velopper touristiquement la r®gion, mais aussi importante localement, puisque côest un lieu de 
promenade réputé, semble-t-il, dans ce secteur. 

Merci beaucoup. Je ne sais pas si jôaurai une r®ponse tout de suite. 

Vote sur la délibération n° 2025.00303 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

06 ï Autres infrastructures logistique et de mobilité 

2025.00172 - D®finition des modalit®s de lôAppel ¨ Projets Mobilit® et Territoires sur lôann®e 2025 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Lôappel ¨ projets Mobilit® et Territoires, côest une d®lib®ration qui a un caract¯re op®rationnel et qui 
vient d®tailler les principes de lôappel ¨ projets Mobilit® et Territoires, qui doivent donner au fameux PAMS, que 
lôon a souvent évoqué, du corps, et du corps aussi à la politique de mobilité solidaire régionale. 
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Selon le rapport de la Cour des comptes sur les mobilités en 2021, la culture de la mobilité était relativement 
faible dans les Hauts-de-France. Plusieurs freins pouvaient expliquer cela. Notamment, lorsque lôon faisait 
lôenqu°te aupr¯s de P¹le Emploi, 42 % des personnes indiquent ne pas être prêtes à faire des concessions 
géographiques pour trouver un emploi ou ne pas pouvoir le faire ; 82 % des personnes employées doivent se 
déplacer pour se rendre sur leur lieu de travail quotidiennement et y consacrent plus de 40 minutes. Côest aussi 
souvent un frein. Ici, on voit que les collectivités, pour régler ces soucis, ces freins, doivent être des partenaires 
incontournables. Il faut que la r®gion soit chef de file. Elle pose un cadre clair. Côest ce que je crois voir dans cette 
d®lib®ration. Vous môarr°terez si je môabuse. Cela dit, la r®gion doit pouvoir sôappuyer sur des partenaires fiables, 
des partenaires de confiance, des partenaires solides en matière de mobilité. 

Je voudrais que lôon sôarr°te un instant aussi sur un cas qui nous interpelle, côest la situation du P¹le Mobilit® 
du Beauvaisis. Vous nô°tes pas sans savoir que la mairie de Beauvais vient de demander un audit des comptes 
de la structure. La r®gion pourrait sôy joindre, car, pour information, le P¹le Mobilit® du Beauvaisis a re­u 
30 000 euros de lôagglom®ration de Beauvais, 20 000 euros de lôEtat, mais aussi 20 000 euros de la r®gion. Côest 
un budget conséquent. Le dernier bilan de lôassociation interpelle. Je ne vais pas ici incriminer qui que ce soit, 
mais la r®gion pourrait se pencher sur la question et sur la gestion des comptes de lôassociation, qui nôavait plus 
que 3 000 euros en caisse fin décembre 2024. Il y a une question de crédibilité. 

Lorsque lôon parle de d®velopper cet appel ¨ projets Mobilit® et Territoires, il faut aussi sôappuyer sur des 
partenaires qui vont avoir les reins solides, qui vont avoir une bonne gestion, pour que cela ne pérennise pas les 
politiques de mobilité à destination de nos concitoyens dans la région. 

Je vous remercie, Monsieur COULON. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COULON, est-ce que vous sentezé Non ? Dôaccord. 

M. COULON : Jôai ®cout® avec attention le propos. 

Vote sur la délibération n° 2025.00172 

Adoptée lôunanimit® des suffrages exprim®s 

M. LE PRESIDENT : Attendez, je môy perds, car on a tout le temps Monsieur POIX. 

2025.00595 - Modification de la composition du comit® r®gional et des comit®s locaux des partenaires de la 
mobilit® 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Voilà une délibération qui porte sur la composition du comité régional et des comités locaux de 
partenaires de la mobilit®. Côest li® ¨ lôapplication de la loi SERM du 27 décembre 2023, qui intègre maintenant, 
on sôen f®licite, les repr®sentants des organisations syndicales des salari®s. Cela rejoint des demandes que lôon 
avait pu fournir d¯s le d®but, lorsquôil y a eu cela sur la table, qui est venu plusieurs fois dans notre h®micycle. 

Le positif, côest lôajout de ces organisations syndicales, associations plus salari®s, qui viennent aussi 
contrebalancer et équilibrer le « rapport de force » au sein de ces comités. Tout de même, au sein du comité 
régional de mobilité, on compte 5 représentants des organisations syndicales de salariés contre 20 représentants 
du secteur employeur. Nous prônions, depuis le départ, un rééquilibrage avec les acteurs associatifs, citoyens et 
®conomiques. Côest encore ¨ travailler. D®fense de lôint®r°t g®n®ral et d®fense dôint®r°ts privés ne sont pas 
incompatibles, mais nous aimerions voir comment cela fonctionne sur le long terme, ces comités. 
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Dans le comité régional, il y a aussi 2 représentants des habitants qui doivent siéger. Peut-être, 
Monsieur COULON, pouvez-vous nous dire comment vous allez mettre en place cette proc®dure, puisquôil nous 
est indiqué que, normalement, cela doit se faire par tirage au sort. Avez-vous d®j¨ des id®es dôappels ¨ 
candidatures adressés aux citoyens ? 

Pour les comités locaux, on a un rééquilibrage, mais nous avons encore une « minorité de blocage », qui est 
plus en faveur des salari®s des organisations dôentreprise ou du monde du priv®. Cela nous interroge aussi. Puis, 
sur le fonctionnement de ces comités locaux, peut-on penser à des invités ponctuels et aussi, pour lôinstant, ce 
nôest pas le cas, mettre Mobilit®s Hauts-de-France ou Hauts-de-France Mobilit®s, peu importe son nomé 

M. LE PRESIDENT : Cela fait 2 minutes, Monsieur POIX. Oui, il serait temps maintenant de respecter le 
règlement. Non, il nôest pas inscrit sur le reste. 

M. POIX : Je termine juste ma phrase, Monsieur le Pr®sident. Jôavais fini. 

M. LE PRESIDENT : La phrase, oui. 

M. POIX : Effectivement, je ne mô®tais inscrit que pour 2 et non pour 4. 

M. LE PRESIDENT : Côest tout le probl¯me, il faut anticiper. 

M. POIX : Je termine juste. Pour le syndicat Mobilités Hauts-de-France, pourrait-on en faire un invité permanent 
et non optionnel ? Côest important. Pour lôinstant, ils sont justeé 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup, Monsieur POIX. 

Monsieur COULON, vous vous sentez interpellé ? 

M. COULON : Un peu. 

M. LE PRESIDENT : Allez-y. 

M. COULON : Tr¯s vite, vous savez que ces comit®s ont d®j¨ ®t® install®s lôann®e derni¯re, puisquôon les a vus 
dans lôensemble de nos bassins de mobilit®. Côest le PLF qui nous invite à les étoffer un peu. Le socle est défini 
par la loi. On nous demande simplement de lô®toffer. On organise un certain nombre de consultations ou tirages 
au sort, je ne sais plus si vous avez utilisé ce mot, mais la configuration est là. 

Je profite de cette Séance plénière pour « yoyoter è, si vous me permettez, pour vous redire ce que jôai pu 
vous dire en Commission 3. Côest bien gentil de nous demander dô®toffer les comit®s. Les parlementaires lôont fait 
avec une vision absolument positive, mais sôils ®taient d®j¨ venus dans les comit®s pr®c®dents, ils auraient 
constat® que, h®las, la d®mocratie nôexiste que tr¯s peu. En effet, on nôa personne avec qui parler, aussi bien les 
associations que, parfois, les repr®sentants du monde de lôentreprise. Ils sont pourtant essentiels, puisque, lorsque 
nous travaillons les bassins de mobilit®, côest aussi au b®n®fice des d®placements domicile-travail, côest lô®cole, 
côest le loisir. Malheureusement, il faudrait aussi chercher ¨ r®g®n®rer un peu la vitalité de ces interlocuteurs, qui 
fait parfois défaut. 

Les nouveaux comités sont donc en cours de finalisation. On vous les communiquera. Hauts-de-France 
Mobilités est un invité permanent, je suis désolé. 

M. POIX : Il est écrit « provisoire ». 

M. COULON : En tous les cas, les consignes que jôai demand®es aux services, côest de faire en sorte quôHauts-
de-France Mobilit®s soit partout, et il doit °tre partout, sur lôensemble des r®unions. Nôen doutez pas, côest le cas. 
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M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup, Monsieur COULON. 

Vote sur la délibération n° 2025.00595 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 Economie portuaire 

02 - Exploitation 

2025.00515 - Port de Boulogne-sur-Mer - Calais - Travaux de dragage, d®penses courantes, ®tudes et taxes 
fonci¯res - Fournitures et ®quipements pour la maintenance et lôexploitation des ouvrages - programme 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00515 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 ï Aménagement et maintenance du patrimoine 

2025.00497 - Port de Boulogne-sur-Mer ï Calais - Recherche et D®veloppement pour la conception dôune 
strat®gie ®nerg®tique du port - d®lib®ration compl®mentaire 

Vote sur la délibération n° 2025.00497 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00498 - Port de Boulogne-sur-Mer ï Calais - Investigations, ®tudes et contr¹les r¯glementaires en lien avec 
les op®rations dôinvestissement 2025-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00498 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00534 - Site portuaire de Calais - Ecluse Ouest - D®placement du point de livraison ®lectrique 

Vote sur la délibération n° 2025.00534 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00570 - Port de Boulogne-sur-Mer ï Calais - Convention pour le d®ploiement dôun d®monstrateur 
houlomoteur ¨ Boulogne-sur-Mer 

Vote sur la délibération n° 2025.00570 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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04 - Gouvernance 

2025.00572 - Financement du projet de th¯se ç La r®silience portuaire maritime des Hauts-de-France - Enjeux, 
conditions, strat®gies et extrapolation ¨ lô®chelle nationale è 

Vote sur la délibération n° 2025.00572 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 Affaires maritimes 

01 ï Protection du littoral 

2025.00441 - Prix de th¯se du parlement de la mer ï Edition 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00441 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

Commission n° 4 : 
Au travail (formation, relation avec les entreprises, développement économique, apprentissage, 

innovation numérique et sociale) 

01 Formation 

04 ï Sch®ma, accord cadre, partenariat 

2025.00304 - Soutien ¨ 4 projets dans le cadre du dispositif ç Soutenir les organisations et les branches pour 
lôemploi et les comp®tences è (SOBEC) 

M. LE PRESIDENT : Julien POIX. 

M. POIX : Sur le soutien à 4 projets dans le cadre du dispositif « Soutenir les organisations et les branches pour 
lôemploi et les comp®tences » (SOBEC), dans ce paquet de délibérations, vous proposez de verser 27 000 euros 
environ pour financer lôop®ration ç Houblon, Malterie, Brasserie pour 2030 è, port®e par lôuniversit® de Haute-
Alsace. Nous soutenons cette initiative, qui va dans le sens dôune aide au d®veloppement volontariste de la fili¯re 
et des métiers de la bière. Le projet propose de déployer un parcours de formation sur les métiers de houblonnier 
et de brasseur-malteur. 

A-t-on déjà identifié un public cible, du moins un nombre estimé de places dans ces formations ? On sôinterroge 
cependant sur la capacité de notre réseau universitaire régional à proposer ses propres formations. Y a-t-il une 
réflexion sur ce sujet ? Ici, côest une formation propos®e par lôuniversit® de Haute-Alsace. Y a-t-il aussi, en 
préparation dans les universités des Hauts-de-France, des formations locales r®gionales, sans que lôon aille 
chercher un savoir-faire, qui est respectable, en Alsace, mais des outils locaux et du savoir-faire local ? Côest une 
question que je posais dans cette délibération. 

Merci. 
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M. LE PRESIDENT : Monsieur BEAUCHAMPS ? 

M. BEAUCHAMPS : Cette d®lib®ration nôest pas prise par hasard. Ce dispositif répond à des demandes de 
fili¯res. Si lôon accorde ce dispositif, cette aide dans le cadre du dispositif SOBEC, côest que, justement, la fili¯re 
lôa r®clam®. On va laisser penser que la fili¯re conna´t mieux les besoins de formation que nous sur son territoire, 
sur les m®tiers quôelle repr®sente, et f®liciter le fait, dôailleurs, cela nous arrive sur des formations tr¯s sp®cifiques, 
nous f®liciter du fait que lôon se mette ¨ plusieurs r®gions pour apporter une efficacit® optimale à la formation, qui 
peut °tre faite, et aux outils num®riques. En effet, vous lôavez vu, il y a beaucoup de formations en distanciel et de 
tutoriels dans cette formation. Nous y mettre ¨ trois r®gions brassicoles, qui sont autour de la bi¯re, lôAlsaceé 
enfin, deux régions, Grand Est, mais lôAlsace et les Hauts-de-France, cela me paraît évident. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup pour cette utilisation optimale de votre temps. 

Vote sur la délibération n° 2025.00304 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 Relation avec les entreprises 

00 ï Conventions de partenariat 

2025.00338 - Convention de partenariat relative ¨ la participation dôEPCI au financement des aides et des r®gimes 
dôaides directes aux entreprises de la r®gion Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00338 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

01 ï Aide ¨ la cr®ation dôentreprises innovantes et industrielles 

2025.00036 - Aide Start-up : subventions allou®es ¨ 9 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00036 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 ï Consolidation financière des entreprises 

2025.00155 - Soci®t® H¹teli¯re AVE (59) - Modification des conditions de remboursement du pr°t r®gional 

Vote sur la délibération n° 2025.00155 

Adoptée à lôunanimit® 
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2025.00289 - Avenant ¨ la convention concernant la reprise de lôentreprise DURISOTTI par GTE Automotive 

Vote sur la délibération n° 2025.00289 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00365 - Aide ¨ la consolidation des entreprises : soci®t® Weylchem Lamotte ¨ Trosly le Breuil (60) 

Vote sur la délibération n° 2025.00365 

Adoptée à lôunanimit® 

2025.00366 - Hauts-de-France Pr®vention : affectation dôune enveloppe compl®mentaire sur lôann®e 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00366 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00401 - Convention de partenariat entre la r®gion Hauts-de-France et la Banque de France 

Vote sur la délibération n° 2025.00401 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00578 - Pr°t r®gional de Revitalisation : modification du coefficient multiplicateur et transfert du reliquat du 
pr°t participatif d®veloppement innovation (PPDI) 

Vote sur la délibération n° 2025.00578 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

05 ï Développement des grandes entreprises 

2025.00391 - Aide au d®veloppement des grandes entreprises : subvention allou®e ¨ la SAS FIBOO ¨ Blaringhem 
(59) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Sur le projet FIBOO à Blaringhem, porté par le groupe Baudelet, qui est un groupe important, avec 
22 entit®s dans le secteur de lôenvironnement, du commerce, de lô®nergie, jôen passe et des meilleures, côest le 
premier site, si je ne môabuse, de production dôisolant en bambou de France. Il sôagit de fabriquer des panneaux 
rigides ou semi rigides en fibre de bambou, 100 % naturels, utilis®s dans lôisolation ext®rieure, les charpentes. 
Cela paraît encore un produit de niche. Vous nous en direz peut-être plus, quôil y a des potentiels de ce produit ¨ 
lôavenir. Côest tout de m°me 15 millions dôeuros pour 15 emplois pour lôinstant. Côest un ratio impressionnant, 
m°me si côest un type dôisolant que nous voyons plut¹t dôun bon îil, contrairement ¨ dôautres. Jôen parlerai dans 
un instant. 

Il y a un projet qui para´t associ® ¨ ce projet dôusine de fibre de bambou, côest un projet de site dôenfouissement 
de déchets non valorisables. Comment cela va-t-il sôarticuler, car il y a deux choses diff®rentes dans ce projet ? 
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Je parlais du bambou. En effet, côest mieux que la laine de roche. On en a longuement parl® ici m°me, sur ces 
bancs, notamment le fameux site Rockwool à Soissons, qui a, lui, reçu 12 millions dôaides publiques directes, dont 
500 000 de la région, puis 2 millions au global, si lôon fait le total. On est sur 500 emplois promis à la clef, 
24 000 euros lôemploi. On est donc sur un ratio un peu plus ®quilibr®, mais qui est tout de m°me d®mesur® pour 
nous, et qui interroge dôun point de vue ®cologique, toujours, ce projet Rockwool. La laine de roche, selon nous, 
nôest pas un isolant du futur, un isolant adapt®, et a une charge ®cologique n®gative. 

Ici, on a quelques interrogations sur ce projet. Quelles sont les perspectives de développement sur le marché 
de lôisolant en bambou, et surtout le lien avec le projet dôenfouissement de d®chets non valoris®s sur le m°me 
site, si jôai bien suivi, si jôai bien lu la d®lib®ration ? 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Comme Monsieur BEAUCHAMPS a été attentif, il va vous répondre avec attention. 

M. BEAUCHAMPS : Je trouve dommage que vous présentiez ce projet comme étant ï je nôai rien contre cette 
belle entreprise du territoire ï un projet Baudelet. Ce nôest pas cela quôil faut dire. Il faut dire que côest un projet 
dôune startup, qui sôest développée chez EuraMaterials et qui a, heureusement, trouvé un industriel du secteur 
pour la porter et en assurer le d®veloppement. Notre probl®matique aujourdôhui, Monsieur POIX, côest bien cela : 
comment fait-on monter en industrie les bonnes idées de nos startups de la région ? Côest surtout sur ce point 
quôil aurait fallu insister, et notamment sur le tr¯s bon travail dôune de nos fili¯res et dôun de nos outils, 
EuraMaterials, sur ce sujet. 

Ensuite, une fois que cela bascule de la startup ¨ lôentreprise, je peux considérer que le groupe Baudelet, 
grande entreprise bien connue dans la r®gion, si elle d®cide dôaccompagner ce projet et dôy mettre un 
investissement de 12 millions dôeuros, côest quôelle consid¯re, certainement ¨ raison, quôil y aura un modèle 
économique au projet. A priori, je ne suis pas tr¯s ®tonn® que vous pr®f®riez ce type dôisolant ¨ dôautres, que lôon 
peut effectivement trouver. Voil¨ la seule r®ponse que jôai ¨ apporter : un tr¯s beau projet port® dans lôune de nos 
startups, dans lôun de nos parcs dôinnovation, et qui trouve son public au sein de notre tissu industriel r®gional. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

Vote sur la délibération n° 2025.00391 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

M. LE PRESIDENT : Frédéric MOTTE, pour un rappel au règlement. 

M. MOTTE : Côest un compl®ment. 

Vous avez lôhabitude de dire, Monsieur le Président, que ce ne sont pas les élus qui créent les emplois, ce 
sont les entreprises. Comme lôa dit ici Philippe BEAUCHAMPS, côest v®ritablement un projet audacieux et 
exemplaire, qui nôaurait jamais vu le jour sôil nôy avait pas eu la r®gion. Ils ont ®t® acc®l®r®s par Rev3, pour essayer 
dô®toffer leur projet. Puis, ils ont ®t® incub®s chez EuraMaterials. Si vous reprenez vos d®lib®rations, on les avait 
soutenus avec du FRATRI ¨ lô®poque. Puis, un jour, oui, si lôon veut massifier et d®velopper ces mat®riaux 
biosourcés, il faut trouver des partenaires. Baudelet était là au bon endroit et était le bon partenaire, puisque, ainsi, 
cela se fait chez nous. Tous ces matériaux biosourcés, cela permettra de faire de la rénovation avec des produits 
qui viennent dôici, de faire vivre nos agriculteurs. Côest tout b®n®fice et tout positif sur toute la ligne. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 
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07 ï Outils financiers 

2025.00029 - Fonds pr°t dôhonneur ¨ destination des SCOP 

M. LE PRESIDENT : Monsieur TIRMARCHE. 

MME DELLI : Il nôest pas l¨. 

Vote sur la délibération n° 2025.00029 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

13 ï Performance industrielle 

2025.00074 - Aide au d®veloppement des PME r®alisant un saut technologique ï Volet 1 : subventions allou®es 
¨ diff®rents b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00074 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00086 - SAS KENNY ®quipement ¨ AMIENS (80) : d®lib®ration modificative relative ¨ la subvention 
Investissement Performance Industrielle 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Côest juste une petite pr®cision, Monsieur BEAUCHAMPS, sôil vous pla´t. La SAS KENNY est 
sp®cialis®e dans la commercialisation et le mat®riel dô®quipement sportif. Pourquoi les aide-t-on ? Ont-ils un 
« coup de mou » ? Quôest-ce qui fait quôon les aide aujourdôhui ? Je ne suis pas contre, mais je voudrais 
comprendre o½ ils en sont et pourquoi ce coup de pouce aujourdôhui. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur BEAUCHAMPS, vous êtes interpellé. 

M. BEAUCHAMPS : Je vais répondre, Monsieur le Président. 

On est dans un secteuré Quôa-t-on ici ? On a une entreprise que lôon a aid®e, sur des investissements quôelle 
nous avait annonc®s et de la cr®ation dôemplois. Elle a fait une partie des investissements, elle ne créera pas les 
emplois. Je peux vous assurer que vous avez, dans celui qui vous parle, quelquôun qui a dôailleurs fait ®voluer, 
avec la b®n®diction du pr®sident de r®gion, les r¯gles pour que lôon verse nos subventions tant par rapport aux 
investissements promis quôaux emplois promis. Cependant, on est l¨ dans un secteur particulier : on est dans la 
fabrication textile. 

Voilà donc une entreprise, une des rares qui nous restent, qui travaille sur la fabrication textile de tenues et 
dô®quipements pour le sport. Elle a fait une partie des investissements et a vu son march® se replier. Ce que lôon 
vous demande, côest de lui donner une partie de la subvention qui avait ®t® pr®vue, correspondant au montant 
des investissements réalisés, et de ne pas lui dire : « On reprend toute la subvention, car les emplois nôont pas 
été créés ». On est sur un secteur très difficile, avec une entreprise qui est déjà en difficulté. 

Vote sur la délibération n° 2025.00086 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00161 - SARL ETS MJL PYCKAERT/STAR LEASE : modification du montant attribu® ¨ STAR LEASE 

Vote sur la délibération n° 2025.00161 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00213 - Appel ¨ projets collaboratifs dôinnovation d®di® ¨ lôindustrie du futur en Hauts-de-France - Dotation 
2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00213 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00287 - D®lib®ration modificative relative ¨ la subvention allou®e ¨ la SAS soci®t® JOUVIN ¨ Nogent-sur-
Oise (60) 

Vote sur la délibération n° 2025.00287 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 D®veloppement ®conomique 

01 ï Ambition HDF 

2025.00124 - Ambition Hauts-de-France ®nergie : un partenariat r®gional au service de la d®carbonation de notre 
®conomie - 3 b®n®ficiaires 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Merci beaucoup. 

Lôambition des Hauts-de-France, en mati¯re de partenariat pour la d®carbonation de notre ®conomie, sôappuie 
sur une volonté de réduire nos émissions dans cette transition énergétique et industrielle. Nous avons vraiment 
du travail. Dans cette démarche, on est dans un contexte très global, puisque nous parlons de notre économie. 
Derrière, il y a tout le volet industriel. En même temps, on a une feuille de route européenne à respecter. Lorsque 
je regarde cette feuille de route, je considère que cette transition de décarbonation industrielle va plutôt dans le 
bon sens, puisque lôon aura, et côest assez clair, ce d®veloppement demain de lôhydrog¯ne vert. On a une volont® 
dôaccompagner les industriels vers lôindustrie de demain, m°me si lôon est un peu bouscul®, par exemple, sur la 
digitalisation, qui sera lôun des enjeux majeurs sur cette volont® de d®carbonation. 

Ensuite, on a v®ritablement la question de lô®nergie. Il faudra que lôon en parle s®rieusement. Comment d®cline-
t-on la question énergétique ? Est-ce dans la mobilité ? Je sais que la mobilit® durable, dans notre r®gion, côest 
un partenariat mis en place, plutôt public-privé, mais qui soutient des mobilités plus écologiques et durables, même 
si lôon investit encore sur des autoroutes, et je le regrette. Toutefois, la question de lôénergie, je sais que, dans 
notre r®gion, on veut pousser, jôesp¯re, en tout cas, les projets des ®nergies renouvelables. Pouvez-vous 
môassurer que, dans la biomasse, dans la g®othermie, on mettra en ®vidence ce type de projets ? 

Je vous remercie. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 
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Frédéric MOTTE souhaite parler ? 

M. MOTTE : Un mot, peut-être. Vous savez que notre ambition de développement durable et de marche vers la 
neutralit® carbone est un sujet transversal. Il sôagit, pour nous, de construire le mix énergétique qui soit 
« défossilisé è, dôo½ la m®thanisation, la g®othermie, etc. Côest la d®carbonation de lôindustrie. On est assez 
exemplaire. Je ne peux quôinviter les ®lus, lorsque vous croisez un industriel, ¨ aller voir P¹l®nergie, que vous 
allez aider avec cette délibération. Ce sont véritablement les experts reconnus en France et, évidemment, dans 
notre région sur ce domaine. 

Le troisi¯me point, côest cette mobilit®. Le quatri¯me, côest ®videmment la construction et la r®novation. Le 
cinqui¯me, côest autour de lôagriculture. Le sixi¯me, en transversal, côest lô®conomie circulaire, dont on va revisiter 
la feuille de route. Côest donc vraiment un projet global. Il nôy a pas une r®ponse cibl®e. On apporte, avec tous nos 
écosystèmes. Ici, vous allez délib®rer sur les diff®rentes ambitions. Il sôagit dôentra´ner toutes nos entreprises pour 
quôelles int¯grent cela. On a coutume de dire, en provoquant peut-°tre un peu, que lôentreprise qui ne va pas 
intégrer ces enjeux va mourir. Notre travail est de créer un environnement favorable. Côest ce que lôon fait avec 
toutes nos ambitions. 

Vote sur la délibération n° 2025.00124 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00125 - Ambition Hauts-de-France mat®riaux et ressources : g®n®raliser les approches en mode ®conomie 
circulaire et ma´trise ®nerg®tique - 10 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00125 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00298 - Ambition Hauts-de-France Num®rique : alliance pour une fili¯re num®rique dôexcellence en Hauts-
de-France - 5 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00298 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00299 - Ambition Hauts-de-France Industries culturelles et cr®atives : pour un rayonnement des Hauts-de-
France par lô®conomie de la culture - 6 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00299 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00300 - Ambition Hauts-de-France Industrie : favoriser un positionnement de lôindustrie au cîur de 
lô®conomie r®gionale - 3 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00300 

Adoptée ¨ lôunanimité des suffrages exprimés 
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2025.00301 - Ambition Hauts-de-France Transports et mobilit®s durables : renforcer lôexcellence r®gionale sur le 
champ des mobilit®s - 6 b®n®ficiaires 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Vous nous présentez ici une d®lib®ration sur les mobilit®s durables et le renforcement de lôexcellence 
r®gionale sur le champ des mobilit®s. Côest un grand titre, pour une ambition qui pr®sente tout de m°me des 
failles. On reste un peu sur notre faim à la lecture du cadre de la délib®ration. Dôabord, toutes les actions en 
direction de la transition de la fili¯re automobile, de la valorisation des d®chets, du recyclage de lô®conomie 
circulaire, nous les soutenons, mais il faudra que lôon soit attentif sur les d®clinaisons op®rationnelles. Cela 
concerne plus de 55 000 travailleurs dans notre région. Ce secteur est donc à suivre avec attention. 

Cependant, pas un seul projet en parallèle qui est dédié, dans ce paquet de projets, au développement de 
lôindustrie du v®lo. Elle est pourtant bien implantée dans notre région et a un fort potentiel en matière de tissu 
industriel. Pourtant, dans notre Plan Vélo, adopté en 2024, 2024-2028, il y avait lôengagement de la r®gion de 
développer un cluster dédié au vélo, pour fédérer les acteurs économiques du secteur ; un engagement de 2024. 
Cô®tait la page 72 : « La fili¯re v®lo est int®gr®e au sch®ma r®gional de d®veloppement ®conomique, dôinnovation 
et dôinternationalisation. En tant que fili¯re strat®gique des Hauts-de-France, lôobjectif est dôorganiser la filière vélo 
avec la construction dôun cluster regroupant les acteurs locaux sur le plan industriel, et de créer les outils, les 
dispositifs, les regroupements intra-filières grâce à la création de coopératives, groupements de commandes, 
groupements dôentreprises, pour massifier è, cô®tait important, ç la production des composants et répondre aux 
appels dôoffres. » 

Comme on le rel¯ve un peu plus loin dans le rapport, il appara´t aujourdôhui que la structuration dôune fili¯re 
vélo en Hauts-de-France nôest pas amorc®e, bien quôun bouillonnement dôinitiatives, de cr®ations et dôactivit®s 
innovantes soit ¨ lôîuvre, comme sur dôautres sujets, avec le Technop¹le Transalley ¨ Valenciennes. 

Il va falloir que lôon fasse le point. Cela ne fait quôun an, mais o½ en est-on sur le développement de ce cluster 
vélo ? Il y en a déjà trois qui existent en France. Ils sont un peu plus anciens. Il y a CARA en AURA, depuis 2005, 
avec 400 adhérents de ce réseau, CYGO en Ouest Bretagne, avec Centre-Val de Loire, Vélo Vallée en Occitanie 
depuis 2018, avec 63 acteurs économiques. On accumule un peu de retard. Il y a un potentiel dans la région 
Hauts-de-France. Le Plan Vélo en a pris conscience et il a des objectifs clairs. Maintenant, quelle est la déclinaison 
opérationnelle ? Il faut, à notre avis, changer de braquet très vite, pour rattraper le retard sur le peloton de nos 
concurrents qui sont devant nous. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Frédéric MOTTE. 

M. MOTTE : Ils sont intégrés depuis le début. On a des écosystèmes avec nos clusters, lôARIA, Vivalley, etc. On 
a un collectif r®gional qui rassemble tous ces acteurs de la formation jusquô¨ la production, qui sôappelle le Collectif 
r®gional de lô®lectromobilit® (COREM). Les personnes de la mobilit® douce ou de la petite mobilit®, je pense aux 
personnes de Valeo avec leurs pistes sur Amiens, sont associées à nos travaux. Vous disiez que cela a été 
évoqu® en 2024. Pendant que vous interveniez, jôessayais de retrouver dans mon agenda. Avant fin juin, on a une 
r®union pour mettre tout cela en forme. On lôa dit, on le met en îuvre. 

Vote sur la délibération n° 2025.00301 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 
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2025.00302 - Ambition Hauts-de-France Bio®conomie : renforcer lôexcellence r®gionale sur le champ de la 
bio®conomie - 5 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00302 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00310 - Ambition Hauts-de-France Alimentation saine et durable : 4 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00310 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00312 - Ambition Hauts-de-France Sant® : lô®conomie de la sant® au service des habitants de la r®gion - 3 
b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00312 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00355 - P¹le de comp®titivit® EuraMaterials : modification du plan de financement pr®visionnel 2024 

Vote sur la délibération n° 2025.00355 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00521 - CD2E : modification du financement du programme dôactions 2024 

Vote sur la délibération n° 2025.00521 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 ï Maison des entrepreneurs 

2025.00025 - Sensibilisation des jeunes ¨ lôentrepreneuriat : programmes dôactivit®s 2025 de BGE Flandre 
Cr®ation et de lôassociation ENACTUS. Projet dôaccord-cadre de partenariat 2024-2030 entre la r®gion 
Acad®mique et la r®gion Hauts-de-France 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Cette délibération vise à sensibiliser les jeunes ¨ lôentrepreneuriat. Côest un gros programme. Je 
consid¯re quôil va peut-°tre falloir voir ce que lôon entend par ç lôentrepreneuriat ». Vous savez que nous sommes 
en train de vivre des bouleversements. Dans ces bouleversements, demain, il va falloir construire un monde plus 
juste, plus inclusif et beaucoup plus durable. Comment, demain, cet entrepreneuriat sera-t-il au service de la 
planète et au service de la société ? Côest la raison pour laquelle je vous demande si nous pouvons aussi, dans 
ces programmes, avoir des sensibilisations plus marqu®es sur lôaction envers des enjeux beaucoup plus sociaux 
et environnementaux, et pas seulement de lôentreprise pour de lôentreprise. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur BEAUCHAMPS. 
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M. BEAUCHAMPS : Jôaurais presque envie de passer la parole ¨ mon coll¯gue Fr®d®ric MOTTE, mais je nôai pas 
le droit, par le règlement. 

On a, dans beaucoup de ces dispositifs de sensibilisation premi¯re phase ¨ lôentrepreneuriat, fait des 
programmes spécifiques REV3. Je pense notamment à ce que lôon a fait. Ce nôest, en lôoccurrence, pas celle que 
lôon finance ici, puisque lôon parle ici de BGE et ENACTUS, mais on a fait de gros programmes avec Dreamakers 
sur ce sujet. Je ne pense pas quôil y ait un programme de sensibilisation ¨ lôentrepreneuriat financé par la région, 
o½ il nôest pas fait ®tat de notre fil rouge REV3 et, dôailleurs, des m®tiers dôavenir, quôils soient sous forme de 
salariat ou dôentrepreneuriat. Je pense que, r®ellement, côest presque syst®matique. 

Vote sur la délibération n° 2025.00025 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00037 - Actions en faveur de lôentrepreneuriat pour les publics sp®cifiques ou dans les territoires fragiles : 
La Ruche D®veloppement 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Sur la Ruche D®veloppementé 

M. LE PRESIDENT : Il nôest pas d®fendu de parler. 

MME DELLI : Comment ? 

M. LE PRESIDENT : Non. Côest parce que jôavais une remarque dôun vice-président de groupe. 

MME DELLI : Je voudrais d®j¨ vous dire que ce r®seau ®tait extraordinaire. Je lôai d®couvert en ayant la possibilité 
de siéger dans la Commission 4. Ce r®seau accompagne et soutient, vraiment, côest dans sa feuille de route, ce 
quôil appelle un entrepreneuriat responsable et inclusif. ç Inclusif è, côest-à-dire de faire en sorte que toutes les 
personnes dans notre r®gion, qui sont loin de lôemploi, qui se sentent invisibles, qui consid¯rent quôelles nôont pas 
les outils pour se remettre ¨ lô®trier de lôemploi, la Ruche permet ¨ des personnes ®loign®es de lôemploi et sous-
représentées dans les entreprises de bénéficier aussi de ressources, car elles ont des projets. Elles sont capables 
dôavoir des choses pour montrer leur talent, mais aussi de produire de tr¯s beaux projets. 

Côest la raison pour laquelle je me permets de prendre la parole, car la Ruche D®veloppement est vraiment 
lôun des leviers dôaction que la r®gion doit porter. Je remercie Monsieur BEAUCHAMPS de môavoir accept®e dans 
cette commission. Ce sont vraiment des projets que lôon a envie de porter. 

M. LE PRESIDENT : Concernant la Ruche, nous faisions notre miel des propos de Madame DELLI, tout 
simplement. 

Vote sur la délibération n° 2025.00037 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00094 - Ev®nements territoriaux entreprises et cr®ateurs 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00094 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00099 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - Initiative Hauts-de-France - phase 3 : 
accompagnement au montage financier et phase 4 : accompagnement de la jeune entreprise - financement 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00099 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00100 - Maison des Entrepreneurs - Hauts-de-France - ADIE (Association pour le Droit ¨ lôInitiative 
Economique) - phase 3 : accompagnement au montage financier et phase 4 : accompagnement de la jeune 
entreprise - financement 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00100 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00101 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - R®seau France Active - phase 3 : accompagnement 
au montage financier - financement 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00101 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00102 - Maison des Entrepreneurs - Hauts-de-France - Chambre de M®tiers et de lôArtisanat Hauts-de-
France - phase 1 : accompagnement au montage de projet et phase 4 : accompagnement de la jeune entreprise 
- financement 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00102 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00103 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - phase 2 : test dôactivit® - financement 2025 pour 6 
op®rateurs 

Vote sur la délibération n° 2025.00103 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00109 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - Financement 2025 du r®seau des BGE - phase 1 : 
accompagnement au montage de projet, phase 2 : test dôactivit®, et phase 4 : accompagnement de la jeune 
entreprise 

Vote sur la délibération n° 2025.00109 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00110 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - Chambre de Commerce et dôIndustrie de r®gion 
Hauts-de-France - phase 1 : accompagnement au montage de projet et phase 4 : accompagnement de la jeune 
entreprise - financement 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00110 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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03 ï Actions transversales 

2025.00480 - Agence Hauts-de-France Innovation D®veloppement (HDFID) : financement 2025 des programmes 
relatifs ¨ lôinnovation et ¨ lôentrepreneuriat 

Vote sur la délibération n° 2025.00480 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

05 ï HDF International 

2025.00297 - Business France : dotation pour lôann®e 2025 pour la continuit® de lôaide aux entreprises 
exportatrices des Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00297 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00308 - Appui ¨ lôinternationalisation des entreprises : convention CCI international 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00308 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

08 ï Plan emploi 

2025.00474 - Prochôinfo-formation de B®thune : changement de d®nomination et dôadresse de la structure 
porteuse 

Vote sur la délibération n° 2025.00474 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 Artisanat 

04 ï D®veloppement des TPE artisanales, commerciales et de service ï volet artisanat 

2025.00073 - Aide au d®veloppement des TPE artisanales, commerciales et de services : subventions allou®es ¨ 
diff®rents b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00073 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00087 - Subvention ¨ la SAS Le Ch©teau de Beaulieu 

Vote sur la délibération n° 2025.00087 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

M. LE PRESIDENT : Côest dommage. Ils viennent dô°tre maintenus dans le classement Michelin. 

2025.00359 - Association ARCADE - Ruraux Solidaires : accompagnement des artisans, commer­ants en 
difficult®, en milieux ruraux. Programme dôactivit®s 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00359 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

07 ï Centres villes ï Centres bourgs 

2025.00129 - Soutien aux communes laur®ates de lôappel ¨ manifestation dôint®r°t du dispositif ç Redynamisation 
des centres-villes et centres-bourgs è - Soutien au commerce, ¨ lôartisanat et aux services de centre-ville - 4 
b®n®ficiaires 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, sur le dispositif « Soutien aux centres-villes et centres-bourgs è, côest un enjeu 
majeur pour lô®galit® des territoires. Nous soutenons, bien s¾r, cette d®lib®ration depuis le d®but du mandat. Peut-
être demander à Madame DELAIRE un bilan financier consolidé du dispositif depuis son déploiement, pour que 
lôon voie ce qui a ®t® fait et ce quôil reste ¨ faire. Puis, peut-être améliorer le suivi à 1 an, 2 ans et 5 ans après, 
pour voir les effets, si lôon peut les calculer, les effets des retomb®es de cette intervention de redynamisation des 
centres-villes et centres-bourgs. 

Peut-°tre dôautres remarques : un travail ¨ mener sur les conditions dô®ligibilit® des communes, qui sont peut-
être à élargir ou à modifier. Plutôt que de faire du ponctuel ou de lô®v®nementiel, il est vrai que côest important 
pour le lien social, ici, on finance une f°te de fin dôann®e ¨ Tergnier ou un carnaval, mais dôaller plut¹t sur du 
structurel, de renforcer le structurel. La question du foncier commercial est aussi primordiale. La question aussi 
de la revitalisation des friches commerciales, qui sont parfois en lisière du centre-ville, des anciennes ZAC en 
d®sh®rence, qui sont un foncier ¨ revaloriser dôune mani¯re ou dôune autre. 

Il y a des choses positives. Les manageurs de rue, côest une bonne chose. Il faut les g®n®raliser et les 
coordonner ¨ lô®chelle dôune agglom®ration. Il est important de penser ç agglomération » pour le développement 
commercial, comme il serait important que lôon puisse soutenir, je lôavais d®j¨ dit, les SEM (soci®t®s dô®conomie 
mixte) ¨ destination commerciale. Côest possible. Il y en a ¨ Dunkerque et ¨ Paris qui fonctionnent bien. 
Encourager cela, pour agir sur la vacance commerciale. Actuellement, au niveau national, on a 13,4 % de vacance 
commerciale. Dans des secteurs très précis, comme le prêt-à-porter, côest 17 %. Il y a peut-être une action ciblée 
¨ avoir sur ces commerces, pour les aider ¨ muter vers le commerce en ligne et dôautres supports. 

On peut accompagner plus volontairement encore les agglomérations sur le volet commercial, notamment la 
question du droit de préemption commerciale, les accompagner sur ce sujet. Les lois Dutreil de 2005 et Pinel de 
2014 nous le permettent. 

Ainsi, une d®lib®ration que nous soutiendrons, mais avec dôautres pistes que nous souhaiterions voir explorées 
aussi ¨ lôavenir. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 
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Vote sur la délibération n° 2025.00129 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

05 Apprentissage 

01 ï Lever les freins financiers et d®clencher la signature de nouveaux contrats 

2025.00225 - Participation r®gionale ¨ la mise en place dô®v®nements locaux visant ¨ promouvoir lôapprentissage 
et lôalternance, les m®tiers, leurs perspectives dôinsertion professionnelle et favorisant le rapprochement entre 
employeurs et futurs apprentis 

Vote sur la délibération n° 2025.00225 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 ï Valoriser lôapprentissage et soutenir la qualit® des parcours de formation dôapprentis en R®gion 

2025.00535 - Attribution dôune subvention ¨ lôAgglom®ration du Saint-Quentinois pour le financement dôune ®tude 
pr®alable visant ¨ d®velopper lôapprentissage sur lôarrondissement de Saint-Quentin 

Vote sur la délibération n° 2025.00535 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00581 - Convention de partenariat entre la r®gion Hauts-de-France et lôOp®rateur de Comp®tences, OPCO 
Afdas pour lôorientation, la formation et lôemploi des jeunes, des demandeurs dôemploi et des salari®s pour la 
p®riode 2025-2028 

Vote sur la délibération n° 2025.00581 

Adoptée ¨ lôunanimité 

 

05 ï Adapter la carte des formations aux besoins des entreprises et des jeunes 

2025.00461 - Elaboration dôun module de formation ¨ la ç d®construction s®lective è int®gr® aux formations du 
b©timent 

Vote sur la délibération n° 2025.00461 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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06 Economie sociale et solidaire 

02 ï Starter ESS 

2025.00068 - Aide aux entreprises de lôESS : 2 b®n®ficiaires 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Nôen d®plaise ¨ certains, lôESS occupe une place de choix au sein de notre ®conomie r®gionale, et côest 
loin dô°tre lôexpression de lubies de ç bobos è urbains. Elle îuvre ¨ lôint®r°t g®n®ral humain et ®cologique, tout 
en d®veloppant, côest important, de lôactivit® ®conomique et en cr®ant de lôemploi et des services. Ainsi, °tre 
caricatural dans les d®bats que lôon a ici, cela nôam¯ne ¨ rien. 

Petite définition : en effet, lôESS est un mode dôentreprendre, qui cherche ¨ concilier activit® ®conomique et 
utilit® sociale. Côest ce que je viens de pr®ciser juste avant. Il y a aussi une question de gestion démocratique, 
puisque, au sein des entreprises ou associations de lôESS, une personne ®gale une voix, ce qui est appr®ciable. 
Côest un mod¯le vertueux qui est propos®. 

Vous avez, dans cette délibération, deux entreprises, deux associations très intéressantes qui sont aidées. Il 
y a lôassociation VRAC, mais aussi Lille Bike, que jôavais eu lôoccasion de rencontrer. Côest int®ressant, car cela 
nous pose en plein milieu du probl¯me du dernier kilom¯tre. Côest, dans les villes, un probl¯me que beaucoup 
dô®lus sont en train de prendre ¨ bras-le-corps, mais qui est encore probl®matique ¨ beaucoup dôendroits. Ici, ils 
proposent des prestations diversifiées : à la course, multipoints de livraison, puis des tournées. Il y a tout un panel 
dôoffres adapt®es aux besoins des entreprises, des services publics, mais aussi des particuliers. Ce dernier 
kilomètre était déjà étudié dans des rapports de prospective. Il y en avait un en 2018 qui était intéressant à ce 
niveau. Il y avait des effets barrières, car le dernier kilom¯tre ®tait tr¯s co¾teux. Côest 20 % à 50 % du coût de la 
livraison. Il y a aussi, encore maintenant, une faible efficience organisationnelle, économique et environnementale, 
notamment avec le moyen de transport. 

Lille Bike, côest totalement d®carbon®, puisque côest du v®lo, v®lo-cargo ou vélo à assistance électrique. On 
est dans lôobjectif de baisser toujours de 30 % les gaz à effet de serre en ville, ce qui rentre dans notre stratégie 
globale, celle qui est d®ploy®e entre le SRADDETé 

M. LE PRESIDENT : Cela fait 2 minutes, Monsieur. 

M. POIX : Je termine, pour vous remercier de soutenir ces deux entreprises, qui sont dans une stratégie totalement 
vertueuse. Merci. 

Vote sur la délibération n° 2025.00068 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00069 - Soutien r®gional aux projets Territoires Z®ro Ch¹meurs de Longue Dur®e (TZCLD) : association 
R®emploi 

Vote sur la délibération n° 2025.00069 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00070 - Coop®rations Territoriales Economiques (COTE) : subventions allou®es ¨ 4 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00070 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00089 - Aide au d®veloppement par lôinnovation sociale : Association A Table Citoyens 

Vote sur la délibération n° 2025.00089 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 5 : 

Lycées, recherche, enseignement supérieur 

01 Lyc®es 

01 ï Assurer la gestion du patrimoine immobilier des lyc®es publics 

2025.00018 - Poursuite du Plan de S¾ret® et des Travaux de S®curit® Incendie au sein des EPLE et des Cit®s 
Mixtes 

Vote sur la délibération n° 2025.00018 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00082 - Mise en îuvre du Programme Annuel de R®novation et de Maintenance des lyc®es (PARM 2025) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Monsieur le Président, mes chers collègues, concernant ce programme annuel de rénovation et de 
maintenance des lycées, dit PARM 2025, qui porte malheureusement mal son nom, car, contrairement aux autres 
ann®es, il nôy a, dans cette autorisation de programme, aucun paiement prévu en 2025, mais des décalages de 
paiement en 2026 et 2027. On est sur une programmation en budget restreint, comme indiqué dans le tableau, 
un scénario qui verra des travaux de maintenance décalés ou non réalisés dans nos établissements. Globalement, 
lôautorisation de programme est divis®e par deux par rapport ¨ la moyenne des ann®es pr®c®dentes. 

Pour être honnête, il faut donc regarder dans les AP déjà prévues, pour voir ce qui sera réellement engagé 
comme travaux de rénovation et de maintenance dans les lycées, les logements et les cités scolaires. En crédits 
de paiement, donc en recoupant toutes ces informations, il manquera tout de même cette année 13 millions sur 
les 42 millions dôeuros habituels, soit - 30 %. Comme, en plus, le coût moyen des r®novations augmente dôann®e 
en année, le nombre de projets baisse drastiquement. De 1 000 projets de rénovation ou de maintenance avant 
le Covid, on passe à 136 cette année. 

Que les lyc®es, nos agents et les lyc®ens ne soient pas une priorit®, on lôavait compris avec la baisse de la 
DGF et la baisse du d®j¨ trop faible budget dôinvestissement des lyc®es. Cependant, ici, côest un autre choix de 
réduire de 30 % la maintenance programmée, la sécurité et le confort. Les motifs principaux des travaux évoqués 
sont tout de même la sécurité des biens et des personnes ou une urgence patrimoniale, comme pour les travaux 
plus lourds, dont nous nôavons toujours pas eu de programmation pluriannuelle dôinvestissements dans les lyc®es. 
Il est urgent dôaugmenter la r®novation de nos bâtiments. 
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Je nôai par ailleurs pas trouv®, dans le budget, une autorisation de programme pour la cit® scolaire dôAmiens, 
dont nous avions eu une d®lib®ration en urgence. La presse se fait aussi lô®cho du lyc®e de Chauny, qui attend 
depuis 11 ans une rénovation. 

En général, sur ces travaux, on ne part pas des besoins réels des établissements, mais on répartit une 
enveloppe réduite, étalée sur plusieurs années. On crée de la pénurie, une pénurie de soutien de la région à la 
sécurité des établissements, de nos agents, des lycéens et des lycéennes. On met des priorités sur les priorités, 
et lôon esp¯re que cela tiendra et que cela ne se verra pas. Loin de la gestion en ç bon père de famille », nous 
nous abstiendrons sur cette pénurie de rénovation et de maintenance des lycées régionaux. 

M. LE PRESIDENT : Côest fini pour vos 4 minutes ? 

M. HUTIN : Côest bon. 

M. LE PRESIDENT : Laurent RIGAUD, un certain nombre de contrevérités ont été évoquées. 

M. RIGAUD : Monsieur le Président, mes chers collègues, dôabord, on est ici sur une premi¯re d®lib®ration pour 
2025. On vote aussi aujourdôhui le sch®ma directeur immobilier et ®nergie, qui nous permettra de faire un ®tat des 
lieux complet. Je vous rappelle aussi que lôon a engag® un travail avec les lyc®es de demain et avec lôINSEE sur 
la projection d®mographique. On a ici une premi¯re d®lib®ration, qui r®pond aux besoins dôaujourdôhui. On pr®pare 
aussi lôavenir pour optimiser nos investissements, avec tout ce que lôon a engag®, je viens de vous les citer. 

Vous avez cit® Chauny, Monsieur. Je môy suis rendu mardi. Je pense que côest, de la part dô®lus qui se servent 
de faits qui nôont pas eu lieu, pour laisser entendre que côest le d®sordre dans un lyc®e et que les plafonds 
tombenté Jôai rencontr® les agents. Premièrement, dans ce lycée, les agents travaillent, sont contents de travailler 
et aiment leur lyc®e. Les lyc®ens, idem. Sur ce lyc®e, dans lôarticle, on ®crit que ç le plafond tombe ». Je suis 
mont®, jôai rencontr® la professeure et les agents, cela nôa rien ¨ voir avec la r®gion. Lorsquôun lyc®en tape sur le 
plafond et que le plafond tombe, il ne sert ¨ rien dôappeler la presse et de dire : « Vous voyez, il nôy a plus 
dôentretien ! » Ce sont seulement des dégradations. Tout cela est à la main du proviseur et non à la main de la 
r®gion. Jôai pu le rappeler. 

Jôaimerais mieux que lôon parle de ce qui va bien et tr¯s bien dans les lyc®es. Si lôon investit plus de 135 millions 
dans les lyc®es, côest que lôon sait quôil y a des choses ¨ faire, et on les fait. Cependant, les agents, je peux vous 
dire quôils ®taient plus que chagrin®s que des ®lus de la r®gion aillent, je ne vais pas dire ç allumer la mèche », 
mais allumer le feu, pour quelque chose qui nôexiste pas. Bien s¾r quôil y a des travaux ¨ faire, on le sait, mais on 
ferait mieux de regarder et dôaccompagner, au lieu de vouloir d®nigrer le travail qui est fait dans les lyc®es et 
lôinvestissement qui est engag®. 

MME MARTIN : Bravo ! 

(applaudissements sur les bancs de lôassembl®e) 

M. LE PRESIDENT : Une petite vidéo sur les réseaux sociaux de la région, ce ne serait pas mal, pour remettre 
les pendules ¨ lôheure. 

Vote sur la délibération n° 2025.00082 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00263 - BERCK SUR MER - Lyc®e Polyvalent Jan Lavezzari Transfert de propri®t® de la parcelle BN 214 
au b®n®fice de la r®gion Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00263 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00379 - Affectation compl®mentaire : r®alisation dôinterventions non programmables et/ou urgentes sous 
ma´trise dôouvrage r®gionale dans les lyc®es 

Vote sur la délibération n° 2025.00379 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00384 - Affectation compl®mentaire dôune enveloppe globale pour lôacquisition de mati¯re dôîuvre, outillage 
et autres frais et services ¨ destination des ®quipes mobiles ou pour lôacquisition de fournitures et mati¯re dôîuvre 
pour les Agents Techniques Territoriaux pour mener des chantiers dans les lyc®es 

Vote sur la délibération n° 2025.00384 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00385 - Affectation compl®mentaire : travaux de r®novation des installations thermiques dans les lyc®es 

Vote sur la délibération n° 2025.00385 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00412 - Mise ¨ niveau de la fili¯re ç Structures M®talliques è compl®ment de financement pour les 
®quipements et les travaux de mise aux normes des ateliers au sein des lyc®es des Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00412 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00416 - Abondement dôune enveloppe globale pour les ®tudes et travaux dôam®nagement p®dagogique et/ou 
dôam®lioration du cadre de vie 

Vote sur la délibération n° 2025.00416 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00418 - Poursuite de la mise en îuvre des Agendas dôAccessibilit® Programm®e (AdôAP) dans les lyc®es 
(compl®ment de financement) 

Vote sur la délibération n° 2025.00418 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00424 - Pr®paration ¨ la transition ®cologique et ¨ la r®silience des b©timents lyc®es 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Vous en avez parlé, Monsieur RIGAUD, de cette préparation à la transition écologique et à la résilience 
des bâtiments des lycées. Il y a, dans cette délibération, plusieurs programmes. On a donc un mélange de 
plusieurs sujets. 

Dôabord, le sch®ma directeur immobilier et ®nergie, sur lequel nous avons d®j¨ d®lib®r®. Je me r®jouis quôune 
aide nous soit apportée par un projet, le projet ACTEE, je crois, une subvention de 1,45 million dôeuros. Ce 
sch®ma, on a eu un peu plus dôinformations, ne concernera que 60 lycées, les plus énergivores, pour faire les 
travaux les moins coûteux. On est donc vraiment au tout d®but dôun processus. 

Dans cette délibération, il y a aussi la désimperméabilisation pour 12 lyc®es, avec, on lôesp¯re, le soutien de 
lôAgence de lôeau, puis une cartographie IA (intelligence artificielle) sur les risques, afin de d®finir et dôimpulser les 
adaptations n®cessaires. Côest un sujet sur lequel on a d®j¨ d®lib®r®. Pour lôinstant, on ne voit pas les r®sultats. 
Cela me semble insuffisant de ne travailler que sur les travaux les plus rentables. Selon moi, il faut vraiment partir 
des besoins, pour élaborer une stratégie de transition écologique des bâtiments. 

Je rappelle aussi que nous avions proposé plusieurs amendements qui allaient dans ce sens, notamment mon 
collègue Yannick BROHARD, qui avait présenté des amendements sur la débitumisation des lycées et sur la 
création de mini-for°ts dans les ®tablissements. Tant mieux si vous les envisagez maintenant. Lôobjectif, bien s¾r, 
est dôaboutir enfin ¨ une programmation pluriannuelle des travaux des lyc®es, on lôesp¯re, pour fin 2025 et plus 
sûrement pour 2026. 

M. LE PRESIDENT : Merci. 

Vote sur la délibération n° 2025.00424 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00432 - R®novation des locaux de restauration des lyc®es et notamment les zones ç laveries è (®tudes et 
travaux) 

Vote sur la délibération n° 2025.00432 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 ï Equiper les EPLE 

2025.00083 - Abondement dôune enveloppe globale pour lôacquisition ou le renouvellement de mobilier ¨ 
destination des lyc®es 

Vote sur la délibération n° 2025.00083 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00084 - Abondement dôune enveloppe globale pour le renouvellement des ®quipements des plateaux 
p®dagogiques de lôensemble des dipl¹mes professionnels 

Vote sur la délibération n° 2025.00084 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00343 - Attribution dôune subvention pour le renouvellement dôun ®quipement p®dagogique sp®cifique (en 
mode subvention) 

Vote sur la délibération n° 2025.00343 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00362 - Abondement dôune enveloppe globale pour lôacquisition ou le renouvellement de mat®riels 
p®dagogiques sp®cifiques ¨ la pratique de lô®ducation physique et sportive ¨ destination des lyc®es 

Vote sur la délibération n° 2025.00362 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00373 - Abondement dôune enveloppe pour lôacquisition dô®quipements n®cessaires ¨ lôam®nagement et ¨ 
lôadaptation des postes de travail des agents techniques territoriaux des lyc®es de la r®gion Hauts-de-France 
(3e phase) 

Vote sur la délibération n° 2025.00373 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00451 - Poursuite du d®ploiement et de lôanimation du r®seau des ç Espaces dôinnovation Partag®e è dans 
les lyc®es de la r®gion Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00451 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00561 - D®saffectation dô®quipements affect®s ¨ des lyc®es 

Vote sur la délibération n° 2025.00561 

Adoptée ¨ lôunanimité 

 

03 ï Permettre aux EPLE de fonctionner 

2025.00320 - Renouvellement et compl®ment du parc informatique, de vid®oprojecteurs, des infrastructures 
serveurs et r®seaux des lyc®es 

Vote sur la délibération n° 2025.00320 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00321 - Affectation compl®mentaire pour assurer la continuit® du service informatique des lyc®es et mettre 
en conformit® les syst¯mes dôinformation des EPLE 

Vote sur la délibération n° 2025.00321 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00465 - Acquisition par investissement dô®quipements sp®cifiques ¨ la restauration dans les demi-pensions 
des ®tablissements dôenseignements des Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00465 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00468 - Compl®ment FUREC : reconduction du Fonds dôUrgence pour la R®paration des Equipements de 
Cuisine et de Restauration 

Vote sur la délibération n° 2025.00468 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00469 - Exploitation et maintenance des installations thermiques des lyc®es de Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00469 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00472 - Compl®ment du FA2SRH : Fonds dôAide Sp®cifique au Service de Restauration et dôH®bergement 

Vote sur la délibération n° 2025.00472 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00488 - Achat de fournitures de v°tements de travail et dô®quipements de protection individuelle pour les 
agents des lyc®es et march® de prestations dôenl¯vement et de traitement des d®chets dangereux 

Vote sur la délibération n° 2025.00488 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00729 - D®lib®ration modificative concernant le budget primitif 2025 du LPO Carnot de Bruay-La-Buissi¯re 

Vote sur la délibération n° 2025.00729 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 
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04 Participer au financement des établissements privés sous contrat 

2025.00496 - Compl®ment du Forfait r®gional dôexternat pour lôann®e scolaire 2024/2025, contribution obligatoire 
au fonctionnement des ®tablissements dôenseignement priv®s sous contrat dôassociation avec lôEtat 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN 

MME SADOUNE : Non, Monsieur le Président. Excusez-moi, Monsieur le Pr®sident. Sur la 729, il y aura uné 
Non, jôanticipe. Côest par la suite, car il y aura des votes dissoci®s. 

M. LE PRESIDENT : 496, Monsieur HUTIN a la parole. 

M. HUTIN : Sur les parcours emploi compétence, un financement complémentaire pour 2025. Dôabord, rappeler 
que ce sont des contrats aid®s, malheureusement, que lôEtat aide de moins en moins, en tout cas en nombre de 
contratsé 

M. LE PRESIDENT : On est bien sur la 496. 

M. HUTIN : Pardon ! Au temps pour moi. Jôai pass® une ligne. 

On est sur le forfait r®gional dôexternat pour lôann®e scolaire 2024-2025, une contribution supplémentaire 
obligatoire dôun montant de 31,6 millions dôeuros pour les ®tablissements, pour les lyc®es priv®s, avec une 
répartition par établissement. En gros, on a plutôt, en tout cas sur les chiffres budgétaires, une baisse prévue sur 
lôann®e 2025. Au total, on aura 43,8 millions dôeuros de soutien aux ®tablissements priv®s. Côest 24 % de lôargent 
que lôon donne dans les ®tablissements, qui va pour le priv®, les 111 établissements sous contrat, bien sûr. En 
moyenne, côest 400 000 euros par établissement privé. 

Rappeler tout de m°me que, selon le rapport de la Cour des comptes et un rapport parlementaire, lôutilisation 
des financements de fonctionnement des établissements privés est opaque, très rarement contrôlée par les 
services publics et parfois ou souvent utilis®e pour dôautres d®penses que celles pr®vues. Selon nous, puisque 
lôon est en p®riode de restrictions budg®taires ¨ tous les ®tages, nous nôavons plus les moyens, pas dôargent 
public pour les ®coles priv®es, qui ont, elles, dôautres ressources. 

Côest un budget en moins pour le service public et les suppressions de postes pr®vues. Il manquera dôailleurs, 
cette année, 20 millions dôeuros pour le fonctionnement des lycées publics et 20 millions dôeuros pour les 
ressources humaines dans les lycées publics. Ce budget correspond à ce que nous allons allouer au privé. Moins 
de soutien, côest moins de qualit® dans le public. Stop ¨ cette concurrence d®loyale. Nous voterons contre cette 
délibération. 

M. LE PRESIDENT : On a toujours du mal à entendre lorsque vous chutez, Monsieur HUTIN, côest-à-dire lorsque 
côest la fin de votre intervention. Il nôy a pas deé 

(rires sur les bancs de lôassembl®e) 

Oui, je ne sais pas, en haut ou en bas. A un moment donn®, voil¨, côest tout. Je nôy connais rien en discours, 
mais ®ventuellement, pour susciter lôint®r°t, se dire : « Tiens, côest fini. » Je dis cela, je ne dis rien. 

MME DELLI : Il y a une reconversion. 

M. LE PRESIDENT : Oui, faire coach. 
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Vote sur la délibération n° 2025.00496 

Adoptée à la majorité 

 

05 ï Financer et accompagner les Contrats Aidés 

2025.00484 - Compl®ment Parcours Emploi Comp®tence : financement compl®mentaire pour lôann®e 2025, 
r®partition, modification des effectifs 2024/2025. Convention de partenariat 2025 

M. LE PRESIDENT : 484, Monsieur HUTIN. Vous ®tiez en avance tout ¨ lôheure. Peut-être serez-vous ¨ lôheure 
ici. 

M. HUTIN : Jôavais un petit point dôavance. 

Du coup, le sujet a d®j¨ ®t® abord®. Côest donc le parcours emploi compétence, des contrats aidés dans nos 
lyc®es. Malheureusement, lôEtat a r®duit le nombre de contrats et nous allons aussi r®duire le nombre de 
personnes accompagnées, qui travaillent dans nos établissements scolaires. Dans cette délibération, il nôy a que 
69 postes cr®®s ou renouvel®s, alors que nous avions dans nos lyc®es, selon ce que jôai trouv® dans nos 
délibérations, 265 personnes en 2024. On a donc une division par 4, donc 200 postes en moins dans nos 
établissements. 

En 2024, le besoin des établissements était estimé à 600 postes dans 191 lycées, dans les missions 
suivantes : agents de maintenance informatique, agents de restauration, agents dôentretien des locaux. Ces 
postes vont manquer, malheureusement, dans nos établissements. Bien sûr, ce sera moins de personnes 
accompagn®es vers lôemploi. Nous nous abstiendrons donc sur cette d®lib®ration. 

M. LE PRESIDENT : Qui est contre ? Qui sôabstient ? Qui est pour ? Les deux groupes sôabstiennent ? 

MME SADOUNE : Non. Jôaimerais avoir un vote dissoci®. Jôai un pouvoir contre, et le reste du groupe pour. 

M. LE PRESIDENT : Dôaccord. Vous nous donnerez le pouvoir contre ? 

Vote sur la délibération n° 2025.00484 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

 

02 Education 

01 ï Favoriser la r®ussite ®ducative et les relations avec les familles 

2025.00169 - Adoption du cadre dôintervention de lôenveloppe forfaitaire Actions Educatives 2025/2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00169 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00260 - Dispositif Carte G®n®ration #HDF. Aide ¨ lôacquisition des manuels scolaires et de lô®quipement 
n®cessaires ¨ la scolarit® : Adoption du r¯glement g®n®ral de la carte G®n®ration #HDF pour lôann®e scolaire 
2025-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00260 

Adoptée ¨ lôunanimité 

2025.00262 - Travail de m®moire ®dition 2025-2027 : lancement de lôappel ¨ projets sur lôann®e scolaire 2025-
2026 en vue du d®placement au camp dôextermination dôAuschwitz-Birkenau pr®vu fin dôann®e 2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00262 

Adoptée à lôunanimit® 

2025.00358 - Attribution des subventions aux 14 campus des m®tiers et des qualifications de la r®gion Hauts-de-
France et validation de la convention constitutive du CMQ transport logistique s®curit® TLS 

MME SADOUNE : Même chose que pour le vote précédent. 

M. LE PRESIDENT : Un pouvoir et le reste du groupe pour ? 

MME SADOUNE : Un contre et le reste du groupe pour. 

M. LE PRESIDENT : Dôaccord. 

Vote sur la délibération n° 2025.00358 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

M. LE PRESIDENT : Bon courage, Mesdames ! 

2025.00397 - Lutte contre le harc¯lement scolaire - R®partition des subventions de lôAppel ¨ projets 2024/2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00397 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00446 - Environnement Num®rique de Travail des Hauts-de-France - ENT HDF : Fonctionnement, services 
et ®volutions 

Vote sur la délibération n° 2025.00446 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00466 - Lutte contre le harc¯lement scolaire ï Approbation du nouveau r¯glement et des modalit®s 
dôintervention 

Vote sur la délibération n° 2025.00466 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00471 - Poursuite du dispositif de mise ¨ disposition gratuite de protections p®riodiques dans les lyc®es 
publics des Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00471 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

MME DEMARETZ : Vous avez omis la 368. 

M. LE PRESIDENT : Pardon, Madame la Directrice générale ? 

MME DEMARETZ : La 368. 

M. LE PRESIDENT : Non. Elle a été appelée. 

MME DELANNOY : Non, elle a raison. 

2025.00368 - Mise ¨ disposition du bouquet de ressources num®riques pour les lyc®ens des Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00368 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 ï Accompagner lôorientation et lôinformation 

2025.00127 - Soutien aux op®rations de sensibilisation des jeunes filles aux m®tiers du num®rique 
ç Num®riquôElles è 2024/2025 propos®es par le CORIF 

Vote sur la délibération n° 2025.00127 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00292 - Attribution de subventions 2025 dans le cadre de lôappel ¨ projet ProchôOrientation : pour une 
orientation choisie et une trajectoire r®ussie vers lôemploi 

Vote sur la délibération n° 2025.00292 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00382 - D®lib®ration modificative relative ¨ lôorganisation de la c®r®monie r®gionale de remise des prix de 
lô®dition 2025 du concours Je filme le m®tier qui me pla´t par ProchôOrientation et le soutien ¨ lôassociation Euro 
France Association 

Vote sur la délibération n° 2025.00382 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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04 ï Carte des formations 

2025.00276 - Pacte ®ducatif du Pays de Saint-Omer 

Vote sur la délibération n° 2025.00276 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 Enseignement sup®rieur 

01 ï Soutien aux projets des ®tablissements dôenseignement sup®rieur 

2025.00133 - Dispositif dôappui aux acteurs de lôenseignement sup®rieur en Hauts-de-France 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00133 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00173 - CPER 2021-2027 - Volet Campus 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00173 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

 

02 ï Vie étudiante 

2025.00130 - Dispositif dôappui aux acteurs de lôenseignement sup®rieur en Hauts-de-France - Associations 
®tudiantes 

Vote sur la délibération n° 2025.00130 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 ï Aides aux étudiants 

2025.00327 - Bourse dôaide ¨ la mobilit® internationale MERMOZ 2025-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00327 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00328 - Prix dôExcellence Internationale en enseignement sup®rieur 2025-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00328 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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05 Recherche 

02 ï Appels ¨ projets et programmes de soutien aux projets de recherche 

2025.00168 - R®sultats de lôappel ¨ projets ç Recherche clinique dans les ®tablissements de sant® en r®gion 
Hauts-de-France è, session 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00168 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00174 - Adoption du nouveau protocole de coop®ration entre la r®gion Hauts-de-France et la Maison 
Europ®enne des Sciences de lôHomme et de la soci®t® (MESHS) pour une dur®e de 3 ans (p®riode 2025-2027) ¨ 
compter du 1er janvier 2025 et Affectation de cr®dits au titre de lôann®e 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00174 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00281 - Projets de Recherche - D®lib®ration modificative 

Vote sur la délibération n° 2025.00281 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00290 - Appel ¨ projets Allocations de recherche - Revalorisation des Allocations doctorales 2022 

Vote sur la délibération n° 2025.00290 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00348 - Protocole de partenariat entre la r®gion Hauts-de-France et la F®d®ration Universitaire et 
Pluridisciplinaire de Lille (FUPL) 2022-2028 ï programmation 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00348 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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Commission n° 6 : 
Aménagement du territoire, transition énergétique et Europe (rénovation urbaine, logement, troisième 

révolution industrielle, contrat de plan Etat-Région, Europe, fonds structurels) 

01 Am®nagement du territoire 

01 ï ACTes ï Communes moins de 2 000 habitants 

2025.00146 - Appel ¨ projets Fonds dôappui aux projets locaux des communes de moins de 2 000 habitants pour 
lôann®e 2025 dans le cadre de la politique dôAides aux Communes et aux Territoires (ACTes) 

Vote sur la délibération n° 2025.00146 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 ï ACTes ï Projets structurants 

2025.00152 - Fonds de soutien aux projets structurants : Projets dôinvestissement 2024 

Vote sur la délibération n° 2025.00152 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00408 - Fonds de soutien aux projets structurants : Projets dôinvestissement 2023 

Vote sur la délibération n° 2025.00408 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 ï ACTes ï Redynamisations centralités 

2025.00039 - Accompagnement du programme national Petites Villes de Demain 

Vote sur la délibération n° 2025.00039 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00040 - Accompagnement des villes laur®ates des dispositifs r®gionaux en faveur de la redynamisation des 
centres-villes et des centres-bourgs - D®lib®ration dôaffectation 

Vote sur la délibération n° 2025.00040 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00041 - Accompagnement des villes laur®ates du plan national Action Cîur de ville - D®lib®ration 
dôaffectation 

Vote sur la délibération n° 2025.00041 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 ï Soutien aux communes 

2025.00150 - Fonds dôintervention Maintien du dernier commerce de proximit® dans une commune : Projets 
dôinvestissement 

Vote sur la délibération n° 2025.00150 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00151 - Fonds dôintervention Inondations et temp°tes : projets dôinvestissement 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Sur cette délibération, qui aborde le fonds Inondations et tempêtes, nous avons un panorama très 
diversifié des effets du réchauffement climatique dans les interventions de la région qui sont évoquées : coulées 
de boue, inondations, tempêtes, tornades. Dans un contexte annoncé de + 4 degrés à 2100, annoncé et 
inqui®tant, et ce quôil signifie concr¯tement (+ 45 degr®s ¨ lôombre r®guli¯rement en ®t®, un accroissement en 
nombre et en ampleur des épisodes climatiques extrêmes), nous avons plusieurs observations à faire. 

Tout dôabord, on vous remercie sur cette d®lib®ration. Lôaccompagnement des territoires touch®s est 
indispensable et louable. 

Deuxième point, est-il possible de mettre en place une cartographie dynamique des communes et territoires 
qui sont accompagnés dans le cadre de ce fonds ? On voit que lôon a un prisme sur un certain nombre de 
territoires. On le sait, côest le Pas-de-Calais sur lôAudomarois et une partie du littoral, côest également lôAisne, qui 
est particulièrement concernée, en tout cas, sur cette d®lib®ration. Cela nous permettrait dôavoir, ann®e apr¯s 
année, une lecture dynamique de la situation et des points noirs inquiétants sur lesquels il faut faire un peu 
dôanticipation. 

Cela me permet de faire place au deuxième point, qui est une demande que nous avons déjà faite de création 
dôun groupe de travail sur le sujet, afin dôessayer dôaller vers lôanticipation et la prospective sur le sujet des 
inondations et tempêtes, qui, à mon avis, devra être un peu élargi. On touche aux limites budgétaires de notre 
institution, peut-être, mais au vu du plan + 4 degr®s, lôintitul® ç Inondations et tempêtes » a-t-il vocation à évoluer ? 
En effet, il faudra intervenir sur dôautres ®v®nements climatiques, comme les s®cheresses et canicules. 

Je vous remercie. 

Vote sur la délibération n° 2025.00151 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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05 ï Parcs Naturels Régionaux 

2025.00481 - Participations statutaires 2025 aux syndicats mixtes des Parcs Naturels r®gionaux de lôAvesnois, 
Baie de Somme Picardie maritime, Caps et Marais dôOpale, Oise - Pays de France, Scarpe Escaut et Espaces 
Naturels r®gionaux - affectations compl®mentaires 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN, Monsieur POIX. 

M. COUSIN : Sur la question des parcs naturels r®gionaux (PNR), on sait quôil y a une contraction des finances 
de ces parcs, qui devront faire évoluer leurs missions, dans un contexte budgétaire qui affecte beaucoup de 
structures et dôassociations. Notre demande est dôavoir une lecture souple vis-à-vis de ces parcs, pour que 
lôaccomplissement de leurs missions soit assuré pleinement dans les années à venir. En effet, sur tous les 
domaines support®s par les parcs, que ce soit lôenvironnement, le tourisme, lôactivit® ®conomique des territoires 
et la mise en valeur touristique, les parcs sont essentiels pour le dynamisme et la vitalité de la région des Hauts-
de-France. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Pr®sident, je ferai un gros plan sur un sujet qui môest cher, côest le parc naturel Scarpe-
Escaut. En cohérence avec mes interventions pr®c®dentes, au regard du d®mant¯lement du centre dô®ducation ¨ 
lôenvironnement dôAmaury, situ® ¨ Hergnies, au regard de la dissolution de la structure qui g¯re les ®quipements 
pédagogiques du parc naturel, au regard de la disparition des équipes de médiateurs en décembre dernier, au 
regard de lôincertitude qui p¯se sur lôavenir de la Maison foresti¯re de Raismes et son futur r¹le, au regard du 
recours qui est d®pos® par le collectif dôhabitants et dô®lus locaux contre la destruction du centre dôAmaury ¨ 
Hergnies, ®tant donn® aussi que le tribunal administratif de Lille nôa pas encore statu® sur ce recours, nous 
demandons, fort logiquement, au syndicat mixte des espaces naturels régionaux de surseoir à la participation 
régionale forfaitaire destinée au PNR Scarpe-Escaut, tant que la présidence de celui-ci ne nous aura pas exposé 
clairement la nouvelle charte, qui nôest toujours pas parue, pas finalis®e. 

En effet, côest bien une externalisation compl¯te des ®quipements dô®ducation ¨ lôenvironnement qui se passe 
ici, dans ce secteur en particulier, qui est, comme lôa dit mon coll¯gue, Monsieur COUSIN, une conséquence de 
la contraction des budgets au cîur des parcs naturels. Ce nôest pas acceptable. Cependant, la r®gion ne peut 
pas être un simple tiroir-caisse des PNR. Elle doit aussi veiller à ce que ces PNR respectent leurs engagements 
environnementaux et sociaux en mati¯re dô®ducation ¨ lôenvironnement. Or, on constate ici que la pr®sidence du 
PNR Scarpe-Escaut nôest pas ¨ la hauteur. Elle se repose, elle veut externaliser sur lôEducation nationale ce volet 
dô®ducation ¨ lôenvironnement. Ce nôest pas, ¨ mon avis, digne de sa mission. 

Jôesp¯re que cette ç République des territoires », Monsieur BERTRAND, qui est celle que vous portez, on en 
a d®j¨ parl®, ce nôest pas la R®publique totalement du laisser-faire. La confiance nôexclut pas le contr¹le. Nous 
donnons de lôargent. Par cons®quent, jôesp¯re que vous pourrez tr¯s vite entrer en discussion avec les instances 
du PNR, où certains élus ici si¯gent dôailleurs, pour pouvoir clarifier cette situation qui est fort inqui®tante, je vous 
le redis et je le redirai jusquôau bout. 

Merci beaucoup. 

Vote sur la délibération n° 2025.00481 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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06 ï Aménagement du territoire divers 

2025.00562 - Convention pluriannuelle dôobjectifs et de moyens 2025-2027 et financement du programme 
dôactivit®s 2025 de la F®d®ration Stop Eoliennes Hauts-de-France 

M. LE PRESIDENT : Amendement n° 2 de Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Monsieur le Pr®sident, mes chers coll¯gues, mon amendement porte sur cette d®lib®ration dôune 
nouvelle convention pluriannuelle dôobjectifs et de moyens pour la p®riode 2025-2027 entre la région Hauts-de-
France et la Fédération Stop Eoliennes Hauts-de-France, et dôallouer une première subvention de 50 000 euros 
pour la réalisation de son programme 2025. Nous avons eu, hier, le dossier de présentation que nous avions 
demand®. Le d®p¹t de cet amendement et nos relances auront permis dôavoir les ®l®ments, avec un bilan de la 
convention trisannuelle de cette fédération et les éléments sur leur activité réelle de 2024. 

Sur lôaspect financier, en dehors de lôaffichage, lôassociation nôa pas pu justifier la totalit® des d®penses pr®vues 
au budget pr®visionnel et nôa pas pu r®aliser lôensemble des actions qui ®taient vot®es. Pour 2024, vous aviez 
prévu de lui octroyer une aide prévisionnelle de 70 000 euros pour un budget prévu de 90 000 euros. Finalement, 
leurs d®penses nô®taient que de 76 000 euros et lôaide a ®t® ramen®e ¨ 57 000 euros. En revanche, ce qui 
augmente consid®rablement dôann®e en ann®e, ce sont les prix unitaires des prestations. Pour un recours 
dôavocat, on a eu une augmentation de plus de 1 000 euros (+ 54 %), et pour un photomontage, de plus de 
500 euros (+ 36 %). Il ne faut pas se g°ner, côest cadeau, côest la r®gion Hauts-de-France ! 

Si lôon ram¯ne au nombre dôactions r®elles et aux co¾ts initialement pr®vus, on avait pr®vu 33 recours, il nôy 
en a eu que 23, il était prévu 8 photomontages, il nôy en a eu que 6 réalisés. Il y a encore 10 000 euros dôaide en 
trop. Finalement, sur 3 ans, vous nôaurez vers® que 100 000 euros de prestations sur les 150 000 euros prévus, 
donc 2/3. Cette ann®e, côest encore un budget en baisse qui vous est propos®. De 90 000 euros en 2024, on 
passera à 65 000 euros, et lôaide sera r®duite ¨ 50 000 euros. 

Après 3 ans dôactivit®, nous restons les seuls financeurs. Il est cit® : « Nous nôavons toujours pas r®ussi ¨ avoir 
dôautres subventions. » Dont acte. Ce qui ne change pas, en revanche, côest le taux dôaide de la r®gion, qui est 
toujours affiché à 75 %. 

M. LE PRESIDENT : Cela fait 2 minutes 14, Monsieur HUTIN, ou vous prenez, si vous le voulez, 
exceptionnellement, sur le temps de parole sur la délibération. 

M. HUTIN : Je peux. Ainsi, cela fera un (inaudible). 

M. LE PRESIDENT : Voilà ! 

M. HUTIN : A noter, dans le bilan 2024, quôil y a 2 400 euros de bénéfices et des intérêts de livret A à hauteur de 
195 euros, donc une tr®sorerie. Ici, on nous demande dôapporter une avance de 45 %. Côest le sens de mon 
amendement, côest de supprimer cette demande dôavance faite par cette f®d®ration, qui, selon moi, ne se justifie 
pas, puisque lôon nôa pas les ®l®ments sur sa tr®sorerie, et plut¹t des indices indiquant quôils ont la tr®sorerie 
suffisante. Il ne faut pas mélanger, de toute façon, avance et acompte. Ils pourront toujours demander un acompte, 
qui se fera sur la réalisation réelle de leur action en 2025. 

Je vous propose donc de voter, pour une bonne gestion des fonds publics, cet amendement. 

M. LE PRESIDENT : Sur lôamendement, Monsieur LECA. 

M. LECA : Merci, Président. 
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Dans la mesure où la demande se fondait sur la non-fourniture des documents, maintenant que vous les avez 
eus, vous avez vu quelle est la r®alit®. Cô®tait la motivation de lôamendement, lôamendement devient donc sans 
objet. Par ailleurs, je constate que vous nôattaquez plus lôobjet de lôassociation, mais un certain nombre de points 
de d®tail. Tr¯s bien. Côest une sacr®e ®volution. Nous proposons de voter contre cet amendement. 

Amendement n° 2 du groupe Pour le Climat, Pour lôEmploi sur la d®lib®ration nÁ 2025.00562 

Rejeté à la majorité 

Vote sur la délibération n° 2025.00562 

Adoptée à la majorité 

M. HUTIN : Je nôavais pas fini. 

M. LE PRESIDENT : On va faire un rappel au règlement, alors. 

M. HUTIN : Merci, Monsieur le Pr®sident. On ne sôest pas bien compris sur ce coup. Je ne sais pas combien de 
temps il me reste. En tout cas, jôavais beaucoup choses ¨ vous dire. 

M. LE PRESIDENT : Pas beaucoup. 

M. HUTIN : Côest tout de m°me 2 plus 2. 

M. LE PRESIDENT : Non, jôavais fait le comptage. 

M. HUTIN : Je vous lôai dit, le projet est en r®gression. Ici, vous nous proposez une convention sup®rieure ¨ celle 
qui était prévue sur les 3 premières années. Au global, on nous demande 170 000 euros. Apr¯s, lôassociation a 
demandé 150 000 euros. Il y a beaucoup dôincoh®rences dans ce dossier, le nombre de r®alisations r®elles. Bref, 
je passe sur ce sujet. Ce qui môennuie tout de m°me, côest que cette association redistribue, ¨ dôautres 
associations et ¨ des particuliers adh®rents, de lôargent public. Nous nôavons pas connaissance dôune convention 
qui permettrait de relier ces financements. Je ne pense pas que nous lôayons clairement d®fini dans notre 
convention avec lôassociation. Côest donc une question un peu juridique qui se pose. 

Quant ¨ la r®alisation concr¯te de cette association, de cette f®d®ration, il nous est dit quôelle aurait permis 
dô®viter lôimplantation de 150 éoliennes, voire 260 ®oliennes. Pourtant, lorsquôon lit attentivement leur bilan, en 
tout cas les projets attaqu®s, il est dit clairement par lôassociation que ç lôissue d®finitive de ces recours nôest pas 
connue à ce jour è. Tout cela, côest donc du ç pipeau ». 

Sur le taux de refus, il faut savoir que, de toute façon, en France, en moyenne, on est à 1/3 des projets refusés 
dans toutes les régions ; 75 % des autorisations, de toute façon, sont attaquées par différentes associations 
environnementales. On nôa pas besoin dôune association ou f®d®ration Stop Eoliennes. 

Globalement, sur lô®volution de la puissance install®e, lorsque lôon regarde les chiffres du tableau de bord Eolia, 
en 3 ans, la puissance installée a plus augmenté en Hauts-de-France quôen France : 29 % dôaugmentation de la 
puissance install®e dô®oliennes en Hauts-de-France et 23 % en France. On peut sôen r®jouir ou non. En tout cas, 
côest la r®alit®. La r®gion est de plus en plus contributrice au d®veloppement de lô®olien. Selon lôObservatoire 
Climat Hauts-de-France, notre observatoire, la production éolienne a bondi de 345 % en 10 ans, durant votre 
mandat, Monsieur le Président. 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

61 

Que vous souteniez des associations qui veulent travailler sur le droit de lôenvironnement, pourquoi pas, 
Monsieur le Président. Alors, il faudrait soutenir toutes les associations, les anti-Boréalia, les anti-Rockwool, les 
anti-Tropicalia et canal. Dôailleurs, je signale que, justement, au tribunal administratif, lôassociation PATAT a 
remporté une victoireé 

(coupure du micro) 

M. LE PRESIDENT : Non, jôai fait une fausse manipulation, car Monsieur COULON môa fait une petite fl¯che, il 
sôest tromp® de c¹t®. Allez-y, mais cela fait maintenant plus de 4 minutes en tout, avec le reste. Ce nôest pas que 
ce nôest pas utile ¨ entendre, maisé 

M. HUTIN : Je vais essayer de terminer. 

Dôautres associations ont besoin dôaides juridictionnelles. Pourquoi ne pas les soutenir, comme les riverains 
de lôusine Chemours, ¨ laquelle vous avez apport® une aide financi¯re ? Le droit environnemental est attaqué de 
toutes parts, notamment par la droite parlementaire, dont le droit ¨ lôinformation. Côest donc un paradoxe, selon 
moi, de sôen servir uniquement pour certains projets, dans un but politique. R®affirmer notre soutien ¨ lôEtat de 
droit, ce que met en cause aussi cette association. Cela môinterroge, puisquôelle sôattaque plusieurs fois, dans ses 
d®clarations, dans son bilan dôactivit®, au pouvoir des juges, notamment la cour administrative de Douai, de 
cassation de Douaié 

M. LE PRESIDENT : Il faut conclure. 

M. HUTIN : LôEtat de droit nôest pas que du côté des pr®fets. La cour dôappel de Douai, pardon. 

M. LE PRESIDENT : Il faut conclure. Christophe COULON brûlait de vous répondre. 

M. COULON : Non, pas du tout, Pr®sident. Côest Florence BARISEAU qui nous a r®parti le travail : Daniel LECA 
sôoccupe des amendements et moi sur le fond. 

Vous pouvez faire tous les reproches que vous voulez. Il y en a uné 

M. LE PRESIDENT : R®pondre aux amendements, côest aussi r®pondre sur le fond. 

M. COULON : Absolument. 

M. LE PRESIDENT : Je voulais amender votre propos. 

M. COULON : Ce qui est assez plaisant, côest que vous nô°tes plus simplement sur le sujet du c¹t® climato-
sceptique prétendu de cette association. 

M. HUTIN : Je nôai pas fini. 

M. COULON : Ah bon ? Faites attention, car lorsque lôon fait la promotion du prix Mich¯le Rivasi, sincèrement, 
lorsque lôon voit ce qui est propos®, cela fait peur. Cela fait un peu peur. 

MME DELLI : Quel est le rapport ? 

M. COULON : Cela ®tant, côest justement parce que, dans notre r®gion, la dynamique ®olienne est extr°mement 
importante, trop importante. La base de ce partenariat, côest la dynamique intol®rable. Vous pourrez vous dire 
« Si, elle fonctionne è, car côest bien au-del¨ des chiffres que vous avez rappel®s, quôun certain nombre de permis 
et dôautorisations environnementales ont ®t® accordés. Mettons cela de côté. Vous savez, il y a un vrai problème 
syst®mique aussi dans notre pays sur le mix eté 
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M. HUTIN : Respect de la loi. 

M. COULON : éla d®stabilisation du syst¯me ®nerg®tique que les ®nergies intermittentes repr®sentent. 

M. HUTIN : Non-respect de la loi et des juges. 

M. COULON : Pouvez-vous arr°ter de me couper, sôil vous pla´t ? Ne faites pas vos gros yeux, vous nôallez pas 
môimpressionner. Je suis d®tendu, vous savez, Monsieur HUTIN. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COULON, Monsieur COULON, tout va bien. 

M. COULON : Non, mais Monsieur HUTIN me coupe. 

M. LE PRESIDENT : Côest vrai. Ne lô®nervez pas, Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Vous môavez coup® aussi 

M. COULON : Cela ne lui ressemble pas, par ailleurs. 

Je vous rappelle tout simplement que la base de notre action r®gionale, côest lôhypertrophie de lô®olien, 
lôhyperconcentration des ®oliennes sur notre r®gion, mix totalement d®stabilis®, et côest incontestable. Les chiffres 
au kilomètre carré le prouvent parfaitement. Mauvaise répartition, absence de planification. Côest clair. Côest lôun 
des fondements de notre combat. On nôest pas des climato-sceptiques. Il faut des ®nergies d®carbon®es. Sôil y a 
plus ici, en Hauts-de-France, en proportion, de permis qui aboutissent, côest parce que lôon a ®té un territoire qui 
fait fi dôune l®gislation absente en mati¯re de planification. La loi ne permet pas la planification aujourdôhui. Je me 
permets de le dire, en respectant les juges et lôinstitution judiciaire : il nôest pas normal que le juge, par une 
l®gislation d®s®quilibr®e, soit le seul ¨ d®cider si, oui ou non, on peut continuer le d®r¯glement completé 

M. LE PRESIDENT : Merci. 

M. COULON : éde lôinstallation de lô®olien dans une r®gion. Côest simplement pour cela que lôassociationé 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COULON. 

M. COULON : émet en cause les d®cisions de la cour dôappel. 

M. LE PRESIDENT : Attendez. Je ne vais pas vous remercier, Monsieur HUTIN, mais vous allez me permettre de 
remettre les pendules ¨ lôheure. 

On va justement voir quelle a ®t® lôaction de la région. Beaucoup de promoteurs profitent des difficultés 
économiques et sociales de cette région, des habitants de la région, pour venir avec leur chéquier, pour leur faire 
un pont dôor, pour installer des ®oliennes, et la m°me chose avec des communes en difficult® financi¯re. Côest 
cela, la réalité. Vous voulez que je vous dise ? Côest un abus de faiblesse de la part de certains promoteurs. Je le 
dis. Que ce soit répété, cela ne me dérange pas du tout. 

On va aller jusquôau bout du raisonnement. Au total, en région, au 20 mars, 2 386 mâts réalisés. Depuis 2016, 
1 539 mâts ont été refusés. Cela va vous faire de la peine, pas moi : 1 539 projets de mâts ont été refusés, grâce 
notamment et prioritairement ¨ lôaction de la r®gion, et 462 projets de mâts ont été abandonnés par des 
promoteurs. Cela signifie quôun m©t sur deux nôest pas sorti de terre gr©ce, notamment, ¨ la mobilisation des ®lus 
locaux, des associations, dôun certain nombre de f®d®rations, je me tourne vers les chasseurs, et aussi lôaction du 
Conseil r®gional, o½ lôon a syst®matiquement ®mis un avis d®favorable. 

Le probl¯me de lô®olien dans la r®gion, côest que trop, côest trop. Côest aussi simple que cela. 
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Vous môavez permis de bien repr®ciser les choses. Au bout dôun moment, je ne sais pas si cela vous fait de la 
peine ou si cela vous met en joie. Je suis satisfait que notre combat ait permis dô®viter quôil y ait davantage de 
m©ts, mais m°me aujourdôhui, il y en a beaucoup trop. 

Monsieur GUINIOT, rappel au règlement. 

M. GUINIOT : Juste un mot, Monsieur le Pr®sident. Vous avez cit® un certain nombre de personnes, dô®lus qui se 
sont mobilisés contre ce phénomène et cette escroquerie politique, sociale et écologique que sont les éoliennes. 
Vous oubliez les députés, dont je fais partie. Il suffit dôaller regarder dans les rapports et les comptes rendus des 
commissaires-enquêteurs, certains députés, dont moi-même, y figurons systématiquement, à chaque fois. Nous 
avons, nous aussi, pris notre part dans ce combat contre cette hérésie. Tout cela, comme un certain nombre, 
certains projets dits ®cologiques ou de protection de la nature sont viables, valables. Le reste, côest une 
escroquerie. 

Merci, Monsieur le Président. Je continue là-dessus. On lôa toujours fait, dôailleurs, bien avant que le Conseil 
r®gional ne sôy oppose comme aujourdôhui. Le groupe a toujours ®t® r®solument contre ce projet depuis des 
d®cennies. Nôest-ce pas, Monsieur COULON ? Merci. 

M. LE PRESIDENT : Attendez, « contre ce projet è, le d®veloppement de lô®olien ou la d®lib®ration de financement 
de lôassociation ? 

M. GUINIOT : Globalement les éoliennes, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Oui. Cela nôa pas toujours ®t® une position unanime. On ne va pas rouvrir un autre d®bat. 

Il y a un autre rappel au règlement, Madame DELLI ? 

MME DELLI : Oui. Je voudrais faire un rappel au r¯glement, sôil vous pla´t. 

Monsieur « GUILLOT è, vous parlez dôescroquerie. Monsieur GUINIOT, pardon. En ce moment, le mot 
« escroquerie è nôest pas le bienvenu dans vos rangs. 

Je voudrais dire à Monsieur COULON, sôil vous pla´t, vous faites appel au prix Mich¯le Rivasi. Je ne vous 
permettrai pas de faire le lien entre des climato-sceptiques et Mich¯le Rivasi. Mich¯le Rivasi ®tait lôune des 
grandes femmes députées européennes, députée infatigable, militante, écologiste, qui a porté des combats que 
personne ne voulait voir. Notamment, regardez ce quôil sô®tait pass® avec le nuage de Tchernobyl. Cô®tait une 
écologiste convaincue, qui se battait pour votre santé, pour notre vie. Elle était véritablement dans une volonté de 
servir lôint®r°t g®n®ral. Je ne vous permets donc pas, Monsieur COULON, de faire le lien entre le climato-
scepticisme et Michèle Rivasi, car, vraiment, elle était une grande dame. Je sais même que Monsieur Xavier 
BERTRAND, qui la côtoyait à lôAssembl®e nationale, on pouvait avoir des divergences, mais on savait se parler 
et, surtout, se respecter. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Je fais une suspension de séance pour que les services de la région rectifient la 
désinformation malhonnête, dont viennent de se rendre coupables les écologistes des Hauts-de-France avec leur 
publication sur les r®seaux sociaux. Je ne laisserai pas faire nôimporte quoi dans cette enceinte, pendant que la 
Commission permanente se réunit. 

La séance est suspendue pour 10 minutes, et vous me rectifiez tout de suite cela, je le dis aux services de la 
r®gion, imm®diatement. Si lôon joue ¨ cela, je demanderai maintenant aux groupes, en temps r®el, de rectifier ce 
qui est voté par les différents. Si vous voulez faire de la pol®mique politique pendant la s®ance, vous nôallez pas 
être déçus, mais je ne suis pas sûr que vous allez gagner. 
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(la séance, suspendue à 16 heures 18, reprend à 16 heures 28) 

M. LE PRESIDENT : La séance est reprise. On a largement le quorum. 

La 562 est vot®e. Les pr®sidents de groupe sont presque l¨. Lorsque Christophe COULON nôest pas l¨, côest 
Monsieur SILLANI qui préside. 

 

07 Dispositifs territoriaux spécifiques 

2025.00407 - Engagement pour le Renouveau du Bassin Minier - R®novation urbaine du Nord et du Pas-de-Calais 
(ERBM-RU) - r®gularisation de la liste des 35 cit®s mini¯res et pr®cision des modalit®s financi¯res 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Sur cette d®lib®ration, qui traite de lôERBM et de la r®gularisation de la liste des 35 cités minières, 
si vous regardez les communes situ®es sur les cit®s mini¯res en question, vous verrez quôil y a une analogie 
parfaite entre les suppressions de classes qui ont été validées cette année dans le premier degré, puisque toutes 
les communes en question ont parmi les plus hauts taux, il nôy a aucun ®quivalent en France de perte de territoire 
aussi touché que ces territoires. Cela illustre bien ce qui est dit dans la délibération : sur ces territoires, les 
indicateurs sociaux, de santé, économiques et environnementaux sont parmi les pires de France. Merci 
dôaccompagner sur lôERBM ce territoire, qui en a terriblement besoin. Bien ®videmment, nous validons cette 
délibération, que nous mettrons en lien avec celle qui évoque la r®novation du site de Lewarde tout ¨ lôheure. 

Merci. 

Vote sur la délibération n° 2025.00407 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

09 ï Prospective et stratégies territoriales 

2025.00506 - Pilotage par la r®gion Hauts-de-France du projet Interreg Europe Partenariat pour une prospective 
strat®gique - Allocation de cr®dits 

Vote sur la délibération n° 2025.00506 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00520 - Participation de la r®gion Hauts-de-France au projet Interreg France-Wallonie-Flandre Observatoire 
Transfrontalier - Allocation de cr®dits 

Vote sur la délibération n° 2025.00520 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00568 - Observatoire D®chets Mati¯res Hauts-de-France (ODEMA) : Renouvellement de la Convention 
triennale 2025-2027 avec le Centre Ressource du D®veloppement Durable (CERDD) et les partenaires fondateurs 
Etat-ADEME 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Sur cette d®lib®ration, qui traite de lôODEMA et du pilotage de la question des d®chets ¨ lô®chelle 
r®gionale, jôen profite pour ®voquer deux cas particuliers, qui sont des cas très évocateurs : celui de Boves, tout 
dôabord, o½ une mobilisation importante des habitants souhaite que lôextension du centre dôenfouissement de 
d®chets ne voie pas le jour. Il y aura sans doute des r®flexions ¨ avoir sur lôaccompagnement sur place et la 
r®flexion sur ce site, son devenir et comment la r®gion int¯gre les discussions sur son extension. Puis, lôautre, 
vous me voyez venir, bien ®videmment, côest celui dôHersin-Coupigny. Nous avons voté deux motions concernant 
lôISDD dôHersin-Coupigny. Ce sont des motions qui nous engagent. Sur le territoire, je vous assure quôil y a une 
véritable attente des élus locaux et du territoire sur la suite que va donner la région et vous, Monsieur le Président 
Xavier BERTRAND, sur le fait que nous nous appuyions sur ces ®lus locaux pour mettre fin ¨ ce projet dôISDD. 

Nous sommes sur la bonne voie. Malgr® lôenqu°te publique, il y a v®ritablement toute une s®rie de 
convergences, notamment la prise de position, qui nôest que personnelle, de la ministre de la Transition 
écologique, Agnès PANNIER-RUNACHER, qui se dit personnellement contre ce projet. En tout cas, il est temps, 
je sais que vos services y travaillent et quôun certain nombre dô®lus ont pris le sujet ¨ cîur, dôembrayer vite pour 
mettre fin au sujet dôISDD. LôODEMA peut aussi piloter une r®flexion. On a sans doute une petite divergence sur 
le sujet. Certains pensent quôil nôy a pas besoin dôISDD dans les Hauts-de-France, car nous aurions la capacité 
de valoriser et de retraiter une grande partie de ces déchets dits dangereux. Cependant, cela nécessite des études 
qui le prouvent r®ellement et qui nous obligent. En effet, je le r®p¯te, il nôest pas non plus acceptable que nos 
déchets dangereux, dans une région, les Hauts-de-France, qui est particulièrement industrielle et qui produit ses 
déchets, soient envoyés soit dans nos régions voisines, soit dans les pays voisins. 

LôODEMA peut tr¯s clairement piloter lôanalyse scientifique du choix qui doit °tre fait, pour que lôISDD dôHersin-
Coupigny ne voie pas le jour. Soit nous nôen avons pas besoin et nous avons des fili¯res qui retraitent, soit nous 
en avons besoin et nous devons prendre nos responsabilités. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Vous connaissez ma position, elle ne changera pas. Si le directeur national veut me joindre, 
il aura la même réponse que celle qui a été exprimée. A eux de changer de projet et à eux de changer de lieu. 

Vote sur la délibération n° 2025.00568 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00575 - Evolution du programme dôaccompagnement des EPCI ¨ comp®tence d®chets en faveur de la 
pr®vention des d®chets m®nagers et assimil®s (DMA) concernant les b®n®ficiaires ®ligibles pour lô®laboration des 
programmes locaux de pr®vention des DMA (PLPDMA) et soutien aux ®tudes pr®alables ¨ lô®laboration dôun 
PLPDMA (Programme Local de Pr®vention des D®chets M®nagers) : deux b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00575 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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02 Transition ®nerg®tique 

01 - SPEE 

2025.00048 - Affectation de la compensation forfaitaire de fonctionnement et de la dotation dôinvestissement pour 
lôann®e 2025 ¨ la R®gie r®gionale du Service Public de lôEfficacit® Energ®tique (SPEE) dans le cadre du contrat 
de service public 2025-2029 

Vote sur la délibération n° 2025.00048 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 R®novation urbaine 

2025.00134 - Participation statutaire 2025 au b®n®fice de lôIREV 

Vote sur la délibération n° 2025.00134 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00208 - Mise en îuvre des op®rations dans le cadre du Nouveau Programme National de Renouvellement 
Urbain (NPNRU) 

Vote sur la délibération n° 2025.00208 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00485 - Avenant nÁ 2 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 
Urbain (NPNRU) de la Communaut® dôagglom®ration de Creil Sud Oise 

Vote sur la délibération n° 2025.00485 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 Logement 

2025.00047 - Affectations compl®mentaires au titre du dispositif dôAide ¨ la R®novation Energ®tique des 
Logements priv®s (AREL) pour lôann®e 2024 (logements individuels et copropri®t®s) 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Monsieur le Président, on va encore parler de chiffres, sur une affectation complémentaire au titre des 
dispositifs dôaide ¨ la r®novation ®nerg®tique des logements priv®s, le dispositif AREL, pour lôann®e 2024, et pour 
les copropriétés, le dispositif AREC. On est sur une aide qui vient compléter celle de 2024. En revanche, dans le 
budget, dans les autorisations de programme, je ne vois plus ces aides à la rénovation énergétique ou, plutôt, je 
vois quôelles sont arr°t®es, ces deux aides ¨ la r®novation ®nerg®tique pour les logements particuliers et pour le 
collectif, donc 5 millions dôeuros en moins dôaide ¨ la r®novation ®nerg®tique. 
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Jôesp¯re que ce nôest pas le cas, que je me trompe et que vous allez me d®dire. Malheureusement, on nôa pas 
dô®l®ments qui nous sont pr®sent®s sur le bilan. Jôai regard® les donn®es open data. Cette aide, qui a été lancée 
en 2018 à votre initiative, il faut le reconnaître, a plutôt porté ses fruits, puisque 10 500 dossiers ont été 
accompagnés, avec une montée en puissance, même si les crédits sont parfois épuisés dès septembre, on 
nôarrive donc pas au maximum. Je rappelle que notre r®gion comporte de nombreuses passoires thermiques : 
40 % des logements des Hauts-de-France sont des passoires thermiques, soit 2 fois plus quôen France. On a 
donc une pr®carit® ®nerg®tique qui existe et grandit. Côest compliqu®, pour nos citoyens, de choisir entre se 
chauffer, se d®placer ou se mangeré manger ! Pardon. Pas « se manger ». 

(rires sur les bancs de lôassembl®e) 

On va ®viter de se manger. Côest un autre livre. 

Puis, bien sûr, la filière du bâtiment éprouve des difficultés. Nous avons des engagements, au niveau du 
SRADDET, de 70 % de b©timents isol®s dôici 2030. Malheureusement, nous en sommes loin. Je r®affirme aussi 
ma demande dôune ®valuation globale du programme r®gional sur lôefficacit® ®nerg®tique. Je vous pose donc tr¯s 
clairement la question : ces aides à la rénovation énergétique sont-elles arrêtées ? La même chose pour les aides 
à la conversion au bioéthanol, sont-elles arrêtées ? On attend ces ®l®ments. En tout ®tat de cause, on sôabstiendra 
sur lôabandon de la r®novation ®nerg®tique, essentielle pour nos concitoyens, surtout dans un contexte 
géopolitique fort. 

M. LE PRESIDENT : Arnaud DECAGNY. 

M. DECAGNY : Merci, Monsieur le Président. 

Pour r®pondre, dôabord, Monsieur le Conseiller régional, vous venez de voter quelques délibérations 
pr®c®dentes. Côest aussi le programme que nous avons fait pour lôaugmentation de la capitalisation sur la r®gie 
du SPEE, dans laquelle la région, sur 5 ans, investira 10 millions dôeuros, 600 000 euros en fonctionnement tous 
les ans pendant 5 ans. Nous avons aujourdôhui un outil régional qui a augmenté, dont la région a demandé 
lôaugmentation de prise en charge de la r®novation ®nerg®tique des logements, notamment chez les plus 
précaires. Je crois que vous êtes administrateur à la régie du SPEE. Vous connaissez bien le dispositif. La région 
des Hauts-de-France a voulu renforcer son outil sur ce dispositif de la r®gie du SPEE, qui remporte aujourdôhui 
un grand succès. Nous voulons évidemment son déploiement. 

Sur le reste, le SARE, vous lôavez dit ¨ juste titre, pour nous r®engager, nous avons besoin dôune ®valuation. 
Attendons lô®valuation. Nous verrons par la suite si nous allons vers ce dispositif ou non. Encore une fois, la r®gion 
des Hauts-de-France nôest quôun partenaire parmi dôautres dans cette situation. 

Concernant lôAREC et lôAREL, la pr®sente d®lib®ration vient confirmer les engagements quôa pris la r®gion en 
2024 sur le maintien de ces dispositifs, sur ceux qui ont déposé des dossiers sur la plate-forme, et lôon vient 
contribuer. La région des Hauts-de-France, je viens de vous le dire, sôest engag®e sur la r®gie du SPEE. Côest 
aujourdôhui lôoutil r®gional qui est une priorit® pour nous. 

Merci à vous. 

M. LE PRESIDENT : Cette politique, on lôa initi®e. Toutefois, honn°tement, aujourdôhui, si vous r®ussissez ¨ y voir 
clair, les uns et les autres, et si vous savez en juger lôefficacit®, vous °tes beaucoup plus forts que nous. En 
attendant, on va prendre cette délibération. 

Vote sur la délibération n° 2025.00047 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00293 - D®saffectation des cr®dits du Programme SARE aux structures de mise en îuvre et adoption des 
avenants de cl¹ture aux Conventions Pluriannuelles dôObjectifs et aux Conventions Financi¯res 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Je crois que jôai d®j¨ eu des ®l®ments de r®ponse, puisque lôon est sur le dispositif SARE. Ici, on est 
sur des affectations de cr®dits pour des structures, pour en donner ¨ dôautres. Côest lôaccompagnement de la 
r®novation ®nerg®tique. Côest un r®seau dôaccompagnateurs, maintenant, les conseillers France R®novô, experts 
des Hauts-de-France, qui va permettre de conseiller gratuitement, de façon indépendante, sur les bons travaux à 
r®aliser. Vous savez que jôai une particularit® sur ce dossier, puisque jôy ai travaill® dans les années précédentes. 
Côest un outil utile. Malheureusement, je vois que, ¨ la fois sur le SARE, mais côest un projet qui devait sôarr°ter, 
et vous parlez dôune ®valuation, dont acte. 

En revanche, sur le soutien aux conseillers FAIRE, je vois dans le budget quôil nôy a plus rien, et 1,4 million 
dôeuros de moins sur lôaccompagnement de la r®novation ®nerg®tique. Je trouve cela dommage pour les 
particuliers et pour les entreprises artisanales du b©timent. Cela peut aussi °tre lôobjet de nombreuses arnaques, 
qui sont pléthores dans ce domaine. Il y a notamment des alertes de différents organismes. Plus on aura de 
conseillers, mieux ce sera. Malheureusement, jôai lôimpression que lôon est en train dôabandonner tout ce r®seau 
de compétence. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur DECAGNY, si vous brûlez de répondre, je vous en prie. 

M. DECAGNY : Merci, Monsieur le Président. Sur les conseillers France R®novô, côest un dispositif qui est 
aujourdôhui en arbitrage. Par la suite, on reviendra vers vous sur le sujet. 

Vote sur la délibération n° 2025.00293 

Adoptée à la majorité 

 

05 Politique Rev3 

01 ï Energies et transitions ®nerg®tiques 

2025.00479 - Avenant 2025 ¨ la convention pluriannuelle FRATRI 2023-2027 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Excusez-moi, côest une intervention que jôai ajout®e. 

Cela concerne lôavenant 2025 ¨ la convention pluriannuelle FRATRI avec lôADEME, une convention inscrite 
dans le CPER. Jôai encore compar® des chiffres. En tout cas, lôADEME met la m°me chose, 13 millions dôeuros, 
et la région, nous réduisons fortement notre participation, donc 4 millions dôeuros en moins pour la r®gion, en 
sachant que les contributions étaient plutôt à 10 millions les années 2021 et 2022, 9 millions dôeuros en 2023 et 
9,4 millions dôeuros en 2024. Lorsque lôon fait le bilan de tout cela, 5 millions dôeuros en moins pour la r®novation 
énergétique, 2 millions en moins pour lôaccompagnement et 4 millions en moins sur le fonds FRATRI, on a 
11 millions dôeuros en moins pour la transition ®cologique et ®nerg®tique. 

Vote sur la délibération n° 2025.00479 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00550 - FRATRI- financement dôun projet Energies renouvel®es, stock®es et partag®es relatif ¨ la d®marche 
REV3 

Vote sur la délibération n° 2025.00550 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 ï Economie circulaire 

2025.00121 - FRATRI- Financement de 4 projets nouveaux mod¯les ®conomiques et de consommation relatifs ¨ 
la d®marche REV3 

Vote sur la délibération n° 2025.00548 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 ï Appropriation citoyenne, attractivit® et internalisation de REV3 

2025.00548 - FRATRI- Financement de 5 projets Strat®gies r®gionales et territoriales relatifs ¨ la d®marche REV3 

Vote sur la délibération n° 2025.00548 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00601 - Signature de la Charte de partenariat du r®seau des ®lus pour agir en Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00601 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

07 Europe, fonds structurels 

01 ï Actions europ®ennes 

2025.00097 - Convention de partenariat avec lôUnion europ®enne pour la mise en îuvre du projet Climaax 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Je vais plutôt vous donner un bon point sur cette délibération. Il faut équilibrer un peu les choses. 
Jôaurais pu le faire sur le SPEE, mais je suis administrateur, donc je ne peux pas intervenir sur ces questions. 

On est sur une convention de partenariat avec lôUnion europ®enne, pour la mise en îuvre du projet Climaax, 
un projet fort intéressant. On a répondu à un appel à projets, on a une aide de 260 000 euros pour travailler sur 
lôadaptation du territoire. On aura donc une convention de partenariat avec lôuniversit® de Lille pour travailler sur 
ces sujets, sur lôadaptation du territoire au changement climatique, avec une méthodologie qui est bien expliquée 
dans la délibération. 
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Bien sûr, nous voterons pour cette délibération. 

M. LECA : Cela répond en partie à votre question. 

Vote sur la délibération n° 2025.00097 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00331 - Financement des actions de communication europ®enne 

M. LE PRESIDENT : Madame DELANNOY. 

MME DELANNOY : Merci, Monsieur le Président. 

Chers collègues, nous sommes une nouvelle fois confrontés aux incohérences du financement européen. 
Chaque année, nous contribuons à hauteur de plusieurs milliers dôeuros au budget de lôEurope, pour nôen 
r®cup®rer quôune infime partie sous forme dôaides et de subventions, souvent conditionn®es ¨ des proc®dures 
complexes. Pire encore, nous devons affecter des fonds publics régionaux au financement de structures comme 
les maisons de lôEurope, dont lôobjectif est de promouvoir ces aides, alors m°me que leur acc¯s reste un v®ritable 
parcours du combattant ï jôai un probl¯me de micro ï pour les entrepreneurs, les collectivités et les associations. 

Dans un contexte de fermetures dôusines et de commerces, comment justifier que 300 000 euros soient 
consacrés à des actions de communication sur des dispositifs européens ? Ce nôest que 300 000 euros, mais tout 
de même, alors que cette somme pourrait être investie directement au service du territoire. Notre responsabilité 
est dôexiger plus de clart®, dôefficacit® et une r®orientation vers des projets concrets, b®n®fiques aux citoyens et 
aux entreprises. Ce nôest pas de communication dont nous avons besoin, mais de v®ritables retours sur 
investissement pour notre contribution ¨ lôUnion europ®enne. 

Merci, Monsieur le Président. 

Vote sur la délibération n° 2025.00331 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00334 - Mise en place des conventions pluriannuelles dôobjectifs et de moyens 2025-2027 avec les 
structures locales dôinformations sur lôEurope 

Vote sur la délibération n° 2025.00334 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00580 - Adh®sion de la r®gion ¨ lôAlliance des r®gions europ®ennes en soutien ¨ la fili¯re automobile 

M. LE PRESIDENT : Monsieur EYMERY. 

M. EYMERY : Monsieur le Pr®sident, lorsquôon lit cette d®lib®ration, le pr®ambule nous indique que ç la visibilité, 
lôattractivit® et le rayonnement de la fili¯re sont des enjeux majeurs. Lôadh®sion ¨ lôAlliance offre ¨ la r®gion et aux 
acteurs de nouvelles perspectives de collaboration. Cela permettra de renforcer notre positionnement européen. » 
Sur le principe, on sera pour. 

Puis, il faut regarder la pratique, qui est dans lôannexe 2. Voil¨ que, au d®tour de lôarticle 11, il est indiqué : 
« souligne lôimportance des r®gions dans la mise en îuvre de la politique de coh®sion et sôoppose au plan national 
unique, qui saperait les comp®tences des r®gions europ®ennes en mati¯re de planification et de mise en îuvre. » 
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Voil¨ donc, au d®tour de cet article, lôaffirmation, côest dôailleurs lôADN du projet europ®en, qui efface les Etats-
nations et leur substitue une relation directe des conseils r®gionaux avec lô®chelon europ®en. Côest ce que nous 
combattons sans rel©che au niveau national, en proposant lôalliance europ®enne des Nations. De ce fait, nous 
allons nous abstenir sur cette délibération. 

M. LE PRESIDENT : On ne fera pas dire ¨ une d®lib®ration ce quôelle ne dit pas. 

Vote sur la délibération n° 2025.00580 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 ï Programmation européenne 

2025.00049 - FEDER-FSE+-FTJ Hauts-de-France 2021-2027 : Appel ¨ projets R®habilitation ®nerg®tique du parc 
de logements locatifs sociaux (parc public conventionn® APL sous ma´trise dôouvrage HLM) pour lôann®e 2025 
dans le cadre de la mise en îuvre du Programme r®gional (PR) 

Vote sur la délibération n° 2025.00049 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00332 - Modification des conventions financi¯res des PDR Nord ï Pas de Calais et Picardie ï ouverture de 
la mesure 23 

Vote sur la délibération n° 2025.00332 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00500 - Avenant ¨ la convention dôorganisation du reversement de la contribution loyer et frais de g®rance 
de la r®gion Hauts-de-France au GECOTTI-PE 

Vote sur la délibération n° 2025.00500 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2025.00662 - Avenant nÁ 01 ¨ la convention de d®l®gation de t©ches de lôorganisme payeur ¨ la r®gion Hauts-de-
France dans le cadre de la mise en îuvre des interventions du Feader HSIGC r®gionalis®es du plan strat®gique 
national 

Vote sur la délibération n° 2025.00662 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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Commission n° 7 : 

Rayonnement (culture, sports, jeunesse, communication, relations internationales, tourisme) 

01 Culture 

01 ï Axe 1 : Secteur artistique et patrimonial professionnel 

2025.00156 - Travaux patrimoniaux au Centre Historique Minier de LEWARDE, site class® au titre des Monuments 
Historiques ï Affectation compl®mentaire 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Cette délibération évoque le cas de la rénovation du centre historique minier de Lewarde. Lewarde 
porte en lui lôADN dôune partie de lôex-Nord ï Pas de Calais. A un moment où la question de la décarbonation 
devient essentielle et doit °tre acc®l®r®e, Lewarde, côest lôhistoire du charbon, le labeur des hommes, la vie autour 
des puits, dans les corons, qui a cr®® une v®ritable culture mini¯re. Cette histoire, qui sôefface tr¯s lentement, a 
besoin de structures t®moins. Côest ce quôest Lewarde. Côest ®galement le sens de la r®novation des 35 cités 
mini¯res, ®voqu®e dans la d®lib®ration sur lôERBM. En même temps, Lewarde doit également évoquer et 
t®moigner dôun futur d®sirable. Ce futur, côest celui de la transition ®nerg®tique. 

Ce chantier qui est ®voqu®, celui de Lewarde, est un tr¯s gros chantier de plusieurs millions dôeuros. Comme 
tous les gros chantiers, depuis la crise du Covid, les évolutions des coûts des travaux sont très sensibles et 
®voluent parfois ®norm®ment dôune ann®e sur lôautre. Côest le cas dans cette d®lib®ration, o½ le changement de 
pilotage a abouti à une augmentation du coût du chantier, à 5,7 millions dôeuros, de m®moire. Aujourdôhui plus 
que jamais, nous avons besoin de cette structure, qui est particulière, qui est également très liée à son histoire. 
Côest-à-dire que lôon est sur des b©timents industriels qui sont de v®ritables passoires ®nerg®tiques ¨ lôheure 
actuelle. En attendant ce futur désirable que doit montrer Lewarde, ce doit être un chantier pionnier, qui illustre 
notre capacité à être leaders en la mati¯re. Côest ce que Lewarde doit devenir. 

Côest un v®ritable atout pour notre r®gion. Merci de soutenir Lewarde et dô°tre vigilant, pour que ce centre 
historique minier soit toujours ¨ la pointe de lôhistoire et du futur que nous devons montrer en r®gion. 

M. LE PRESIDENT : Sur cette délibération, qui est contre ? 

Oui, Madame SADOUNE ? 

MME SADOUNE : Monsieur le Pr®sident, une fois nôest pas coutume, je vais saisir lôoccasion aussi pour, ¨ lôinstar 
des propos de notre coll¯gue, Alexandre COUSIN, saluer lôaccompagnement qui est fait dans lôun des rares, si ce 
nôest lôunique symbole et site mémoriel de ce qui a fait notre région et de ce qui a fait notre pays, que ce soit sur 
lôaccompagnement de la r®novation de Lewarde, mais aussi sur la restructuration des cit®s mini¯res inscrites au 
patrimoine mondial et int®grant lôERBM. Dôautant que nous sommes toujours dans lôincertitude quant aux moyens 
allou®s par lôEtat sur ces m°mes questions. 

Merci à vous. Nous sommes vraiment fiers de pouvoir accompagner en ce sens notre territoire. 

Vote sur la délibération n° 2025.00156 

Adoptée ¨ lôunanimité des suffrages exprimés 
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2025.00224 - Appel ¨ projets ç Exp®rimentation culturelle et artistique 2025 è (axe 1 - appel ¨ projets) 

Vote sur la délibération n° 2025.00224 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00388 - Partenariat culturel triennal 2025-2027 et Programme dôaction annuel 2025 de structures culturelles 
(axe 1 - op®rateurs structurants) - Spectacle vivant (Danse, marionnettes, cirque et art de la rue) 

Vote sur la délibération n° 2025.00388 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00389 - Partenariat culturel triennal et programme dôaction annuel 2025 de structures culturelles (axe 1 - 
op®rateurs structurants) et Compl®ment ¨ la s®lection Hauts-de-France en Avignon - (axe 1 - Appels ¨ projets - 
Secteur artistique professionnel) Spectacle vivant 

M. LE PRESIDENT : Madame FLAMANT, un petit vote divisionnaire ? 

(rires sur les bancs de lôassembl®e) 

MME FLAMANT : Oui. Merci, Monsieur le Président. 

Vote divisionnaire pour la délibération 400. On sera contre les projets 3, 5, 8 et 9. 

M. LE PRESIDENT : On est bien sur la 389 ? 

MME FLAMANT : Ah non ! Côest sur la suivante. 

M. LE PRESIDENT : Sur la 389, que nous dites-vous ? 

MME FLAMANT : On est pour. 

MME DELANNOY : Non, côest divisionnaire. 

MME FLAMANT : Contre le projet n° 12. 

Vote sur la délibération n° 2025.00389 

Adoptée à la majorité 

2025.00398 - Partenariat culturel triennal 2025-2027 et programme dôaction annuel 2025 de structures culturelles 
(axe 1 - op®rateurs structurants) - Musiques 

Vote sur la délibération n° 2025.00398 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 
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2025.00399 - Partenariat culturel triennal 2025-2027 et programme dôaction annuel 2025 de structures culturelles 
(axe 1 - op®rateurs structurants) - Cin®ma et, Livre et lecture 

Vote sur la délibération n° 2025.00399 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00400 - Programme dôAction annuel 2025 de structures culturelles (axe 1 - op®rateurs structurants) - Arts 
visuels 

MME FLAMANT : Vote divisionnaire. Contre les projets 3, 5, 8 et 9. 

Vote sur la délibération n° 2025.00400 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2025.00402 - Programme dôAction annuel 2025 de structures culturelles (axe 1 - op®rateurs structurants) - 
Patrimoine, CSTI 

Vote sur la délibération n° 2025.00402 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00403 - Office National de Diffusion Artistique : Convention dôapplication financi¯re 2025 (axe 1 - Aides 
cibl®es - Secteur artistique professionnel) 

Vote sur la délibération n° 2025.00403 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00405 - Convention dôapplication op®rationnelle financi¯re 2025 du contrat de fili¯re livre en r®gion Hauts-
de-France (axe 1 - aides cibl®es - secteur artistique professionnel et axe 2 - pour les habitants dans leurs espaces 
de vie) 

Vote sur la délibération n° 2025.00405 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00406 - Institut Fran­ais : Affectation et convention dôapplication financi¯re annuelle 2025 (axe 1 - aides 
cibl®es - secteur artistique professionnel) 

Vote sur la délibération n° 2025.00406 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00413 - Ecole du Nord ¨ Lille : Programme dôaction annuel 2025 dont dispositif dôinsertion - accord de 
principe 2025/2027 (axe 1 - op®rateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2025.00413 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00532 - Association Lille 3000 : Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2023-2025 et organisation de la 
7e ®dition de Lille 3000 intitul®e Fiesta et lôexposition Osaka 2025 (axe 1 - op®rateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2025.00532 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 ï Axe 2 : Habitants dans leurs espaces de vie 

2025.00175 - Restauration du Mus®e dôHistoire Naturelle de Lille (axe 2 - d®veloppement culturel) 

Vote sur la délibération n° 2025.00175 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00414 - Programme dôAction annuel 2025 de structures culturelles (axe 2 - op®rateurs structurants) - 
Spectacle vivant 

Vote sur la délibération n° 2025.00414 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00415 - Participation statutaire 2025 ¨ lôEtablissement Public de Coop®ration Culturelle Le Ph®nix - Sc¯ne 
Nationale de Valenciennes M®tropole - (axe 2 - op®rateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2025.00415 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00426 - Programme dôAction annuel 2025 et projets de structures culturelles (axe 2 - op®rateurs structurants) 
- Cin®ma, Livre et lecture 

Vote sur la délibération n° 2025.00426 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00427 - Partenariat culturel triennal 2025-2027 et programme dôaction annuel 2025 de structures culturelles 
(axe 2 - op®rateurs structurants) - Musiques 

MME FLAMANT : Vote divisionnaire. Contre les projets 11, 13 et 14. 

M. LE PRESIDENT : Pour les autres, vous votez pour ? 

MME FLAMANT : Oui. 

Vote sur la délibération n° 2025.00427 

Adoptée à la majorité 
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2025.00428 - Partenariat culturel triennal 2025-2027 et Programme dôaction annuel 2025 de structures culturelles 
et projet (axe 2 - op®rateurs structurants et d®veloppement culturel) - Arts visuels 

Vote sur la délibération n° 2025.00428 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00429 - Programme dôAction annuel 2025 de structures culturelles (axe 2 - op®rateurs structurants) - 
Patrimoine, CSTI 

Vote sur la délibération n° 2025.00429 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00430 - Association de pr®figuration de la Fondation Chartreuse de Neuville : Convention pluriannuelle 
dôobjectifs 2025-2027 et programme dôaction annuel 2025 (axe 2 - op®rateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2025.00430 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00431 - Projets de structures culturelles et Dispositif Lyc®ens et apprentis au Cin®ma (axe 2 - d®veloppement 
culturel) 

Vote sur la délibération n° 2025.00431 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00435 - R®sidences longues de territoire 2025 (axe 2 - d®veloppement culturel) 

MME FLAMANT : Vote divisionnaire. En abstention sur le projet n° 5. 

Vote sur la délibération n° 2025.00435 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00437 - Restauration du patrimoine prot®g® et non prot®g® (axe 2 - restauration du patrimoine) 

Vote sur la délibération n° 2025.00437 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00438 - Contribution au GIP Caf®s Culture pour 2025 (axe 2 - Aides cibl®es pour les habitants dans leurs 
espaces de vie) 

Vote sur la délibération n° 2025.00438 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00462 - Financement des cha´nes de t®l®vision locale (W®o Nord ï Pas de Calais, W®o Picardie) pour 
lôann®e 2025 (axe 2 - aides cibl®es - pour les habitants dans leurs espaces de vie) 

Vote sur la délibération n° 2025.00462 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 ï Axe 3 : Actions culturelles 

2025.00229 - Calendrier de d®p¹t des demandes dôaides 2025 ¨ lôexport et promotion de la cr®ation r®gionale 
(MOEX) et des aides cibl®es en faveur des Mus®es de France ï soutien aux expositions temporaires (EXPO) 

Vote sur la délibération n° 2025.00229 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00439 - D®lib®ration de maintien de subvention au titre de la culture 

Vote sur la délibération n° 2025.00439 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 - Inventaire 

2025.00436 - Inventaire G®n®ral du Patrimoine : Programmation dôune publication sur le patrimoine de la 
Communaut® de Communes de lôOise Picarde (Oise) 

Vote sur la délibération n° 2025.00436 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 Sports 

01 ï Rayonnement du sport 

2025.00002 - Aides aux Tournois internationaux de football jeunes (2 b®n®ficiaires et 2 op®rations) 

Vote sur la délibération n° 2025.00002 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00028 - Soutien aux manifestations sportives - 58 op®rations - 55 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00028 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00244 - Affectation de cr®dits suppl®mentaires pour la saison sportive 2023/2024 ou 2024, au titre du 
dispositif de soutien aux clubs de haut niveau (subvention inf®rieure ou ®gale ¨ 23 000 euros) 

Vote sur la délibération n° 2025.00244 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00291 - Affectation de cr®dits suppl®mentaires 2025 au titre du dispositif de soutien aux clubs de haut niveau 
(subvention inf®rieure ou ®gale ¨ 23 000 euros), pour la saison sportive 2024/2025 ou 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00291 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00487 - Soutien ¨ lôorganisation de manifestations ¨ label Running (1 b®n®ficiaire) 

Vote sur la délibération n° 2025.00487 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 ï Formation et emploi sportif 

2025.00023 - Aides au programme dôactions des ligues et comit®s r®gionaux, dans le cadre des conventions 
pluriannuelles dôobjectifs, et aides aux projets pour lôann®e 2025 (13 b®n®ficiaires) 

Vote sur la délibération n° 2025.00023 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00091 - Accompagnement des structures de haut niveau au titre des projets de performance f®d®raux pour 
la saison 2024/2025 (21 b®n®ficiaires, 25 op®rations) 

Vote sur la délibération n° 2025.00091 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00104 - Rapport dôinformation relatif aux demandes de subventions accord®es en 2024 ¨ la suite de 
lôaffectation de cr®dits suppl®mentaires pour la saison sportive 2023/2024 ou 2024, au titre des dispositifs de 
soutien aux sportifs de haut niveau : Team Hauts-de-France, Aide ¨ la formation des sportifs dans un p¹le hors 
r®gion 

Vote sur la délibération n° 2025.00104 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00148 - Subvention au Centre de Ressources, dôExpertises et de Performance (CREPS) de Wattignies 
Hauts-de-France pour la prise en charge partielle des frais de pension des sportifs inscrits en P¹les de formation 
au titre de lôann®e 2024/2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00148 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00423 - Affectation de cr®dits suppl®mentaires 2025 au titre des dispositifs de soutien aux sportifs de haut 
niveau : Aide ¨ la formation des sportifs dans un p¹le hors r®gion pour lôann®e 2024/2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00423 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 ï Fonctionnement de structures sportives 

2025.00326 - Convention dôoccupation des locaux de la Maison r®gionale des Sports pour lôann®e 2025 au profit 
de 18 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00326 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

05 ï Programme et équipement des structures sportives régionales 

2025.00478 - Soutien ¨ lôacquisition de minibus 9 places neufs ou dôoccasion - 5 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00478 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

06 ï Equipements sportifs de proximité 

2025.00120 - Politique r®gionale dôinvestissement en faveur des ®quipements sportifs : 18 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00120 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00315 - Construction dôune piscine intercommunale ¨ Thourotte 

Vote sur la délibération n° 2025.00315 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00317 - Construction dôune piscine communale ¨ Harnes 

Vote sur la délibération n° 2025.00317 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00450 - Reconstruction de la piscine Tournesol ç Fran­ois MENARD è ¨ Achicourt 

Vote sur la délibération n° 2025.00450 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 Jeunesse 

01 ï 4T et Illettrisme 

2025.00114 - Coop®ratives Jeunesse de Services (CJS) : cadre dôintervention et affectation de cr®dits 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00114 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00452 - Association G®n®rations et Cultures : programme dôactions 2025 dans le cadre de la Convention 
Pluriannuelle dôObjectifs 2023 - 2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00452 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00453 - Union r®gionale pour lôhabitat des Jeunes (URHAJ) : Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2025-
2026 et programme dôanimation 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00453 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00454 - Association Fondation Etudiante pour la Ville (AFEV) : programme dôactions 2025 dans le cadre de 
la Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2023-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00454 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00455 - Association Unis Cit® : programme dôactions 2025 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle 
dôObjectifs 2023-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00455 

Adoptée à la majorité 
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2025.00456 - Mouvement Rural de Jeunesse Chr®tienne (MRJC) : programme dôactions 2025 dans le cadre de 
la Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2023-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00456 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00457 - Association La Cravate Solidaire : Convention Pluriannuelle 2025-2026 et actions 2025 de la cravate 
mobile 

Vote sur la délibération n° 2025.00457 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00463 - Comit® r®gional des Associations de Jeunesse et dôEducation Populaire (CRAJEP) Hauts-de-France 
- Programme dôactions 2025 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2023-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00463 

Adoptée à la majorité 

 

04 - Travail 

2025.00113 - Chantiers de jeunes b®n®voles : nouveau cadre dôintervention et affectation de cr®dits 2025 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Encore une histoire de chiffres, Monsieur le Président, sur la question des chantiers de jeunes. En 2024, 
la région proposait une subvention de 33 448 euros, en 2025 de 58 326 euros, pour un total de 91 174 euros, et 
pour lôautorisation dôengagement, qui est ici proposée sur une ventilation de 2 années, 50 000 pour finir lôann®e, 
mais 30 000 euros pour 2026. Par conséquent, on a 80 000 euros. On a donc une déperdition, je ne suis pas 
professeur de mathématiques, de 11 774 euros sur ce dispositif, qui est pourtant important. 

Noter aussi, dans lôannexe de la d®lib®ration, que lôattribution de la subvention r®gionale sôeffectuera dans la 
limite des cr®dits disponibles inscrits au budget de la r®gion. Cela r®duit encore la capacit® dôaction. Côest un peu 
la logique du « premier arrivé, premier servi è, que lôon d®noncera encore sur dôautres points plus tard. 

Autre nouveauté, à la page 5 de lôannexe, côest le pr®sident du Conseil r®gional qui proc®dera, apr¯s examen 
des demandes par les services, ¨ lôattribution et ¨ la mise en îuvre des subventions par voie dôarr°t®. Côest un 
peu un changement de r¯gles du jeu, puisque, jusquôen 2023, la d®lib®ration concernant la politique r®gionale 
Jeunesse précisait que le Conseil régional devait voter sur chaque demande de subvention liée aux chantiers de 
jeunes. Les chantiers de jeunes font pourtant partie intégrante des outils régionaux pour rendre opérationnelle la 
priorité n° 2 de la fameuse délibération-cadre de la politique régionale Jeunesse. 

Un ajout positif dans la délibération qui est présentée, ce sont les projets éligibles nouveaux, notamment dans 
les domaines concern®s par le d®veloppement durable, lô®cologie, les probl¯mes li®s ¨ la pollution, le traitement 
des d®chets. Côest le point positif, mais on d®plore tout de même le coup de rabot. Côest la raison pour laquelle 
nous nous abstiendrons, afin de ne pas le cautionner. 

Merci. 
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M. LE PRESIDENT : On a entendu votre vote. 

Vote sur la délibération n° 2025.00113 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

05 ï Tremplin vers lôinsertion sociale et professionnelle 

2025.00376 - Centre r®gional Information Jeunesse (CRIJ) Hauts-de-France - Programme dôactions 2025 dans le 
cadre de la Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2023-2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00376 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 Communication 

2025.00569 - 20e ®dition de la Route du Louvre 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00569 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

05 Relations internationales 

03 ï Mobilit® internationale 

2025.00314 - Echanges p®dagogiques franco-marocains dans lôh¹tellerie, la restauration et le tourisme (concours 
et stages) 

Vote sur la délibération n° 2025.00314 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

06 Tourisme 

01 ï Destination touristique 

2025.00180 - Contrat de destination touristique Baie de Somme Picardie Maritime : Soutien ¨ 2 op®rations 

Vote sur la délibération n° 2025.00180 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00182 - Transformation de lô®conomie touristique avec les contrats de destination touristique 2024-2027 : 
Compi¯gne-Pierrefonds, Boulonnais, Santerre-Haute Somme, Agglom®ration de Valenciennes-Porte du Hainaut, 
Grand Ami®nois, Creil-Oise Halatte 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Sur lô®conomie touristique, on a eu une premi¯re génération de contrats intitulés les « contrats de 
rayonnement touristique » de 2018 à 2023. Maintenant, on a cette deuxième génération, cette deuxième mouture, 
les « contrats de destination touristique », qui courent de 2024 à 2027. Il y a un changement de terminologie que 
jôai un peu de mal ¨ saisir au premier abord. Jôai donc creus®. Si lôon regarde dans le d®tail, il sôagit de ç mieux 
prendre en compte les attentes des clientèles et marchés cibles de la destination, afin de transformer les offres 
existantes et de d®velopper les offres nouvelles, afin dôy r®pondre en d®ployant une strat®gie partag®e entre les 
offices du tourisme des Hauts-de-France. è Bref, côest un peu obscur. Lorsque ce nôest pas clair, côest quôil y a un 
myst¯re. Côest ce que lôon dit chez moi. Peut-être clarifier. 

Nous, nos trois priorit®s sur le d®veloppement touristique, pour faire plus simple, côest dôabord, premi¯re 
priorit®, insister davantage sur la qualit® de lôoffre h¹teli¯re. Côest un ®l®ment partag®. Lorsque lôon regarde les 
territoires, il y a un probl¯me sur lôoffre h¹teli¯re qui est assez vieillissante, notamment dans le Nord ou dans 
lôAisne. La question aussi de lôinadaptation de lôoffre h¹teli¯re aux besoins des nouveaux touristes, notamment du 
vélotourisme, des personnes en situation de handicap aussi. Puis, un manque de diversité : il nôy a pas assez de 
moyenne gamme ou même de haut de gamme en Picardie. 

Deuxi¯me priorit® pour nous, sôappuyer sur des partenaires culturels locaux existants. Il y a un tissu associatif 
qui est l¨, qui pourrait °tre utilis® pour valoriser lôattractivit® touristique et ne pas tomber forc®ment dans la solution 
de facilité du marketing territorial, qui vise à pousser les territoires à créer un événement culturel moteur, sur le 
modèle de ce qui a été fait avec Lille 3000. Ce nôest pas une recette miracle adapt®e ¨ tous les territoires. Côest 
une suggestion que lôon fait. 

Troisième suggestion, un guichet unique des informations touristiques des Hauts-de-France. Fédérons les 
offices de tourisme, qui sont multiples. Parfois, côest la ville, parfois, côest lôagglom®ration, parfois, côest la r®gion, 
parfois, côest le d®partement. Bref, on a un maquis dôoffres et un manque de lisibilit® pour le touriste. 

Puis, des idées. On aura peut-°tre lôoccasion dôen parler. Pourquoi pas un pass musée régional, sur le modèle 
de ce qui se fait en Belgique où, avec une somme de 64 euros par an, vous pouvez visiter les 260 musées belges 
qui sont sur le territoire. Cela existe, par exemple, sur le territoire de la MEL, avec le dispositif CôART, qui permet 
de fédérer, de faire travailler en réseau toutes les offres muséales de la région. Voilà des pistes de propositions 
pour aider les territoires ¨ renforcer lôattractivit®. Puisque la r®gion Hauts-de-France, en effet, est dans le top 5 
des r®gions touristiques, il faut quôelle y reste. 

Vote sur la délibération n° 2025.00182 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00184 - Contrat de destination touristique Arras Pays dôArtois : Soutien ¨ 3 op®rations 

M. LE PRESIDENT : Vous nô°tes pas inscrit. 

M. COUSIN : Monsieur le Président, chers collègues. 

Côest une intervention qui va parler de lôint®gralit® des contrats de destination touristique, pour ®voquer, dans 
un souci et dans une situation de contraintes budg®taires, lô®volution de ces contrats de destination. En effet, dans 
ces délibérations, nous avons pêle-mêle des soutiens à des projets privés, des soutiens à des projets publics de 
type offices de tourisme, et des soutiens à des projets qui sont de très gros privés. Prenons la 184 : nous avons 



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

84 

ici une intervention de la r®gion pour la cr®ation dôun bar lounge au golf dôAnzin-Saint-Aubin, pr¯s dôArras. Je nôai 
rien contre le golf. Il nôy a pas de probl¯me, jôen ai fait ®tant jeune. Cependant, dans cette situation de contraintes 
budgétaires qui est vécue par notre institution, ces 200 000 euros, lorsquôon les reporte et lorsquôon les rapporte 
¨ dôautres coupes budg®taires que lôon fait dans dôautres domaines, sont peut-être un peu problématiques. 

Notre proposition serait quôil y ait un cadre r®fl®chi, pour que lôon puisse diff®rencier les diff®rentes 
interventions, les petites interventions aupr¯s de petits priv®s, qui ont une d®marche qui sôinscrit bien dans le 
territoire, qui est écoresponsable, avec un seuil, pourquoi pas, de la très grosse intervention. Dans cette situation 
que nous connaissons maintenant, est-il encore sérieux de mettre 200 000 euros pour la cr®ation dôun lounge bar 
à Anzin-Saint-Aubin ? 

M. LE PRESIDENT : Daniel FASQUELLE pour répondre. 

M. FASQUELLE : Je sais tr¯s bien que la tentation est toujours la m°me. Jôai ®t® rapporteur du budget Tourisme 
¨ lôAssembl®e nationale. Lorsque lôon veut faire des ®conomies, on taille dans le budget Tourisme. Cela para´t 
°tre une facilit®. Côest une erreur, car côest justement un investissement qui génère ensuite des recettes directes 
et indirectes, de lôactivit® ®conomique et de lôemploi. Lorsquôun golf, comme celui qui est ¨ Arras, qui ®tait en 
perdition, est repris par un privé, qui prend tous les risques, il est normal quôon lôaccompagne. Derri¯re, côest la 
cr®ation de lôemploi, de lôactivit® ®conomique. Ce sont des clients pour les h¹tels, pour les commer­ants, pour les 
restaurants. 

Côest un projet de territoire, car ce nôest pas moi-même, avec délégation du président, ou le président qui avons 
d®cid® tous seuls dôaider le golf dôArras. Cela fait partie du contrat de territoire, du contrat de destination, qui a ®t® 
longuement discuté et mûri, pendant des mois, avec les acteurs du territoire. Tous les élus étaient présents, toutes 
tendances politiques confondues. On a sign® ce contrat en leur pr®sence. Côest ¨ partir des orientations quôils ont 
eux-m°mes d®finies, ce nôest pas nous qui avons d®fini ces priorit®s, ce nôest pas nous qui avons d®fini ces 
orientations. Ils nous ont fait remonter les dossiers qui leur semblaient correspondre le mieux par rapport aux 
besoins de leur territoire. Bien évidemment, nous sommes à leur écoute. 

On ne dit pas « oui » à tout, mais à partir du moment où il y a un contrat de destination qui a été bien rédigé, 
concr¯tement r®dig®, travaill®, qui correspond vraiment ¨ la construction dôune destination, puis que lôon nous fait 
remonter un projet cohérent par rapport à ce qui a été travaillé et voulu par les élus et les acteurs du territoire, il 
nôy a aucune raison que lôon dise ç non è et que lôon y renonce. 

Faites attention, car investir dans lô®conomie touristique, côest investir dans lôavenir, dans une r®gion qui a un 
gros potentiel touristique, dans lôemploi, dans lôactivit® ®conomique et dans des recettes pour tous. 

M. LE PRESIDENT : Sur ces différentes délibérations, la 184, qui est contre ? 

MME DELLI : Nous allons voter pour, sauf sur la 3, o½ lôon votera contre. 

M. LE PRESIDENT : Côest laquelle, la 3 ? 

MME DELLI : Le lounge bar. 

M. LE PRESIDENT : Le golf dôArras. Vous savez ce quôil vous reste ¨ faire ? 

Vote sur la délibération n° 2025.00184 

Adoptée à la majorité 
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2025.00186 - Contrat de destination touristique Aux origines de la C¹te dôOpale : Soutien ¨ 4 op®rations 

Vote sur la délibération n° 2025.00186 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00189 - Contrat de destination touristique Les Portes de la Champagne : Soutien ¨ 2 op®rations 

Vote sur la délibération n° 2025.00189 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00190 - Contrat de destination touristique Avesnois-Thi®rache soutien ¨ 4 op®rations 

Vote sur la délibération n° 2025.00190 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00210 - Contrat de rayonnement touristique du Pays de Saint-Omer : Soutien ¨ 1 op®ration 

Vote sur la délibération n° 2025.00210 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00266 - D®lib®ration modificative : Demande de prolongation de d®lais pour 2 dossiers tourisme 

Vote sur la délibération n° 2025.00266 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00354 - Contrat de rayonnement touristique Autour du Louvre-Lens : Soutien ¨ 1 op®ration 

Vote sur la délibération n° 2025.00354 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00375 - Contrat de destination touristique Lens-Li®vin-H®nin-Carvin : Soutien ¨ 1 op®ration 

Vote sur la délibération n° 2025.00375 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00380 - Contrat de destination touristique Soissonnais Valois : Soutien ¨ 1 op®ration 

Vote sur la délibération n° 2025.00380 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00421 - Contrat de destination touristique Flandre rurale : Soutien ¨ 1 op®ration 

Vote sur la délibération n° 2025.00421 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 - Marketing 

2025.00357 - Soutien au programme dôactions 2025 de la ç F®d®ration r®gionale pour la Culture et le Patrimoine 
Maritimes è (FRCPM) 

Vote sur la délibération n° 2025.00357 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00390 - Hauts-de-France Tourisme : programme dôactions 2025 (affectation compl®mentaire) 

Vote sur la délibération n° 2025.00390 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00493 - Antenne r®gionale Entreprise et D®couverte ï Soutien au Programme dôActions 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00493 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 - Attractivité 

2025.00221 - Hauts-de-France, r®gion touristique de gastronomie. Soutien ¨ 4 actions 

Vote sur la délibération n° 2025.00221 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00396 - Soutien au festival ç Des Mets et des Mots è 2025 ¨ la Cit® Internationale de la Francophonie 

Vote sur la délibération n° 2025.00396 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00476 - Organisation des 38es Rencontres Internationales de Cerfs-Volants de Berck-sur-Mer, du 12 au 21 
avril 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00476 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2025.00492 - Soutien au Festival de lôOiseau et de la Nature 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00492 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

07 Devoir de m®moire 

2025.00284 - Soutien ¨ la r®novation et ¨ la cr®ation de monuments comm®moratifs - 4 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00284 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00470 - Requalification de lôexp®rience de la descente dans la mine dans le parcours de visite du Centre 
Historique Minier de Lewarde (59) 

Vote sur la délibération n° 2025.00470 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

Commission n° 8 : 

Affaires familiales et sociales (famille, santé, action sociale, citoyenneté, vie associative) 

01 Famille 

2025.00295 - Aide ¨ la garde dôenfant (AGE) campagne 2025-2026 : cadre dôintervention 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Merci, Monsieur le Président. 

Lôaide ¨ la garde dôenfants pour la campagne 2025-2026, avec le cadre dôintervention et, bien s¾r, le 
financement. Cette aide, instaurée depuis 2019, on a un bilan qui nous est donné, en tout cas sur la campagne 
pr®c®dente. Il a le m®rite dôexister. On nôa pas toujours ces ®l®ments, dont acte. On a 2 580 ménages bénéficiaires 
sur la campagne précédente. On peut se dire que côest peut-°tre peu. En tout cas, côest d®j¨ cela. Jôestime que 
côest 1 % des familles concern®es. Si vous avez dôautres chiffres, je suis pr°t ¨ les entendre. 

En moyenne, nous avons une aide de 227 euros, près de 20 euros par mois sur 11 mois. Dans cette nouvelle 
campagne, qui commencera de septembre 2025 ¨ lô®t® 2026, les modalités semblent inchangées : toujours 20 à 
30 euros par mois, selon la composition de la famille, et fait notable, 10 euros par rapport aux familles et aux 
enfants handicapés. On a sur cette aide, en plus, des critères de revenus basés sur le revenu fiscal de référence. 
Côest tr¯s bien. 

Globalement, lôautorisation dôengagement baisse cette ann®e de 50 000 euros, 6 %. Côest un peu le tarif pour 
lôensemble de nos dispositifs. En revanche, cela baisse un peu plus en cr®dits de paiement. En tout cas, jôai 
découvert que, en 2023, le montant des aides apportées était de 2,35 millions dôeuros. Pour cette ann®e, nous 
nôavons pr®vu que 785 000 euros, soit une aide qui, en montant, est divisée par trois sur la globalité. Je voudrais 
en connaître la raison. 
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Puis, peut-°tre que, comme dôautres dispositifs, il est int®ressant de sôinterroger sur lôefficience de cette aide 
individuelle régionale, de son « effet levier », comme il est dit dans la délib®ration. Côest vrai que tout ce qui 
concerne la petite enfance est plut¹t une comp®tence de la branche famille de la S®curit® sociale, donc de lôEtat, 
et ®galement des communes, qui sont charg®es de cette comp®tence. M°me sôil reste beaucoup ¨ faire dans ce 
domaine, il serait peut-°tre int®ressant de voir l¨ o½ lôon peut °tre le plus utile, et pas forc®ment par des aides 
individuelles. La difficulté est, pour les parents, de pouvoir trouver une garde qui convient à leur progéniture. 

M. LE PRESIDENT : Monsieur SILLANI. 

M. SILLANI : Jôai pu ®changer avec Florence BARISEAU sur ce sujet. Il nôy a pas de baisse du budget. Côest tout 
simplement dû à la censure et au décalage. 

Au moins, vous me faites rire. A un moment, vous dites : « Attention, les projets, les dispositifs étaient fermés. » 
La région a navigué sans budget, car il y a eu une censure. Il ne fallait pas la voter. Il y a eu des conséquences à 
la censure. On ne peut avoir le beurre et lôargent du beurre. Sôil y a des baisses techniques, côest parce que les 
dispositifs nô®taient pas ouverts, car la r®gion Hauts-de-France nôa pu voter son budget quôapr¯s coup, tout 
simplement. Sinon, le dispositif est identique ¨ lôann®e 2024, sur des budgets tout ¨ fait similaires. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Très bien. 

Vote sur la délibération n° 2025.00295 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 Sant® 

01 - Sant® 

2025.00194 - D®lib®ration modificative : Evolution du cadre dôintervention relatif aux Maisons de Sant® 
Pluriprofessionnelles 

Vote sur la délibération n° 2025.00194 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00240 - Appel ¨ projets ç Pr®vention sant® innovation è 2025 en faveur de la lutte contre le surpoids et 
lôob®sit® et la sant® environnement : Cadre dôintervention 

Vote sur la délibération n° 2025.00240 

Adoptée ¨ lôunanimité 

2025.00383 - Soutien au projet dôextension de la maison de sant® pluriprofessionnelle (MSP) de Beaurevoir, au 
projet de construction de la MSP Sous-Bois ¨ Maubeuge, au projet de construction du centre de sant® polyvalent 
de Douvrin et au projet de relocalisation du centre de sant® polyvalent dôAix-Noulette 

Vote sur la délibération n° 2025.00383 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2025.00789 - Aide ¨ lô®quipement des maisons de repos des professionnels de sant® 

Vote sur la délibération n° 2025.00789 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

05 ï Formations sanitaires et sociales 

2025.00177 - Mise en place du partenariat dans le cadre de lôuniversitarisation de la formation dôinfirmier de bloc 
op®ratoire pour lô®cole dôinfirmiers de bloc op®ratoire de Lille 

Vote sur la délibération n° 2025.00177 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00305 - Avenant nÁ 2 ¨ la convention de partenariat pour lôorganisation des formations conduisant ¨ la 
d®livrance des dipl¹mes dôEtat dôInfirmier, dôErgoth®rapeute, de Manipulateur dôElectroradiologie M®dicale, de 
Masseur Kin®sith®rapeute, dôInfirmier Anesth®siste, dôinfirmier de bloc op®ratoire et de Sage Femme et ¨ la 
reconnaissance du grade de Licence ou Master ou Doctorat 

Vote sur la délibération n° 2025.00305 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00392 - Subventions maximales 2025 pour les instituts publics et priv®s de formations param®dicales et de 
sages-femmes Hauts-de-France - Subvention compl®mentaire 

Vote sur la délibération n° 2025.00392 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00393 - Subventions maximales 2025 pour les instituts de formations sociales Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00393 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2025.00621 - Convention CNOUS / r®gion Hauts-de-France relative ¨ lôapplication API ç Statut Etudiant boursier è 
des formations sanitaires et sociales 

Vote sur la délibération n° 2025.00621 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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03 Action sociale 

01 - Solidarit®s 

2025.00336 - Dispositif r®gional dôaide individuelle ¨ lôobtention du permis de conduire B : modification du 
r¯glement dôintervention et affectation des cr®dits 2025 

M. LE PRESIDENT : Amendement n° 3 de Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Pr®sident, mes chers coll¯gues, sur le dispositif r®gional dôaide individuelle ¨ lôobtention du 
permis de conduire B, un amendement tr¯s simple pour maintenir lô©ge dô®ligibilit® au dispositif entre 16 et 30 ans 
inclus ¨ la date de d®p¹t du dossier par le demandeur, date reprise dans le courrier dôaccus® de r®ception du 
dossier. 

Je souhaite ici que lôon maintienne les r¯gles ant®rieures : un jeune peut postuler entre 16 et 30 ans à ce 
dispositif. Aujourdôhui, vous proposez de baisser de 16 ¨ 25. Côest une situation qui p®nalisera beaucoup de jeunes 
de notre r®gion. Le besoin de mobilit® ne sôarr°te pas à 25 ans. Je vous propose cet amendement de rectification. 
Je d®velopperai dôautres arguments dans lôintervention tout ¨ lôheure. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Antoine SILLANI, sur lôamendement. 

M. SILLANI : Tout simplement, côest d¾ au fait que France Travail a des dispositifs spécialement dédiés aux 
jeunes actifs et quôil a ®t® remarqu® que plus de 90 % des jeunes, qui demandaient lôaide au permis, se situaient 
entre 16 et 25 ans. On a donc souhaité impacter ce dispositif envers les 16 à 25 ans, en travaillant en 
complémentarité avec France Travail, qui a un dispositif dédié justement à ces jeunes actifs. On faisait doublon, 
il y avait donc peu dôutilit®. 

Côest pourquoi je vous propose le rejet de cet amendement. 

Amendement n° 3 du groupe Pour le Climat, Pour lôEmploi sur la d®lib®ration nÁ 2025.00336 

Rejeté à la majorité des suffrages exprimés 

M. LE PRESIDENT : Sur lôamendement n° 4, Monsieur POIX. 

M. POIX : Toujours sur la m°me d®lib®ration, je propose de rajouter, dans lôannexe, dans les conditions 
dô®ligibilit®, que la r®gion cible en priorit® les personnes identifi®es par les missions locales, qui vivent dans les 
territoires touchés par les taux de chômage les plus élevés et par le manque de mobilité le plus important. En 
effet, ici, il faut sortir ce dispositif de la logique du « premier arrivé, premier servi è. Lorsque lôon a ®puis® la 
cagnotte, il nôy a plus rien. Circulez, il nôy a rien ¨ voir ! Cela laisse beaucoup de personnes à la porte de ce 
dispositif, surtout dans des territoires o½ lôon a une probl®matique de fracture num®rique, de manque dôacc¯s ¨ 
lôinformation, de guichet unique aussi. Certes, il y a des maisons Hauts-de-France, mais elles ne sont pas encore 
tout à fait identifiées dans tous les territoires. 

Ici, il y a besoin de sôappuyer sur les partenaires que sont les missions locales, pour prioriser, mettre un 
marqueur de priorité sur les dossiers : ®loignement de lôemploi, fracture num®rique, ©ge et distance par rapport ¨ 
lôemploi vis®, notamment, r®flexions quôil doit y avoir ¨ lô®chelle des bassins dôemplois, ¨ lô®chelle des bassins de 
mobilité, bref, en invitant tous les acteurs nécessaires. 
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Côest un amendement de pr®cision, un amendement qualitatif sur ceux ¨ qui lôon adresse ce dispositif dôaide 
au permis B, et un amendement qui permettrait dôaider des territoires en priorit®. On en a parl® lorsque lôon a eu 
le débat sur le pacte Sambre-Avesnois-Thiérache. On en a aussi parlé à Saint-Quentin la semaine dernière. Une 
chose môa marqu® ¨ Saint-Quentin, côest que 0,2 % de la population des jeunes, 600 personnes seulement par 
an, vont continuer des ®tudes sup®rieures. La plupart, lorsquôon les interroge, côest pour manque de mobilit®, car 
ils nôarrivent pas ¨ se projeter dans le territoire ou au-delà du territoire, vers Lille, vers Amiens, vers Paris, vers 
Reims, vers les autres centres universitaires. Il y aurait mati¯re ¨ adopter cet amendement, si lôAssembl®e 
souveraine ici présente le décide. 

M. LE PRESIDENT : Sur cet amendement, Antoine SILLANI. 

M. SILLANI : Monsieur POIX, il y a un quiproquo. Justement, le nouveau process mis en place évite ce système 
de « premier arrivé, premier servi è, ®tant donn® quôil permet un accompagnement tout nouveau, puis une bonne 
complémentarité des aides qui existent sur les territoires. Aujourdôhui, on a chang® notre fusil dô®paule, en mettant 
un v®ritable accompagnement de A ¨ Z, en v®rifiant sôil y a des aides pr®existantes sur le territoire. Cet 
accompagnement évite donc ce « premier arrivé, premier servi », car on va soutenir le jeune dans lôensemble de 
son projet, que ce soit dans lôorientation, la formation et le retour vers lôemploi. 

Côest pourquoi je vous propose le rejet de cet amendement. 

Amendement n° 4 du groupe Pour le Climat, Pour lôEmploi sur la d®lib®ration nÁ 2025.00336 

Rejeté à la majorité des suffrages exprimés 

Vote sur la délibération n° 2025.00336 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00387 - Aide au Transport aux Particuliers (ATP) : affectation au titre de lôann®e 2025 et modification du 
r¯glement int®rieur 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Excusez-moi, Monsieur le Pr®sident. Jôavais une intervention aussi sur la 336. 

M. LE PRESIDENT : Comme vous aviez d®pass® sur les amendements, cô®taité 

M. POIX : Jôai peu d®pass®. 

M. LE PRESIDENT : Vous prenez la parole sur celle-là ? Allez-y. 

M. POIX : Oui, je voudrais dire un mot pour conclure, mais je vais faire court. 

Ma r®flexion sôappuyait sur une ®tude que les Apprentis dôAuteuil avaient men®e en 2019 aupr¯s de 
2 000 jeunes de la région, qui identifiait bien les problèmes que jôai not®s. Le blocage atteint 81 % des jeunes 
interrog®s, tout de m°me, dans cette recherche de lôemploi. Cela atteint 87 % chez les jeunes dits « NEET » (ni 
en emploi, ni en ®tudes, ni en formation). Quant au dispositif dôaide individuelle au permis de conduire, en 2023, 
on avait 8 817 aides individuelles. Au lancement du dispositif, la région mettait 8 386 000 euros. Lorsque lôon 
regarde, on a 4,2 millions en 2025-2026, 5 millions en 2023, puis on a 162 000 euros en 2024, 219 000 en 2025 
et 2026. Au total, on a des autorisations dôengagement qui ont baiss® de 38 000 euros sur ce dispositif. Ce coup 
de rabot vient probablement du fait que vous r®duisez la classe dô©ge qui peut en b®n®ficier. En tout cas, côest 
problématique. 
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Autre sujet, et je termine, vous plafonnez aussi d®sormais lôaide au permis de conduire ¨ 1 200 euros pour tout 
le monde. Avant, certains publics avaient droit à 1 350 euros : les apprentis mineurs non aid®s par lôEtat, les 
lycéens en Terminale Bac Pro, en CAP ou les ®l¯ves dô®cole de production, par exemple. Il y a des choses qui 
ont chang® et il y a des ®conomies subtilement, imperceptiblement, qui se font sur ce dispositif. Côest encore un 
choix politique. 

M. LE PRESIDENT : Non, mais « côest un choix è, au bout dôun moment, cela va bien ! Il y en a qui ont tout coupé. 
Il y en a qui ont supprim® les aides aux particuliers. Il y en a qui font reculer le pouvoir dôachat. Nous, non. 

Alors, au bout dôun moment, vous pouvez dire cela, vous nôavez jamais eu lôid®e de cette politique. Jamais ! 
Maintenant, vous venez faire le coucou dans le nid de la majorité. En tout cas, cela vous plaît, vous ne votez pas. 
Cela vous plaît, vous votez. Vous faites comme vous voulez. En attendant, les économies, on est sûr maintenant 
dô°tre plus royaliste que le roi. Je suis désolé, nous, on assume. On fait notre politique et, pardonnez-moi de le 
dire, on ne joue pas aux imb®ciles avec le pouvoir dôachat des habitants de la r®gion. A bon entendeur ! 

Sur la 387, qui est contre ? Qui sôabstient ? Abstention, très bien. Tiens, réseaux sociaux ! 

M. POIX : Non, maisé 

M. LE PRESIDENT : Qui est pour ? Attendez. Vous permettez ? Il y a un vote qui est engagé. On finit le vote. 

Qui est pour ? Je nôai pas vu votre vote, Madame DELLI. 

MME DELLI : Abstention. 

M. LE PRESIDENT : Dôaccord, ce nô®tait pas clair. Abstention des groupes sur cette politique. 

Vote sur la délibération n° 2025.00387 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

M. POIX : Excusez-moié 

M. LE PRESIDENT : Très bien. Vous permettez ? Je nôai pas terminé, Monsieur. 

M. POIX : Très bien. 

M. LE PRESIDENT : Si vous avez besoin que je suspende la s®ance, je peux le faire. Jôai jusquô¨ 18 heures, ce 
serait très bien. 

M. POIX : Jôai le temps aussi, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Vous permettez ? Vous nôavez pas la parole. Vous lôaurez lorsque je vous la donne, et vous 
nôallez pas nous faire des incidents de s®ance ¨ r®p®tition. 

M. POIX : Ce nôest pas mon genre. 

M. LE PRESIDENT : La séance est suspendue ! 

M. POIX : Je suis inscrit, Monsieur le Président. 

(la séance, suspendue à 17 heures 14, reprend à 17 heures 15) 
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M. LE PRESIDENT : La séance est reprise. Vous avez un rappel au règlement, Monsieur POIX ? Allez-y. 

M. POIX : Oui, Monsieur le Pr®sident, puisque jô®tais inscrit sur la 387 en intervention et en explication de vote. 

Lôaide au permis de conduire et lôaide au transport aux particuliers, nous les avons soutenues. Effectivement, 
nous nô®tions pas aux responsabilit®s. Je nô®tais pas pr®sent dans cet h®micycle avant 2021, je ne peux pas en 
être ¨ lôinitiative, en effet. 

Lôaide au permis de conduire et lôaide au transport aux particuliers sont des produits phares du catalogue des 
offres r®gionales en mati¯re dôaides ¨ la mobilit®. Vous proposez, sur la d®lib®ration, une autorisation 
dôengagement de 4,2 millions dôeuros pour le premier dispositif et de 8,5 millions dôeuros pour lôaide aux 
particuliers. Il est ¨ noter que, pour lôaide au transport, on avait un montant, je redis les chiffres, 5 millions dôeuros 
en 2025, 3,4 millions dôeuros en 2026, soit une diminution de 2 millions dôeuros. En 2024, il y avait 15 millions 
dôeuros dôengagement. En 2025, on en a 5 millions, et en 2026, on en aura 3,4 millions. On a donc presque 
8,5 millions dôeuros en moins, soit une somme divis®e par deux. Ce sont les chiffres, je ne vais pas les inventer 
et ce nôest pas dans ma politique de le faire. 

A plusieurs reprises, je vous ai alertés aussi sur les difficultés rencontrées par les usagers pour renouveler leur 
dossier, ce qui aboutissait à une hausse du taux de non-recours ¨ cette aide. Lorsque lôon regarde la page sur le 
site, on voit que des efforts ont pu être faits. Notamment, si vous avez déposé une demande complète en 2023 et 
que votre situation nôa pas chang® en 2024, vous pouvez effectuer un d®p¹t de dossier par une procédure 
simplifi®e de renouvellement, qui sôintitule po®tiquement ç ATPSR24 è. Je lôai cherch®e, mais je ne lôai pas 
trouvée. Il y a donc eu une volonté de simplifier, mais il y a aussi une volonté de trouver le chemin pour y accéder. 

En mati¯re dô®volution aussi chiffr®e, on avait 60 000 aides en 2021. Lôapog®e, côest 69 000 aides en 2022. 
On retombe en 2023 à 54 000 aides. Malheureusement, on nôa pas le chiffre des aides pour 2025. Côest aussi une 
question que je voulais poser ¨ lôex®cutif, à la majorité. 

En cons®quence aussi, il y a une derni¯re choseé 

M. LE PRESIDENT : En conséquence, on est à 2 minutes. 

M. POIX : Jôavais 4 minutes, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Non, Monsieur. Côest un rappel au r¯glement que vous venez de faire. 

M. POIX : Jô®tais inscrit pour 4 minutes. 

M. LE PRESIDENT : Côest un rappel au r¯glement que vous venez de faire. 

M. POIX : Non, ce nôest pas juste ! 

M. LE PRESIDENT : La d®lib®ration, on lôa vot®e. Une fois que le vote a lieu, côest un rappel au r¯glement. Il est 
pour 2 minutes. 

M. POIX : Jôavais 4 minutes, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Vous irez au tribunal administratif pour invoquer la nullité de la délibération, si vous voulez. 
Dôaccord ? 

Sur la 429, qui est contre ? Qui sôabstient ? Qui est pour ? Unanimité ? Je nôai pas vu le vote de vos groupes, 
Madame DELLI et Madame SADOUNE. Je nôai pas vu votre vote, Mesdames. Sur la 429, vous ne prenez pas 
part au vote ? 
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M. COUSIN : Elle nôexiste pas. 

MME FOURÉ : Pour moi, côest la 16. 

M. LE PRESIDENT : Non. Celle-l¨, on lôa d®j¨ vot®e. On lôa vot®e tout ¨ lôheure. Maintenant, sur la 429, la page 
suivante, qui est contre ? Qui sôabstient ? Qui est pour ? 

(brouhaha) 

Si je nôai pas du tout de vote, on va passer à la 430. 

MME FOURÉ : Il nôy a pas de 429. 

M. LE PRESIDENT : Si. Jôai la 429 sur la page 47. 

(brouhaha) 

Côest donc la 16 ? 

(approbation générale) 

M. LE PRESIDENT : Côest donc moi qui suis responsable, avec la page dô¨ c¹t®. 

 

02 - Handicap 

2025.00016 - D®lib®ration modificative relative aux crit¯res dô®ligibilit® du dispositif r®gional de soutien aux 
dynamiques associatives dans le champ du handicap : ç HandôInnov è 

Vote sur la délibération n° 2025.00016 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 - Illettrisme 

2025.00477 - Lille Association Compter Lire Ecrire (La CLE) : programme dôactions 2025 dans le cadre de la 
Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2023 - 2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00477 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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06 ï Violences faites aux femmes 

2025.00419 - Le Mouvement du Nid : programme dôactions 2025 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle 
dôObjectifs 2023 - 2026 

Vote sur la délibération n° 2025.00419 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

05 Vie associative 

01 ï Accompagner la structuration du monde associatif 

2025.00311 - Programme dôactions 2025 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle dôObjectifs 2023 - 2026 - 
4 associations b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00311 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00313 - Formation des b®n®voles 2025 - 5 b®n®ficiaires 

Vote sur la délibération n° 2025.00313 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00386 - Affectation de cr®dits compl®mentaires au titre du dispositif 2025 de soutien aux structures 
dôaccompagnement territorial labellis®es GuidôAsso G®n®ralistes et rapport dôinformation relatif aux demandes de 
subventions accord®es en 2024 

Vote sur la délibération n° 2025.00386 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 ï Soutenir les projets des associations et animer les territoires 

2025.00060 - Hauts-de-France en f°te (21 op®rations - 21 b®n®ficiaires) 

Vote sur la délibération n° 2025.00060 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00356 - Modification du dispositif Hauts-de-France en F°te, affectation compl®mentaire de cr®dits 2025 
(volet arr°t®), et rapport dôinformation relatif aux dossiers 2024 

Vote sur la délibération n° 2025.00356 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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Commission n° 10 : 

Agriculture et agroalimentaire 

01 Agriculture 

01 - Elevage 

2025.00377 - PLAN CHEVAL : Dispositifs ç dôacquisition dôun dispositif de s®curisation du poulinage è et ç Prime 
¨ la naissance des chevaux Henson è - enveloppes dôaffectation pour lôann®e 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00377 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 ï Filières valeur ajoutée 

2025.00337 - Financement du plan dôaction 2025 pour le d®veloppement des fili¯res sous syst¯mes de qualit® en 
Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2025.00337 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

05 - Communication 

2025.00196 - Financement de lôorganisation de la session nationale de Renouvellement des G®n®rations en 
Agriculture 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00196 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00404 - Soutien ¨ la participation de lô®levage de s®lection Hauts-de-France et dôun ®levage de cam®lid®s 
au SIA de Paris 2025 

Vote sur la délibération n° 2025.00404 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

06 ï Diversification agricole et non agricole 

2025.00271 - Dispositif PassôAgri Fili¯res : pr®sentation de nouveaux dossiers 

Vote sur la délibération n° 2025.00271 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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08 ï Installation, transmission, maintien des exploitations 

2025.00307 - Accueil, accompagnement et suivi des nouveaux install®s : soutien ¨ des projets dôinstallations 
agricoles 

Vote sur la délibération n° 2025.00307 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

09 - FEADER 

2025.00341 - FEADER - PSN Fiche 70.30 - Appel ¨ projets 2025 - MAEC PRM (Protection des Races Menac®es) 

Vote sur la délibération n° 2025.00341 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

2025.00342 - FEADER - PSN Fiche 70.29 - Appel ¨ projets 2025 - MAEC API (Am®lioration du potentiel 
pollinisateur des abeilles) 

Vote sur la délibération n° 2025.00342 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00411 - FEADER - PSN Fiche 73.1 : Lancement des appels ¨ projets 2025/2026 au titre du plan de r®silience 
et dôadaptation des exploitations agricoles 

Vote sur la délibération n° 2025.00411 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 P°che 

01 - FEAMP 

2025.00261 - FEAMPA - D®lib®ration modificative SARL Armement LEPRETRE MAGNIER 

Vote sur la délibération n° 2025.00261 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2025.00294 - FEAMPA - Programmation des contreparties r®gionales - SCEA Pisciculture SOHIER ¨ Abbeville 

Vote sur la délibération n° 2025.00294 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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ANNEXE 1 

 
Récapitulatif des modifications apportées au dossier 
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Commission n° 3 

 

Transports : 

 

2025.00495 - Mise à jour du règlement régional des transports scolaires applicable à compter du 1er septembre 

2025 

ERRATUM : Dans lôannexe de la d®lib®ration, en page 3, il convient de lire çVu lôavis rendu par le Conseil 

d®partemental de lôEducation Nationale (CDEN) du Pas-de-Calais le 13 mars 2025» à la place de « 3 mars 2025 » 

et çVu lôavis rendu par le Conseil d®partemental de lôEducation Nationale (CDEN) de la Somme le 14 mars » à la 

place de « 7 mars 2025 ». 

 

 

Commission n° 4 

 

Formation : 

 

2025.00304 ï Soutien à 4 projets dans le cadre du dispositif « Soutenir les organnisations et les branches pour 

lôemploi et les comp®tences » (SOBEC). 

ERRATUM : Dans lôannexe de la d®lib®ration, en page 14, concernant lôop®ration nÁ3 ç Houblon, Malterie, 
Brasserie pour 2030 », dans lôencart relatif ¨ lô®ch®ancier pr®visionnel de lôop®ration, il convient de lire « la date 
pr®visionnelle de fin de lôop®ration est ®tablie au 30 juin 2030 » à la place de « 30 juin 2026 ». 

 

 

Relations avec les entreprises : 

 

2025.00074 ï Aide au développement des PME réalisant un saut technologique ï Volet 1 : subventions allouées 

à différents bénéficiaires. 

ERRATA : Dans lôannexe 1 de la d®lib®ration, en pages 13, 14, 53 et 54, pour le cr®dit bailleur, il faut lire Cr®dit 

Mutuel Leasing à la place de CIC Leasing 

 

 

Commission n° 5 

 

Recherche : 

 

2025.00281 ï Projets de Recherche - Délibération modificative  

ERRATUM : Feuille 1 de lôannexe 1 de la d®lib®ration : il convient de lire « La dépense subventionnable totale 

sô®l¯ve d®sormais ¨ 2 457 000 ú HT, conform®ment aux budgets repris ci-dessous » à la place de  « Le coût total 

de la d®pense subventionnable sô®l¯ve d®sormais ¨ 2 495 038 ú, conform®ment aux budgets repris ci-dessous. » 
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Commission n° 6 

 

Aménagement du territoire : 

 

2025 ï 00481. Participations statutaires 2025 aux syndicats mixtes des Parcs Naturels Régionaux de l'Avesnois, 

Baie de Somme Picardie maritime, Caps et Marais d'Opale, Oise - Pays de France, Scarpe Escaut et Espaces 

Naturels Régionaux - affectations complémentaires 

ERRATUM : En page 3 de lôannexe, au niveau du  tableau récapitulatif des financements 2024-2026, il convient 

de lire « Total CPO 2024-2026 » à la place de « Total CPO 2023-2025 ». 

 

 

Commission n° 7 

 

Culture : 

 

2025.00414 ï Programme d'Action annuel 2025 de structures culturelles (axe 2 - opérateurs structurants) - 

Spectacle vivant. 

ERRATUM : En page 2 du tableau financier de la délibération 2025.00414, au niveau de la colonne « Crtitères 
dôintervention è pour lôop®ration n°18 « Association LE ROLL MOPS », il convient de lire « 15,81 % » à la place 
de « 15,88 % ». 
 
 
2025.00532 ï Association Lille 3000 : Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023-2025 et organisation de la 7ème 

édition de Lille 3000 intitulée Fiesta et l'exposition Osaka 2025 (axe 1 - opérateurs structurants). 

ERRATUM : En page 5 de la d®lib®ration 2025.00532, concernant lôop®ration ç Convention Pluriannuelle 
d'Objectifs 2023-2025 - 7ème Grande Edition de lille3000 2023 - 2025 intitulée FIESTA dont exposition universelle 
2025 NAGAI PARK OSAKA », en bas du tableau, au niveau de « Complément de prix : », il convient de lire 
« Non » à la place de « Oui ». 
 
 

Sports : 

 

2025.00478 ï Soutien à l'acquisition de minibus 9 places neufs ou d'occasion - 5 bénéficiaires. 

ADDENDUM : En page 1 de la d®lib®ration, dans le tableau dôimputation, au niveau de la colonne ç Phasage 
prévisionnel 
des paiements è, il convient dôajouter ç2025 75 000,00 ú ». 
 

Imputation indicative Autorisation 

dôengagement 

Autorisation de 

programme 

Phasage 

prévisionnel 

des paiements 

903/3273/20421/32000009 ú 75 000,00 ú 2025                75 

000,00 ú 
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Résultats de votes des délibérations 
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Commission 1 : 
« Ressources, fusion, administration générale, finances, 

personnel, affaires juridiques » 
 

01 - Ressources 
 

2025.00507 - Adhésion à la centrale d'achat CENTRALIS  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00522 - CESER Hauts-de-France - Approbation du règlement du Prix des Solidarités et des Dynamiques 

Rurales et de la Convention Financière de Partenariat  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Administration générale 

 

2025.00270 - MONTATAIRE - Lyc®e Andr® MALRAUX Cession dôune bande de terrain pour la s®curisation dôun 

giratoire et dôune partie de trottoir au profit de la Communaut® dôAgglom®ration Creil Sud Oise (ACSO)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X      X 

   

Voix pour :43 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00523 - Informatique - Affectations sur différents programmes relatifs à l'infrastructure et au système 

d'information du Conseil Régional Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00585 - Désignations dans les organismes extérieurs  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X  X   

   

Voix pour :49 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV pour les désignations suivantes : 
 

      - EPCC le phénix : Aurore COLSON 

      - UPJV : Manoëlle MARTIN 

      - EPCC Spectacle Vivant Audomarois : Marie-Noëlle DELAIRE 

      - Chambre dôagriculture des Hauts de France : Marie-Sophie LESNE 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

04 - Finances 
 

2025.00588 - Demande de garantie dôemprunt en faveur de la Banque Alimentaire de lôAisne  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission n° 2 : 
Environnement (environnement, ruralité, chasse, pêche) 

 

01 - Environnement 
 

01 - Milieux naturels 
 

2025.00241 - Centre Régional de Phytosociologie - Conservatoire Botanique National de Bailleul - Convention 

Pluriannuelle d'Objectifs 2025/2027 et programme d'actions 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

21  9  3  9  4  3  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X      X 

   

Voix pour : 40 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 3 (Alexandre COUSIN, Jean-Michel TACCOEN, Véronique TEINTENIER) 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

03 - Ecocitoyenneté 
 

2025.00282 - Affectation complémentaire pour l'accompagnement du projet de l'association des Planteurs 

Volontaires : D®velopper la biodiversit® et la participation citoyenne par lôimplantation de haies sur le territoire des 

Hauts-de-France (avril à décembre 2025) 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X      X 

   

Voix pour : 43 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00345 - 6 projets dans le cadre du dispositif Génération + Lycée et Nature 
 

Cette d®lib®ration a ®t® retir®e de lôordre du jour. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------ 
 

2025.00552 - Actions dôenvergure r®gionale en faveur de la biodiversité : valorisation, information, mobilisation. 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

04 - Eau 
 

2025.00280 - Études, acquisition foncière et travaux liés à la gestion de lôeau. 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission n° 3 : 
Transports, grandes infrastructures de transport, économie portuaire, affaires maritimes 

 

01 - Transports 
 

01 - Service de transport ferroviaire régional (TER, Convention et contrats, gestion des biens et du 

matériel roulant) 
 

2025.00117 - Actualisation du Pack TER Chemin de Fer de la Baie de Somme (CFBS)  
 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X      X 

   

Voix pour : 43 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00128 - Convention de réciprocité tarifaire entre la Région Grand Est, la Région Hauts-de-France et SNCF 

Voyageurs  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00157 - Convention entre les Régions Grand Est et Hauts-de-France pour la gestion de la desserte 

ferroviaire interrégionale «TER Vallée de la Marne 2025»  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  9  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Pascal DEMARTHE, Anne-Sophie TASZAREK, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00239 - Avenant relatif à la convention portant obligations de service public pour le transport ferroviaire de 

voyageurs des Hauts-de-France  - avenant de périmètre lié au détachement du lot Étoile d'Amiens  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X   X    X     X 

   

Voix pour : 37 

Voix contre : 8 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

110 

2025.00369 - Financement du transport des lycéens des autorités organisatrices de la mobilité pour les mois de 

septembre 2024 à décembre 2024  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X     X    X   X   

   

Voix pour : 47 

Voix contre : 8 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 3 : Artois Mobilité :  Samia SADOUNE 

 
Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

 

2025.00504 - Avenant n°XX à la convention n°19005541 portant obligations de service public pour le transport de 

voyageurs des Hauts-de-France : Modification de l'offre de référence pour l'année 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X      X 

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00505 - Avenant n°XX à la convention n° 19005541 portant obligations de service public pour les transport 

ferroviaire de voyageurs des Hauts-de-France relatif aux mesures transitoires d'ajustements de l'offre et du plan 

de maintenance  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X    X   X     X 

   

Voix pour : 37 

Voix contre : 4 

Abstention : 14 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00556 - D®lib®ration compl®mentaire :  Mise en îuvre du versement des acomptes 2025 au titre de 

l'exploitation du TER Hauts-de-France pour les mois de mai à décembre 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X     X  

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 10 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00564 - Convention de financement SNCF Voyageurs - Région pour le remplacement du Tour en Fosse 

(TEF) du Centre de Maintenance TER de Lille  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ1 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X     X    X   X   

   

Voix pour : 10 

Voix contre : 45 

Abstention :  

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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2025.00565 - Etudes de faisabilité et études préliminaires pour le Centre de Maintenance Ferroviaire de Longueau 

: bâtiment et interfaces avec le Réseau Ferré National (RFN)  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 2 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X     X    X   X   

   

Voix pour : 10 

Voix contre : 45 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

 

Décision de lôAssembl®e : pour la délibération  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00566 - Avenant 1 à la convention de financement pour la réalisation d'un bâtiment logistique et tertiaire dit 

«Logistique Amiens» sur le site du Centre de Maintenance Ferroviaire de «Amiens Nouveau» (ou «Amiens Nord»)  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 3 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X     X    X   X   

   

Voix pour : 10 

Voix contre : 45 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

 

Décision de lôAssembl®e : pour la délibération  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X    X   X     X 

   

Voix pour : 37 

Voix contre : 4 

Abstention : 14 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00567 - Avenant 2 à la convention de financement SNCF Voyageurs - Région Hauts-de-France relatives 

aux phases AVP PRO et DCE des installations de maintenance de Tourcoing TER  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X      X 

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00651 - Délibération complémentaire : Mise en oeuvre du versement des acomptes du Contrat de 

concession Etoile dôAmiens pour la p®riode d'avril ¨ d®cembre 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X   X    X     X 

   

Voix pour : 37 

Voix contre : 8 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Services de transports interurbains et scolaires 
 

2025.00325 - Avenant 1 à la convention n°20005316 relative aux modalités administratives et financières de prise 

en charge de voyageurs ¨ lôint®rieur du ressort territorial du Syndicat Intercommunal des Transports urbains de 

l'Agglomération du Calaisis (SITAC)  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

 

2025.00433 - Demande de subvention pour l'année 2025 au Syndicat Mixte des Transports Collectifs de l'Oise 

(SMTCO) pour accompagner l'exploitation de 6 lignes Express de l'Oise  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00489 - Demande de versement de subvention au Syndicat Mixte des Transports Collectifs de l'Oise 

(SMTCO) au titre de l'année 2024.  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

22  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Manoëlle MARTIN) 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00495 - Mise à jour du règlement régional des transports scolaires applicable à compter du 1er septembre 

2025  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 1 du PCPE 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  0  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X       X    X       

   

Voix pour : 8 

Voix contre : 37 

Abstention : 0 

NPPAV : 10 (RNIA) 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X  X   

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Autres services de mobilités (dont mobilité inclusive, Aide au Transport) 
 

2025.00324 - Délibération modificative relative à l'approbation des conventions de transfert de la compétence 

Transport à la Demande aux Établissements Publics de Coopération Intercommunale.  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00636 - Avenant ¨ la convention de d®l®gation de la comp®tence transport au Syndicat Mixte de lôA®roport 

de Beauvais-Tillé, pour l'organisation de services routiers par autocar entre Paris-Porte Maillot et l'aéroport de 

Beauvais-Tillié  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X     X    X   X   

   

Voix pour : 47 

Voix contre : 8 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Grandes infrastructures de transport 
 

03 - Infrastructures fluviales, Canal Seine Nord Europe, ports intérieurs 
 

2025.00576 - Contribution au Syndicat Mixte des Ports Intérieurs en vue de la constitution des réserves foncières 

du raccordement ferroviaire du port intérieur de Marquion-Cambrai  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X  X   

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV au titre du Syndicat mixte des Ports intérieurs du canal Seine-Nord Europe : Christophe COULON 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

04 - Infrastructures de mobilité douce 
 

2025.00286 - Coordination et animation d'actions en faveur des mobilités actives dans 3 établissements de 

formation des apprentis des Hauts-de-France  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00303 - Convention de partenariat 2025-2027 relative au comit® dôitin®raire de la Scandib®rique EuroVelo 3 

dans le cadre du plan vélo ï participation au titre de lôann®e 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

06 - Autres Infrastructures logistique et de mobilité 

 

2025.00172 - Définition des modalités de l'Appel à Projets Mobilité et Territoires sur l'année 2025.  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X      X 

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00595 - Modification de la composition du comité régional et des comités locaux des partenaires de la 

mobilité  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

03 - Economie portuaire 
 

02 - Exploitation 
 

2025.00515 - Port de Boulogne-sur-Mer - Calais - Travaux de dragage, dépenses courantes, études et taxes 

foncières - Fournitures et équipements pour la maintenance et l'exploitation des ouvrages - programme 2025  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Aménagement et maintenance du patrimoine 

 

2025.00497 - Port de Boulogne-sur-Mer ï Calais - Recherche et Développement pour la conception d'une 

stratégie énergétique du port - délibération complémentaire  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00498 - Port de Boulogne-sur-Mer ï Calais - Investigations, études et contrôles règlementaires en lien avec 

les op®rations dôinvestissement 2025-2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00534 - Site portuaire de Calais - Ecluse Ouest - Déplacement du point de livraison électrique  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00570 - Port de Boulogne-sur-Mer ï Calais - Convention pour le d®ploiement dôun d®monstrateur 

houlomoteur à Boulogne-sur-Mer  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Gouvernance 

 

2025.00572 - Financement du projet de thèse « La résilience portuaire maritime des Hauts-de-France - Enjeux, 

conditions, stratégies et extrapolation à l'échelle nationale »  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 
 

04 - Affaires maritimes 
 

01 - Protection du littoral 
 

2025.00441 - Prix de thèse du parlement de la mer ï Edition 2025  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  10  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Pascal DEMARTHE) 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission n° 4 : 

«Au travail (formation, relation avec les entreprises, développement économique, apprentissage, 
innovation numérique et sociale)» 

 

01 - Formation 
 

04 - Schéma, accord cadre, partenariat 
 

2025.00304 - Soutien à 4 projets dans le cadre du dispositif « Soutenir les organisations et les branches pour 

l'emploi et les compétences » (SOBEC) 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 
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02 - Relation avec les entreprises 
 

00 - Conventions de partenariat 
 

2025.00338 - Convention de partenariat relative à la participation dôEPCI au financement des aides et des r®gimes 

dôaides directes aux entreprises de la R®gion Hauts-de-France 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

01 - Aide à la création d'entreprises innovantes et industrielles 

 

2025.00036 - Aide Start-up : subventions allouées à 9 bénéficiaires 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 
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02 - Consolidation financière des entreprises 

 

2025.00155 - Société Hôtelière AVE (59) - Modification des conditions de remboursement du prêt régional 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00289 - Avenant à la convention concernant la reprise de l'entreprise DURISOTTI par GTE Automotive. 

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00365 - Aide à la consolidation des entreprises : société Weylchem Lamotte à Trosly le Breuil (60) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00366 - Hauts-de-France Prévention : affectation d'une enveloppe complémentaire sur l'année 2025 

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 
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2025.00401 - Convention de partenariat entre la Région Hauts-de-France et la Banque de France 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00578 - Prêt Régional de Revitalisation : modification du coefficient multiplicateur et transfert du reliquat du 

prêt participatif développement innovation (PPDI) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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05 - Développement des grandes entreprise 

 

2025.00391 - Aide au développement des grandes entreprises : subvention allouée à la SAS FIBOO à Blaringhem 

(59) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

07 - Outils financiers 

 

2025.00029 - Fonds prêt d'honneur à destination des SCOP 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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13 - Performance Industrielle 

 

2025.00074 - Aide au développement des PME réalisant un saut technologique ï Volet 1 : subventions allouées 

à différents bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00086 - SAS KENNY équipement à AMIENS (80) : délibération modificative relative à la subvention 

Investissement Performance Industrielle  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00161 - SARL ETS MJL PYCKAERT/STAR LEASE : modification du montant attribué à STAR LEASE  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00213 - Appel à projets collaboratifs d'innovation dédié à l'industrie du futur en Hauts-de-France - Dotation 

2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00287 - Délibération modificative relative à la subvention allouée à la SAS société JOUVIN à Nogent-sur-

Oise (60)  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

03 - Développement économique 
 

01 - Ambitions HDF 
 

2025.00124 - Ambition Hauts-de-France énergie : un partenariat régional au service de la décarbonation de notre 

économie - 3 bénéficiaires 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00125 - Ambition Hauts-de-France matériaux et ressources : généraliser les approches en mode économie 

circulaire et maîtrise énergétique - 10 bénéficiaires 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 
 

2025.00298 - Ambition Hauts-de-France Numérique : alliance pour une filière numérique d'excellence en Hauts-

de-France - 5 bénéficiaires 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 à 7, 13 et 14 : Euratechnologies : Philippe BEAUCHAMPS, Xavier BERTRAND, Daniel LECA, 

Frédéric MOTTE 

- Op 8 à 10 : CITC EuraRFID : Frédéric MOTTE 

- Op 15 : Association CISRT : Philippe BEAUCHAMPS  
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

136 

2025.00299 - Ambition Hauts-de-France Industries culturelles et créatives : pour un rayonnement des Hauts-de-

France par l'économie de la culture - 6 bénéficiaires  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 13 à 15 : Communauté d'agglomération Valencienne Métropole : Aurore COLSON 

- Op 16 à 18 : Association Pôle Numérique Culturel Louvre Lens Vallée : Sabine FINEZ  
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00300 - Ambition Hauts-de-France Industrie : favoriser un positionnement de l'industrie au cîur de 

l'économie régionale - 3 bénéficiaires 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 4 : Lycée Condorcet à Saint-Quentin : Maryse FAGOT 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00301 - Ambition Hauts-de-France Transports et mobilités durables : renforcer l'excellence régionale sur le 

champ des mobilités - 6 bénéficiaires 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op n° 7 à 9 : Communauté d'agglomération Valenciennes Métropole :  Aurore COLSON  

 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00302 - Ambition Hauts-de-France Bioéconomie : renforcer l'excellence régionale sur le champ de la 

bioéconomie - 5 bénéficiaires 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00310 - Ambition Hauts-de-France Alimentation saine et durable : 4 bénéficiaires  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  10  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Paulette JUILIEN-PEUVION) 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2025.00312 - Ambition Hauts-de-France Santé : l'économie de la santé au service des habitants de la région - 3 

bénéficiaires  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X    X   

   

Voix pour : 55 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00355 - Pôle de compétitivité EuraMaterials : modification du plan de financement prévisionnel 2024 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X      X 

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2025.00521 - CD2E : modification du financement du programme d'actions 2024 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  1 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X      X 

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absent : Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Maison des entrepreneurs 

 

2025.00025 - Sensibilisation des jeunes ¨ lôentrepreneuriat : programmes dôactivités 2025 de BGE Flandre 

Cr®ation et de lôassociation ENACTUS. Projet d'accord-cadre de partenariat 2024-2030 entre la Région 

Académique et la Région Hauts-de-France 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2025.00037 - Actions en faveur de l'entrepreneuriat pour les publics spécifiques ou dans les territoires fragiles : 

La Ruche Développement 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00094 - Événements territoriaux entreprises et créateurs 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2025.00099 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - Initiative Hauts-de-France - phase 3 : 

accompagnement au montage financier et phase 4 : accompagnement de la jeune entreprise - financement 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00100 - Maison des Entrepreneurs - Hauts-de-France - ADIE (Association pour le Droit à l'Initiative 

Economique) - phase 3: accompagnement au montage financier et phase 4 : accompagnement de la jeune 

entreprise - financement 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2025.00101 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - Réseau France Active - phase 3 : accompagnement 

au montage financier - financement 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : Association Initiative Somme France Active Picardie : Pascal DEMARTHE, Maryse FAGOT, 

Brigitte FOURÉ, Patricia POUPART 

- Op 3 : GIP Pas-de-Calais Actif : Sabine FINEZ 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00102 - Maison des Entrepreneurs - Hauts-de-France - Chambre de Métiers et de l'Artisanat Hauts-de-

France - phase 1 : accompagnement au montage de projet et phase 4 : accompagnement de la jeune entreprise 

- financement 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

21  11  3  8  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 3 (Sandra DELANNOY, Anne-Sophie FONTAINE, Laurent RIGAUD 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2025.00103 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - phase 2 : test d'activité - financement 2025 pour 6 

opérateurs 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00109 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - Financement 2025 du réseau des BGE - phase 1 : 

accompagnement au montage de projet, phase 2 : test dôactivit®, et phase 4 : accompagnement de la jeune 

entreprise 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 à 4 : BGE Hauts-de-France : Marie-Noëlle DELAIRE 

 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2025.00110 - Maison des Entrepreneurs Hauts-de-France - Chambre de Commerce et d'Industrie de Région 

Hauts-de-France - phase 1 : accompagnement au montage de projet et phase 4 : accompagnement de la jeune 

entreprise - financement 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Actions transversales 

 

2025.00480 - Agence Hauts-de-France Innovation Développement (HDFID) : financement 2025 des programmes 

relatifs à l'innovation et à l'entrepreneuriat 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

22  10  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Philippe BEAUCHAMPS, Frédéric MOTTE 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

05 - HDF International 

 

2025.00297 - Business France : dotation pour lôann®e 2025 pour la continuit® de l'aide aux entreprises 

exportatrices des Hauts-de-France 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00308 - Appui à l'internationalisation des entreprises : convention CCI international 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

08 - Plan emploi 

 

2025.00474 - Proch'info-formation de Béthune : changement de dénomination et d'adresse de la structure 

porteuse 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 9 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Artisanat 

 

04 - Développement des TPE artisanales commerciales et de service - volet artisanat 

 

2025.00073 - Aide au développement des TPE artisanales, commerciales et de services : subventions allouées à 

différents bénéficiaires 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2025.00087 - Subvention à la SAS Le Château de Beaulieu 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00359 - Association ARCADE - Ruraux Solidaires : accompagnement des artisans, commerçants en 

difficult®, en milieux ruraux. Programme dôactivit®s 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

07 - Centres villes - Centre bourgs 

 

2025.00129 - Soutien aux communes lauréates de l'appel à manifestation d'intérêt du dispositif « Redynamisation 

des centres-villes et centres-bourgs » - Soutien au commerce, ¨ lôartisanat et aux services de centre-ville - 4 

bénéficiaires 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Apprentissage 
 

01 - Lever les freins financiers et déclencher la signature de nouveaux contrats 
 

2025.00225 - Participation régionale à la mise en place d'évènements locaux visant à promouvoir l'apprentissage 

et l'alternance, les métiers, leurs perspectives d'insertion professionnelle et favorisant le rapprochement entre 

employeurs et futurs apprentis 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : Ecole de la 2ème Chance de l'Artois : Philippe BEAUCHAMPS 

- Op 6 : Métropole Européenne de Lille : Florence BARISEAU, Maxime CABAYE 

 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Valoriser l'apprentissage et soutenir la qualité des parcours de formation d'apprentis en 

Région 

 

2025.00535 - Attribution d'une subvention à l'Agglomération du Saint-Quentinois pour le financement d'une étude 

préalable visant à développer l'apprentissage sur l'arrondissement de Saint-Quentin 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

22  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 53 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Xavier BERTRAND) 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2025.00581 - Convention de partenariat entre la Région Hauts de France et l'Opérateur de Compétences, OPCO 

Afdas pour lôorientation, la formation et lôemploi des jeunes, des demandeurs dôemploi et des salari®s pour la 

période 2025-2028 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Adapter la carte des formations aux besoins des entreprises et des jeunes 
 

2025.00461 - Elaboration d'un module de formation à la « déconstruction sélective » intégré aux formations du 

bâtiment 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

06 - Economie sociale et solidaire 
 

02 - Starter ESS 
 

2025.00068 - Aide aux entreprises de l'ESS : 2 bénéficiaires 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00069 - Soutien régional aux projets Territoires Zéro Chômeurs de Longue Durée (TZCLD) : association 

Réemploi 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2025.00070 - Coopérations Territoriales Economiques (COTE) : subventions allouées à 4 bénéficiaires  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 3 : Maison des Entreprises de Thiérache et de la Serre : Nelly JANIER-DUBRY 

 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00089 - Aide au développement par l'innovation sociale : Association A Table Citoyens  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission n° 5 : 

Enseignement, recherche (lycée, éducation, université, enseignement supérieur, recherche) 
 

01 - Lycées 
 

01 - Assurer la gestion du patrimoine immobilier des lycées publics 
 

2025.00018 - Poursuite du Plan de Sûreté et des Travaux de Sécurité Incendie au sein des E.P.L.E. et des Cités 

Mixtes.  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 
 

2025.00082 - Mise en oeuvre du Programme Annuel de Rénovation et de Maintenance des lycées (PARM 2025)  
 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00263 - BERCK SUR MER - Lycée Polyvalent Jan Lavezzari Transfert de propriété de la parcelle BN 214 

au bénéfice de la Région Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

2025.00379 - Affectation complémentaire : réalisation d'interventions non programmables et/ou urgentes sous 

maîtrise d'ouvrage régionale dans les lycées  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
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2025.00384 - Affectation compl®mentaire d'une enveloppe globale pour l'acquisition de mati¯re dôîuvre, outillage 

et autres frais et services ¨ destination des ®quipes mobiles ou pour l'acquisition de fournitures et mati¯re dôîuvre 

pour les Agents Techniques Territoria  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00385 - Affectation complémentaire : travaux de rénovation des installations thermiques dans les lycées  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00412 - Mise à niveau de la filière «Structures Métalliques» complément de financement pour les 

équipements et les travaux de mise aux normes des ateliers au sein des lycées des Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00416 - Abondement d'une enveloppe globale pour les études et travaux d'aménagement pédagogique et/ou 

d'amélioration du cadre de vie  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00418 - Poursuite de la mise en oeuvre des Agendas d'Accessibilité Programmée (Ad'AP) dans les lycées 

(complément de financement)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

2025.00424 - Préparation à la transition écologique et à la résilience des bâtiments lycées  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

159 

2025.00432 - Rénovation des locaux de restauration des lycées et notamment les zones «laveries» (études et 

travaux)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

02 - Equiper les EPLE 

 

2025.00083 - Abondement d'une enveloppe globale pour l'acquisition ou le renouvellement de mobilier à 

destination des lycées  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------------  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

160 

2025.00084 - Abondement d'une enveloppe globale pour le renouvellement des équipements des plateaux 

pédagogiques de l'ensemble des diplômes professionnels  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00343 - Attribution d'une subvention pour le renouvellement d'un équipement pédagogique spécifique (en 

mode subvention)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00362 - Abondement d'une enveloppe globale pour l'acquisition ou le renouvellement de matériels 

pédagogiques spécifiques à la pratique de l'éducation physique et sportive à destination des lycées  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00373 - Abondement d'une enveloppe pour l'acquisition d'équipements nécessaires à l'aménagement et à 

l'adaptation des postes de travail des agents techniques territoriaux des lycées de la Région Hauts-de-France 

(3ème phase)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00451 - Poursuite du d®ploiement et de lôanimation du r®seau des çEspaces d'innovation Partag®e» dans 

les lycées de la Région Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00561 - Désaffectation d'équipements affectés à des lycées  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Permettre aux EPLE de fonctionner 

 

2025.00320 - Renouvellement et complément du parc informatique, de vidéoprojecteurs, des infrastructures 

serveurs et réseaux des lycées  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00321 - Affectation complémentaire pour assurer la continuité du service informatique des lycées et mettre 

en conformité les systèmes d'information des EPLE  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00465 - Acquisition par investissement d'équipements spécifiques à la restauration dans les demi-pensions 

des établissements d'enseignements des Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00468 - Complément FUREC : reconduction du Fonds d'Urgence pour la Réparation des Equipements de 

Cuisine et de Restauration  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00469 - Exploitation et maintenance des installations thermiques des lycées de Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00472 - Complément du FA2SRH : Fonds d'Aide Spécifique au Service de Restauration et d'Hébergement  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------------  
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2025.00488 - Achat de fournitures de vêtements de travail et d'équipements de protection individuelle pour les 

agents des lycées et marché de prestations d'enlèvement et de traitement des déchets dangereux. 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00729 - Délibération modificative concernant le budget primitif 2025 du LPO Carnot de Bruay-La-Buissière  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Participer au financement des établissements privés sous contrat 
 

2025.00496 - Compl®ment du Forfait r®gional dôexternat pour lôann®e scolaire 2024/2025, contribution obligatoire 
au fonctionnement des ®tablissements dôenseignement priv®s sous contrat dôassociation avec lôEtat  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X     X      

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 4 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

05 - Financer et Accompagner les Contrats Aidés 
 

2025.00484 - Complément Parcours Emploi Compétence : financement complémentaire pour l'année 2025, 

répartition, modification des effectifs 2024/2025. Convention de partenariat 2025.  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X X     X     

   

Voix pour : 49 

Voix contre : 1 (Héloïse DHALLUIN) 

Abstention : 4 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : LPO Pierre Méchain à Laon : Christophe COULON 

- Op 2 : LP Lavoisier à Méru : Manoëlle MARTIN 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Education 

 

01 - Favoriser la réussite éducative et les relations avec les familles 

 

2025.00169 - Adoption du cadre d'intervention de l'enveloppe forfaitaire Actions Éducatives 2025/2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00260 - Dispositif Carte G®n®ration #HDF. Aide ¨ lôacquisition des manuels scolaires et de lô®quipement 

n®cessaires ¨ la scolarit® : Adoption du r¯glement g®n®ral de la carte G®n®ration #HDF pour lôann®e scolaire 

2025-2026  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00262 - Travail de mémoire édition 2025-2027 : lancement de l'appel à projets sur l'année scolaire 2025-

2026 en vue du déplacement au camp d'extermination d'Auschwitz-Birkenau prévu fin d'année 2026.  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

2025.00358 - Attribution des subventions aux 14 campus des métiers et des qualifications de la Région Hauts de 

France et validation de la convention constitutive du CMQ transport logistique sécurité TLS.  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X X     X     

   

Voix pour : 49 

Voix contre : 1 (Héloïse DHALLUIN) 

Abstention : 4 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 3 : Lycée Technologique du Hainaut à Valenciennes : Aurore COLSON 

- Op 4 : LPO Valentine LôABBE ¨ La Madeleine : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI 

- Op 5 : Université Picardie Jules Verne à Amiens : Daniel LECA, Anne PINON 

- Op 6 : LGT Condorcet à Saint-Quentin : Maryse FAGOT 

- Op 7 : LPO Hôtelier à Le Touquet : Pascal DEMARTHE, Daniel FASQUELLE, Anthony JOUVENEL 

- Op 8 : LGT Gaston Berger à Lille : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI, Antoine SILLANI 

- Op 10 : Lycée des Métiers Pierre Mendès France à Péronne : Maryse FAGOT 

- Op 12 : LP lôAcheul®en ¨ Amiens : Anne PINON 

- Op 13 : LP du Pays de Saint OMER : François DECOSTER, Marie-Noëlle DELAIRE 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00368 - Mise à disposition du bouquet de ressources numériques pour les lycéens des Hauts de France.  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------------  

 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

171 

2025.00397 - Lutte contre le harcèlement scolaire - R®partition des subventions de lôAppel ¨ projets 2024/2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : LP Bernard Chochoy à Lumbres : François DECOSTER, Marie-Noëlle DELAIRE  

- Op 3 : LGT Condorcet à Saint-Quentin : Maryse FAGOT 

- Op 4 : LPO Eugène Thomas à Le Quesnoy : Aurore COLSON, Marie-Sophie LESNE 

- Op 5 : LP Jacques-Yves Cousteau à Wasqhehal : Philippe BEAUCHAMPS, Antoine SILLANI 

- Op 6 : EREA Antoine de Saint-Exupéry à Berck : Daniel FASQUELLE, Anthony JOUVENEL 

- Op 7 : LPO Léonard de Vinci à Soisson : Christophe COULON, Eric DELHAYE 

- Op 8 : LP André Jurenil à Denain : Aurore COLSON 

- Op 10 : LP Alain Savary à Wattrelos : Maxime CABAYE, Samira HERIZI, Antoine SILLANI 

- Op 11 : LPO Charles de Gaulle à Compiègne : Anne-Sophie FONTAINE, Daniel LECA 

- Op 12 : LP Pierre Mendès France à Saint-Pol sur Ternoise : Patricia POUPART 

- Op 13 : LGT Jean Calvin à Noyon : Anne-Sophie FONTAINE, Guy HARLE dôOPHOVE, Daniel LECA 

- Op 14 : LPO La Sagesse à Valenciennes : Aurore COLSON 

- Op 15 : LGT Saint-Vincent à Senlis : Guy HARLE dôOPHOVE 

- Op 17 : LP Léonard de Vinci à Trith Saint Léger : Aurore COLSON 

 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00446 - Environnement Numérique de Travail des Hauts-de-France - ENT HDF : Fonctionnement, services 

et évolutions  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00466 - Lutte contre le harcèlement scolaire ï Approbation du nouveau règlement et des modalités 

dôintervention  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00471 - Poursuite du dispositif de mise à disposition gratuite de protections périodiques dans les lycées 

publics des Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

02 Accompagner l'orientation et l'information 

 

2025.00127 - Soutien aux opérations de sensibilisation des jeunes filles aux métiers du numérique 

«Numériqu'Elles» 2024/2025 proposées par le CORIF  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00292 - Attribution de subventions 2025 dans le cadre de l'appel à projet Proch'Orientation : pour une 

orientation choisie et une trajectoire réussie vers l'emploi 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 et 7 : LP Henri Senez à Hénin Beaumont : Sabine FINEZ 

- Op 3 : LP Lavoisier à Roubaix : Maxime CABAYE  

- Op 5 : LPO Léonard de Vinci à Soissons : Christophe COULON, Eric DELHAYE 

- Op 6 : OGEC Jeanne dôArc ¨ Aulnoye Aymeries : Nelly JANIER-DUBRY 

- Op 8 : LP Bernard Chochoy à Lumbres : François DECOSTER, Marie-Noëlle DELAIRE 

- Op 9 : LP du Détroit à Calais : Faustine MALIAR 

- Op 10 : LP Normandie Niemen à Calais : Jean-Michel TACCOEN 

- Op 11 : LP Louise de Bettignies à Cambrai : Nathalie DROBINOHA 

- Op 12 : Association familiale Locale institut Sainte-Colette à Corbie : Anne PINON 

- Op 16 : Lycée Camille Desmoulins à Le Cateau Cambraisis : Nathalie DROBINOHA 

- Op 18 : LP Camille Claudel à Soissons : Christophe COULON, Eric DELHAYE 

 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00382 - Délibération modificative relative à l'organisation de la cérémonie régionale de remise des prix  de 

lô®dition 2025 du concours Je filme le m®tier qui me plait par ProchôOrientation et le soutien ¨ l'association Euro 

France Association 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

04 - Carte des Formations 

 

2025.00276 - Pacte éducatif du Pays de Saint Omer  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Enseignement supérieur 
 

01 - Soutien aux projets des établissements d'enseignement supérieur 
 

2025.00133 - Dispositif dôappui aux acteurs de lôenseignement sup®rieur en Hauts-de-France 2025  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 7 et 8 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00173 - CPER 2021-2027 - Volet Campus 2025  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 1 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Vie étudiante 
 

2025.00130 - Dispositif d'appui aux acteurs de l'enseignement supérieur en Hauts-de-France - Associations 

étudiantes -  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 et 5 : Centrale Lille Institut ¨ Villeneuve dôAscq : Samira HERIZI 

- Op 2 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN 

- Op 4 et 7 : Université de Technologie de Compiègne : Daniel LECA 

- Op 6 : Centre Hospitalier de Valenciennes : Aurore COLSON 

- Op 9 : Université dôArtois ¨ Arras : Sabine FINEZ, Daniel LECA, Véronique TEINTENIER 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

03 - Aides aux étudiants 
 

2025.00327 - Bourse d'aide à la mobilité internationale MERMOZ 2025-2026  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00328 - Prix d'Excellence Internationale en enseignement supérieur 2025-2026  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

05 - Recherche 
 

02 - Appels à projets et programmes de soutien aux projets de recherche 
 

2025.00168 - Résultats de l'appel à projets «Recherche clinique dans les établissements de santé en région Hauts 

de France», session 2025  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1, 2, 4 et 5 : CHU de Lille : Manoëlle MARTIN 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00174 - Adoption du nouveau protocole de coopération entre la Région Hauts-de-France et la Maison 

Europ®enne des Sciences de lôHomme et de la soci®t® (MESHS) pour une dur®e de 3 ans (p®riode 2025-2027) à 

compter du 1er janvier 2025 et Affectation de crédits au titre de l'année 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------------  

 

2025.00281 - Projets de Recherche - Délibération modificative  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00290 - Appel à projets Allocations de recherche - Revalorisation des Allocations doctorales 2022  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00348 - Protocole de partenariat entre la Région Hauts-de-France et la Fédération Universitaire et 

Pluridisciplinaire de Lille (FUPL) 2022-2028 ï programmation 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------------   
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Commission 6 

«Aménagement du territoire et transition énergétique (rénovation urbaine, logement, troisième 
révolution industrielle, contrat de plan Etat-Région, Europe, fonds structurels)» 

01 - Aménagement du territoire 
 

01 - ACTes - Communes moins de 2000 habitants 
 

2025.00146 - Appel à projets Fonds d'appui aux projets locaux des communes de moins de 2 000 habitants  pour 

l'année 2025 dans le cadre de la politique d'Aides aux Communes et aux Territoires (ACTes)  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (2) :  Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - ACTes - Projets structurants 
 

2025.00152 - Fonds de soutien aux projets structurants : Projets d'investissement 2024  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

      - Op 6 : Communaut® dôAgglom®ration du SAINT-QUENTINOIS : Xavier BERTRAND 

      - Op 10: Communaut® dôAgglom®ration de LENS-LIEVIN : Samia SADOUNE 
 

Absents (2) : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

2025.00408 - Fonds de soutien aux projets structurants : Projets d'investissement 2023  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lô op®rations suivante : 
 

      - Op 1 : Commune D'ATTICHES : Luc FOUTRY       
 

Absents (2) : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - ACTes - Redynamisations centralités 

 

2025.00039 - Accompagnement du programme national Petites Villes de Demain  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (2) : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00040 - Accompagnement des villes lauréates des dispositifs régionaux en faveur de la redynamisation des 

centres-villes et des centres-bourgs - Délibération d'affectation  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (2) : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00041 - Accompagnement des villes laur®ates du plan national Action Cîur de ville - Délibération 

d'affectation -  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (2) : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

04 - Soutien aux communes 

 

2025.00150 - Fonds d'intervention Maintien du dernier commerce de proximité dans une commune  : Projets 

d'investissement  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (2) : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00151 - Fonds d'intervention  Inondations et tempêtes  :  projets d'investissement  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

      - Op 1 : Commune de NEUFCHATEL-HARDELOT : Paulette JUILIEN-PEUVION 
      - Op 10 : Commune du Touquet : Daniel FASQUELLE 

 

Absents (2) : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

05 - Parcs Naturels Régionaux 
 

2025.00481 - Participations statutaires 2025 aux syndicats mixtes des Parcs Naturels Régionaux de l'Avesnois, 

Baie de Somme Picardie maritime, Caps et Marais d'Opale, Oise - Pays de France, Scarpe Escaut et Espaces 

Naturels Régionaux - affectations complémentaires  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  9  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 54 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

      - Op 2 : Syndicat Mixte Baie de Somme 3 Vallées : Pascal DEMARTHE 
 

Absents (2) : Christine ENGRAND, Benoit TIRMARCHE. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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06 Aménagement du territoire divers 

 

2025.00562 - Convention pluriannuelle d'objectifs et de moyens 2025-2027 et financement du programme 

d'activités 2025 de la Fédération Stop Eoliennes Hauts-de-France  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 2 du PCPE  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X    X   X    X       

   

Voix pour : 8 

Voix contre : 44 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X     X    X      

   

Voix pour : 44 

Voix contre : 8 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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07 - Dispositifs territoriaux spécifiques 
 

2025.00407 - Engagement pour le Renouveau du Bassin Minier - Rénovation urbaine du Nord et du Pas-de-Calais 

(ERBM-RU) - régularisation de la liste des 35 cités minières et précision des modalités financières 
 

 D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

09 - Prospective et stratégies territoriales 
 

2025.00506 - Pilotage par la Région Haut-de-France du projet Interreg Europe Partenariat pour une prospective 

stratégique - Allocation de crédits  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00520 - Participation de la Région Haut-de-France au projet Interreg France-Wallonie-Flandre Observatoire 

Transfrontalier - Allocation de crédits  

 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00568 - Observatoire Déchets Matières Hauts-de-France (ODEMA) : Renouvellement de la Convention 

triennale 2025-2027 avec le Centre Ressource du Développement Durable (CERDD) et les partenaires fondateurs 

Etat- ADEME  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00575 - Évolution du programme d'accompagnement des EPCI à compétence déchets en faveur de la 

prévention des déchets ménagers et assimilés (DMA) concernant les bénéficiaires éligibles pour l'élaboration des 

programmes locaux de prévention des DMA (PLPDMA)  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

02 - Transition énergétique 
 

01 - SPEE 
 

2025.00048 - Affectation de la compensation forfaitaire de fonctionnement et de la dotation d'investissement pour 

l'année 2025 à la Régie régionale du Service Public de l'Efficacité Energétique (SPEE) dans le cadre du contrat 

de service public 2025-2029  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

18  10  3  7  4  3  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 7 (Aurore COLSON, Maryse FAGOT, Anne-Sophie FONTAINE, Thomas HUTIN, Manoëlle MARTIN, 

Frédéric MOTTE, Patricia POUPART) 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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03 - Rénovation urbaine 

 

2025.00134 - Participation statutaire 2025 au bénéfice de l'IREV  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

20  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 49 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 3 (Maxime CABAYE, Manoëlle MARTIN,  Antoine SILLANI) 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00208 - Mise en oeuvre des opérations dans le cadre du Nouveau Programme National de Renouvellement 

Urbain (NPNRU)  

 
D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 
      - Op 1: Communaut® dôAgglom®ration de Valenciennes M®tropole : Aurore COLSON 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025.00485 - Avenant n° 2 de la convention pluriannuelle du Nouveau Programme National de Renouvellement 

Urbain (NPNRU) de la Communauté d'agglomération de Creil Sud Oise - 

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

04 - Logement 

 

2025.00047 - Affectations complémentaires au titre du dispositif d'Aide à la Rénovation Energétique des 

Logements privés (AREL) pour l'année 2024 (logements individuels et copropriétés)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 48 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00293 - Désaffectation des crédits du Programme SARE aux structures de mise en îuvre et adoption des 

avenants de clôture aux Conventions Pluriannuelles d'Objectifs et aux Conventions Financières  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X     X      

   

Voix pour : 48 

Voix contre : 4 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

05 - Politique Rev3 

 

01 - Energies et transitions énergétiques 

 

2025.00479 - Avenant 2025 à la convention pluriannuelle FRATRI 2023-2027  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 48 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00550 - FRATRI- financement d'un projet Énergies renouvelées, stockées et partagées relatifs à la 

démarche REV3  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

02 - Economie circulaire 

 

2025.00121 - FRATRI - Financement de 4 projets nouveaux modèles économiques et de consommation relatifs 

à la démarche rev3  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Appropriation citoyenne, attractivité et internalisation de rev3 

 

2025.00548 - FRATRI- Financement de 5 projets Stratégies régionales et territoriales relatifs à la démarche REV3  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

22  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Aurore COLSON) 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00601 - Signature de la Charte de partenariat du réseau des élus pour agir en Hauts-de-France.  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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07 - Europe, fonds structurels 

 

01 - Actions européennes 

 

2025.00097 - Convention de partenariat avec l'Union européenne pour la mise en oeuvre du projet Climaax  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00331 - Financement des actions de communication européenne  

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 7 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00334 - Mise en place des conventions pluriannuelles dôobjectifs et de moyens 2025-2027 avec les 

structures locales dôinformations sur lôEurope  

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 7 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00580 - Adhésion de la Région à l'Alliance des Régions européennes en soutien à la filière automobile  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 7 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Programmation européenne 
 

2025.00049 - FEDER-FSE+-FTJ Hauts-de-France 2021-2027 : Appel à projets  Réhabilitation énergétique du parc 

de logements locatifs sociaux (parc public conventionné APL sous maîtrise d'ouvrage HLM)  pour l'année 2025 

dans le cadre de la mise en îuvre du Programme r®gional (PR)  
 

D®cision de lôAssemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00332 - Modification des conventions financières des PDR Nord-pas-de-Calais et Picardie :ouverture de la 

mesure 23 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00500 - Avenant ¨ la convention dôorganisation du reversement de la contribution loyer et frais de gérance 

de la région Hauts-de-France au GECOTTI-PE  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  0  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X          X  X       

   

Voix pour : 41 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 7 (groupe RNIA) 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00662 - Avenant n° 01 à la convention de délégation de t©ches de lôorganisme payeur ¨ la R®gion Hauts de 

France dans le cadre de la mise en îuvre des interventions du Feader HSIGC  r®gionalis®es du plan strat®gique 

national  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) :  Marie-Christine DURIEZ,  Christine ENGRAND,  Adrien NAVE,  Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission 7 
«Rayonnement (culture, sports, jeunesse, communication, relations internationales, tourisme)» 

 

01 - Culture 
 

01 - Axe 1 : Secteur artistique et patrimonial professionnel 
 

2025.00156 - Travaux patrimoniaux au Centre Historique Minier de LEWARDE, site classé au titre des Monuments 

Historiques ï Affectation complémentaire 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

22  10  2  7  3  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 48 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 4 (Aurore COLSON, François DECOSTER, Sarah KERRICH-BERNARD, Ludovic ROHART) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00224 - Appel à projets « Expérimentation culturelle et artistique 2025 » (axe 1 - appel à projets)  
 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00388 - Partenariat culturel triennal 2025-2027 et Programme d'action annuel 2025 de structures culturelles 

(axe 1 - opérateurs structurants) - Spectacle vivant (Danse, marionnettes, cirque et art de la rue)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00389 - ç Partenariat culturel triennal et programme dôaction annuel 2025 de structures culturelles (axe 1 - 

opérateurs structurants) et Complément à la sélection Hauts-de-France en Avignon - (axe 1 - Appels à projets - 

Secteur artistique professionnel) Spectacle vivant »  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 12 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 7 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00398 - Partenariat culturel triennal 2025-2027 et programme d'action annuel 2025 de structures culturelles 

(axe 1 - opérateurs structurants) - Musiques  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 13 : Association Orchestre national de Lille : François DECOSTER 

 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00399 - Partenariat culturel triennal 2025-2027 et  programme d'action annuel 2025 de structures culturelles 

(axe 1 - opérateurs structurants) - Cinéma et, Livre et lecture  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00400 - Programme dôAction annuel 2025 de structures culturelles (axe 1 - opérateurs structurants) - Arts 
visuels  
 

D®cision de lôAssembl®e : pour les opérations 3, 5 et 9 : 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 7 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 8 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  2  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X       

   

Voix pour : 44 

Voix contre : 7 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (François DECOSTER) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 
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D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0  

 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 2 : Association Centre Régional de la Photographie Hauts-de-France à Douchy les Mines : Xavier 

BERTRAND 

- Op 7 : EPCC Ecole Supérieure d'Art et  de Design d'Amiens : Anne PINON  

 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00402 - Programme d'Action annuel 2025 de structures culturelles (axe 1 - opérateurs structurants) - 

Patrimoine, CSTI  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00403 - Office National de Diffusion Artistique : Convention d'application financière 2025 (axe 1 - Aides 

ciblées - Secteur artistique professionnel)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00405 - Convention d'application opérationnelle financière 2025 du contrat de filière livre en Région Hauts-

de-France (axe 1 - aides ciblées - secteur artistique professionnel et axe 2 - pour les habitants dans leurs espaces 

de vie)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00406 - Institut Français : Affectation et convention d'application financière annuelle 2025 (axe 1 - aides 

ciblées - secteur artistique professionnel)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00413 - Ecole du Nord ¨ Lille : Programme dôaction annuel 2025 dont dispositif d'insertion - accord de 

principe 2025/2027 (axe 1 - opérateurs structurants)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00532 - Association Lille 3000 : Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023-2025 et organisation de la 7ème 

édition  de Lille 3000 intitulée Fiesta et l'exposition Osaka 2025 (axe 1 - opérateurs structurants)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  2  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Samira HERIZI) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

02 - Axe 2 : Habitants dans leurs espaces de vie 

 

2025.00175 - Restauration du Musée d'Histoire Naturelle de Lille (axe 2 - développement culturel)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00414 - Programme dôAction annuel 2025 de structures culturelles (axe 2 - opérateurs structurants) - 
Spectacle vivant  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 6 : Association LE MANEGE - Centre Culturel Transfrontalier de Maubeuge : Arnaud DECAGNY 

- Op 10 : Association Centre dôanimation culturelle de Compi¯gne Valois ¨ Compi¯gne : Anne-Sophie 

FONTAINE, Daniel LECA, Manoëlle MARTIN 

- Op 15 : Association Le Channel : Faustine MALIAR 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00415 - Participation statutaire 2025 ¨ lô£tablissement Public de Coop®ration Culturelle Le Ph®nix - Scène 
Nationale de Valenciennes Métropole - (axe 2 - opérateurs structurants)  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00426 - Programme d'Action annuel 2025 et projets de structures culturelles (axe 2 - opérateurs structurants) 

- Cinéma, Livre et lecture  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00427 - Partenariat culturel triennal 2025-2027 et programme dôaction annuel 2025 de structures culturelles 
(axe 2 - opérateurs structurants) ï Musiques  
 

D®cision de lôAssembl®e : pour les opérations 11, 13 et 14 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 7 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : pour les opérations suivantes : 
 

- Op 12 : Association la Lune des Pirates à Amiens : Anne PINON 

- Op 18 : EPCC Opéra de Lille : Sébastien CHENU, François DECOSTER,  

- Op 19 : Association la Clef des Chants à Lille : François DECOSTER, Samira HERIZI 

 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00428 - Partenariat culturel triennal  2025-2027 et Programme d'action annuel 2025 de structures culturelles 

et projet (axe 2 - opérateurs structurants et développement culturel) - Arts visuels  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00429 - Programme d'Action annuel 2025 de structures culturelles (axe 2 - opérateurs structurants) - 

Patrimoine, CSTI  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

212 

2025.00430 - Association de préfiguration de la Fondation Chartreuse de Neuville : Convention pluriannuelle 

d'objectifs 2025-2027 et programme dôaction annuel 2025 (axe 2 - opérateurs structurants)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  2  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Anthony JOUVENEL) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00431 - Projets de structures culturelles et Dispositif Lycéens et apprentis au Cinéma (axe 2 - 

développement culturel)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 5 et 6 : Commune dôAbbeville : Pascal DEMARTHE 

 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00435 - Résidences longues de territoire 2025 (axe 2 - développement culturel)  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 5 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 7 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 4 : Syndicat mixte Baie de Somme à Abbeville : Pascal DEMARTHE  

 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------- 
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025.00437 - Restauration du patrimoine protégé et non protégé (axe 2 - restauration du patrimoine)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 32 : Commune de Saint-Omer François DECOSTER 

 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00438 - Contribution au GIP Cafés Culture pour 2025 (axe 2 - Aides ciblées pour les habitants dans leurs 

espaces de vie)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00462 - Financement des chaînes de télévision locale (Wéo Nord-Pas-de-Calais, Wéo Picardie) pour l'année 

2025 (axe 2 - aides ciblées - pour les habitants dans leurs espaces de vie)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

03 - Axe 3 : Actions culturelles 

 

2025.00229 - Calendrier de d®p¹t des demandes dôaides 2025 ¨ lôexport et promotion de la cr®ation r®gionale 

(MOEX) et des aides ciblées en faveur des Musées de France ï soutien aux expositions temporaires (EXPO) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00439 - Délibération de maintien de subvention au titre de la culture  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

04 - Inventaire 

 

2025.00436 - Inventaire Général du Patrimoine : Programmation d'une publication sur le patrimoine de la 

Communauté de Communes de l'Oise Picarde (Oise)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Sports 

 

01 - Rayonnement du sport 

 

2025.00002 - Aides aux Tournois internationaux de football jeunes (2 bénéficiaires et 2 opérations)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00028 - Soutien aux manifestations sportives - 58 opérations - 55 bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00244 - Affectation de crédits supplémentaires pour la saison sportive 2023/2024 ou 2024, au titre du 

dispositif de soutien aux clubs de haut niveau (subvention inf®rieure ou ®gale ¨ 23 000 ú)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00291 - Affectation de crédits supplémentaires 2025 au titre du dispositif de soutien aux clubs de haut niveau 

(subvention inf®rieure ou ®gale ¨ 23 000 ú), pour la saison sportive 2024/2025 ou 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00487 - Soutien ¨ lôorganisation de manifestations ¨ label Running (1 bénéficiaire)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

02 - Formation et emploi sportif 

 

2025.00023 - Aides au programme d'actions des ligues et comités régionaux, dans le cadre des conventions 

pluriannuelles d'objectifs, et aides aux projets pour l'année 2025 (13 bénéficiaires)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00091 - Accompagnement des structures de haut niveau au titre des projets de performance fédéraux pour 

la saison 2024/2025 (21 bénéficiaires, 25 opérations)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00104 - Rapport d'information relatif aux demandes de subventions accordées en 2024 suite à l'affectation 

de crédits supplémentaires pour la saison sportive 2023/2024 ou 2024, au titre des dispositifs de soutien aux 

sportifs de haut niveau : Team Hauts-de-France 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00148 - Subvention au Centre de Ressources, d'Expertises et de Performance (CREPS) de Wattignies 

Hauts-de-France pour la prise en charge partielle des frais de pension des sportifs inscrits en Pôles de formation 

au titre de l'année 2024/2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

22  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Antoine SILLANI) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00423 - Affectation de crédits supplémentaires 2025 au titre des dispositifs de soutien aux sportifs de haut 

niveau : Aide à la formation des sportifs dans un pôle hors région pour l'année 2024/2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Fonctionnement de structures sportives 

 

2025.00326 - Convention d'occupation des locaux de la Maison Régionale des Sports pour l'année 2025 au profit 

de 18 bénéficiaires 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

05 - Programme et équipement des structures sportives régionales 

 

2025.00478 - Soutien à l'acquisition de minibus 9 places neufs ou d'occasion - 5 bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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06 - Equipements sportifs de proximité 

 

2025.00120 - Politique r®gionale dôinvestissement en faveur des ®quipements sportifs: 18 b®n®ficiaires 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 8 : Communauté d'agglomération de la Région de Compiègne et de la Basse Automne : Daniel LECA  

 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00315 - Construction dôune piscine intercommunale ¨ Thourotte 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00317 - Construction dôune piscine communale ¨ Harnes  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  3  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Samia SADOUNE) 

 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00450 - Reconstruction de la piscine Tournesol « François MENARD » à Achicourt  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Jeunesse 

 

01 - 4T et Illettrisme 

 

2025.00114 - Coopératives Jeunesse de Services (CJS) :  cadre d'intervention et affectation de crédits 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00452 - Association Générations et Cultures : programme d'actions 2025 dans le cadre de la Convention 

Pluriannuelle d'Objectifs 2023 - 2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00453 - Union Régionale pour l'habitat des Jeunes (URHAJ) : Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2025-2026 

et programme d'animation 2025 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00454 - Association Fondation Etudiante pour la Ville (AFEV) : programme d'actions 2025 dans le cadre de 

la Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023-2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00455 - Association Unis Cité : programme d'actions 2025 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle 

d'Objectifs 2023-2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 7 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00456 - Mouvement Rural de Jeunesse Chrétienne (MRJC) : programme d'actions 2025 dans le cadre de 

la Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023-2026  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00457 - Association La Cravate Solidaire : Convention Pluriannuelle 2025-2026 et actions 2025 de la cravate 

mobile  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00463 - Comité Régional des Associations de Jeunesse et d'Education Populaire (CRAJEP) Hauts-de-

France - Programme d'actions 2025 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023-2026 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 7 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Travail 

 

2025.00113 - Chantiers de jeunes bénévoles : nouveau cadre d'intervention et affectation de crédits 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 48 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

05 - Tremplin vers l'insertion sociale et professionnelle 

 

2025.00376 - Centre Régional Information Jeunesse (CRIJ) Hauts-de-France - Programme d'actions 2025 dans 

le cadre de la Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023-2026 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

22  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Antoine SILLANI) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 - Communication 
 

2025.00569 - 20ème édition de la Route du Louvre 2025 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

05 - Relations internationales 
 

03 - Mobilité internationale 
 

2025.00314 - Échanges pédagogiques franco-marocains dans l'hôtellerie, la restauration et le tourisme (concours 

et stages) 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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06 - Tourisme 
 

01 - Destination touristique 
 

2025.00180 - Contrat de destination touristique Baie de Somme Picardie Maritime : Soutien à 2 opérations  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  10  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Pascal DEMARTHE) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00182 - Transformation de l'économie touristique avec les contrats de destination touristique 2024-2027 : 

Compiègne-Pierrefonds, Boulonnais, Santerre-Haute Somme, Agglomération de Valenciennes-Porte du Hainaut, 

Grand Amiénois, Creil-Oise Halatte  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  10  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Paulette JUILIEN-PEUVION) 
 

NPPAV pour le contrat suivant : 

- Amiens Cîur de Somme : Brigitte FOURÉ, Anne PINON 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------- 
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2025.00184 - Contrat de destination touristique Arras Pays dôArtois : Soutien ¨ 3 op®rations  

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôop®ration 3 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X     X      

   

Voix pour : 48 

Voix contre : 4 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00186 - Contrat de destination touristique Aux origines de la C¹te dôOpale : Soutien ¨ 4 op®rations  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00189 - Contrat de destination touristique Les Portes de la Champagne : Soutien à 2 opérations  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00190 - Contrat de destination touristique Avesnois-Thiérache soutien à 4 opérations  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00210 - Contrat de rayonnement touristique du Pays de Saint-Omer : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00266 - Délibération modificative : Demande de prolongation de délais pour 2 dossiers tourisme  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00354 - Contrat de rayonnement touristique Autour du Louvre-Lens : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00375 - Contrat de destination touristique Lens-Liévin-Hénin-Carvin : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  3  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Samia SADOUNE) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00380 - Contrat de destination touristique Soissonnais Valois : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00421 - Contrat de destination touristique Flandre rurale : Soutien à 1 opération  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

03 - Marketing 

 

2025.00357 - Soutien au programme d'actions 2025 de la « Fédération Régionale pour la Culture et le Patrimoine 

Maritimes » (FRCPM)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00390 - Hauts-de-France Tourisme : programme d'actions 2025 (affectation complémentaire)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

19  10  2  7  4  3  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 7 (Maryse FAGOT, Daniel FASQUELLE, Thomas HUTIN, Anthony JOUVENEL, Manoëlle MARTIN, 
Frédéric MOTTE, Patricia POUPART) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------- 
 

2025.00493 - Antenne régionale Entreprise et Découverte ï Soutien au Programme dôActions 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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04 Attractivité 

 

2025.00221 - Hauts-de-France, région touristique de gastronomie. Soutien à 4 actions  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00396 - Soutien au festival  « Des Mets et des Mots » 2025 à la Cité Internationale de la Francophonie  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00476 - Organisation des 38èmes Rencontres Internationales de Cerfs-Volants de Berck-sur-Mer, du 12 au 

21 avril 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00492 - Soutien au Festival de lôOiseau et de la Nature 2025 -  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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07 - Devoir de mémoire 

 

2025.00284 - Soutien à la rénovation et à la création de monuments commémoratifs - 4 bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00470 - Requalification de l'expérience de la descente dans la mine dans le parcours de visite du Centre 

Historique Minier de Lewarde (59)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

22  10  2  7  3  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 48 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 4 (Aurore COLSON, François DECOSTER, Sarah KERRICH-BERNARD, Ludovic ROHART) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission 8 

«Affaires familiales et sociales (famille, santé, action sociale, citoyenneté, vie associative)» 
 

01 - Famille 
 

2025.00295 - Aide à la garde d'enfant (AGE) campagne 2025-2026 : cadre d'intervention 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X     

   

Voix pour : 48 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

02 - Santé 
 

01 - Santé 
 

2025.00194 - Délibération modificative : Évolution du cadre d'intervention relatif aux Maisons de Santé 

Pluriprofessionnelles 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00240 - Appel à projets « Prévention santé innovation » 2025 en faveur de la lutte contre le surpoids et 

l'obésité et la santé environnement : Cadre d'intervention 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00383 - Soutien au projet d'extension de la maison de santé pluriprofessionnelle (MSP) de Beaurevoir, au 

projet de construction de la MSP Sous-Bois à Maubeuge, au projet de construction du centre de santé polyvalent 

de Douvrin et au projet de relocalisation du centre de santé polyvalent de Aix-Noulette 

 

Décision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante  
 

- Op 2 : Commune de Maubeuge : Arnaud DEGAGNY 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00789 - Aide ¨ lô®quipement des maisons de repos des professionnels de sant® 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

 

05 - Formations sanitaires et sociales 

 

2025.00177 - Mise en place du partenariat dans le cadre de l'universitarisation de la formation d'infirmier de bloc 

opératoire pour l'école d'infirmiers de bloc opératoire de Lille 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00305 - Avenant n°2 à la convention de partenariat pour l'organisation des formations conduisant à la 

d®livrance des dipl¹mes dô£tat d'Infirmier, d'Ergoth®rapeute, de Manipulateur dô£lectroradiologie M®dicale, de 

Masseur Kinésithérapeute, d'Infirmier Anesthésiste 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00392 - Subventions maximales 2025 pour les instituts publics et privés de formations paramédicales et de 

sages-femmes Hauts-de-France - Subvention complémentaire 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : Centre hospitalier d'Abbeville : Pascal DEMARTHE 

- Op 15 : Centre hospitalier général de Saint-Quentin : Xavier BERTRAND  

- Op 23 : Chambre de Métiers et de l'Artisanat des Hauts de France : Sandra DELANNOY, Anne-Sophie 

FONTAINE, Laurent RIGAUD  

- Op 31 : Lycée polyvalent Valentine Labbé à La Madeleine : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI 

- Op 45 : IFSI Ambroise Paré à Mons-en-Baroeul : Florence BARISEAU, Philippe BEAUCHAMPS, 

Antoine SILLANI 

- Op 46 : IFMK de Loos / 47 : IFMK de Lille : Samira HERIZI, Antoine SILLANI 

 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00393 - Subventions maximales 2025 pour les instituts de formations sociales Hauts-de-France 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour lôop®ration suivante : 
 

- Op 8 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00621 - Convention CNOUS / R®gion Hauts de France relative ¨ lôapplication API ç Statut £tudiant boursier 

» des formations sanitaires et sociales 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Action sociale 

 

01 - Solidarités 

 

2025.00336 - Dispositif régional d'aide individuelle à l'obtention du permis de conduire B : modification du 

règlement d'intervention et affectation des crédits 2025 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 3 du PCPE 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  0  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X       X    X       

   

Voix pour : 8 

Voix contre : 37 

Abstention : 0 

NPPAV : 7 (RNIA) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

 

 

D®cision de lôAssembl®e : pour lôamendement nÁ 4 du PCPE 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  0  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X       X    X       

   

Voix pour : 8 

Voix contre : 37 

Abstention : 0 

NPPAV : 7 (RNIA) 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 
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D®cision de lôAssembl®e : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00387 - Aide au Transport aux Particuliers (ATP) : affectation au titre de l'année 2025 et modification du 

règlement intérieur. 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X      X    X     

   

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 8 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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02 - Handicap 
 

2025.00016 - Délibération modificative relative aux critères d'éligibilité du dispositif régional de soutien aux 

dynamiques associatives dans le champ du handicap : « Hand'Innov » 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

03 - Illettrisme 
 

2025.00477 - Lille Association Compter  Lire  Écrire (La CLÉ) : programme d'actions 2025 dans le cadre de la 

Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023 - 2026 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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06 - Violences faites aux Femmes 
 

2025.00419 - Le Mouvement du Nid: programme d'actions 2025 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle 

d'Objectifs 2023 - 2026 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

05 - Vie associative 
 

01 - Accompagner la structuration du monde associatif 
 

2025.00311 - Programme d'actions 2025 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023 - 2026 -  

4 associations bénéficiaires 
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00313 - Formation des bénévoles 2025 - 5 bénéficiaires 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00386 - Affectation de crédits complémentaires au titre du dispositif 2025 de soutien aux structures 

d'accompagnement territorial labellisées Guid'Asso Généralistes et rapport d'information relatif aux demandes de 

subventions accordées en 2024 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X       

   

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 7 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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03 - Soutenir les projets des associations et animer les territoires 

 

2025.00060 - Hauts-de-France en fête (21 opérations - 21 bénéficiaires) 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
 

2025.00356 - Modification du dispositif Hauts-de-France en Fête, affectation complémentaire de crédits 2025 

(volet arrêté), et rapport d'information relatif aux dossiers 2024. 

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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Commission 10 
«Agriculture et agroalimentaire» 

 

01 - Agriculture 
 

01 Elevage 
 

2025.00377 - PLAN CHEVAL : Dispositifs « d'acquisition d'un dispositif de sécurisation du poulinage » et « Prime 

à la naissance des chevaux Henson » -  enveloppes d'affectation pour l'année 2025  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------- 
 

04 - Filières valeur ajoutée 
 

2025.00337 - Financement du plan d'actions 2025 pour le développement des filières sous systèmes de qualité 

en Hauts-de-France  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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05 - Communication 

 

2025.00196 - Financement de lôorganisation de la session nationale de Renouvellement des Générations en 

Agriculture 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00404 - Soutien à la participation de l'élevage de sélection Hauts-de-France et d'un élevage de camélidés 

au SIA de Paris 2025  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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06 - Diversification agricole et non agricole 
 

2025.00271 - Dispositif Pass'Agri Filières : présentation de nouveaux dossiers  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

08 - Installation transmission maintien des exploitations 
 

2025.00307 - Accueil, accompagnement et suivi des nouveaux installés : soutien à des projets d'installations 

agricoles  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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09 - FEADER 

 

2025.00341 - FEADER - PSN Fiche 70.30 - Appel à projets 2025 - MAEC PRM (Protection des Races Menacées)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

2025.00342 - FEADER - PSN Fiche 70.29 - Appel à projets 2025 - MAEC API (Amélioration du potentiel 

pollinisateur des abeilles)  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00411 - FEADER - PSN Fiche 73.1 : Lancement des appels à projets 2025/2026 au titre du plan de résilience 

et dôadaptation des exploitations agricoles  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

03 - Pêche 
 

01 - FEAMP 
 

2025.00261 - FEAMPA - Délibération modificative SARL Armement LEPRETRE MAGNIER  
 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 
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2025.00294 - FEAMPA - Programmation des contreparties régionales - SCEA Pisciculture SOHIER à Abbeville  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 

02 - Filière Halieutique 

 

2025.00316 - Plan d'actions produits aquatiques : financement régional accordé aux organismes soutenant les 

entreprises  - 3 bénéficiaires  

 

D®cision de lôAssembl®e :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE  
 

PCPE 
 

NI 
      

23  11  3  7  4  4  0 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X       

   

Voix pour : 52 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents : Marie-Christine DURIEZ, Christine ENGRAND, Adrien NAVE, Benoit TIRMARCHE. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 3 AVRIL 2025 

260 

 

 

 

 

ANNEXE 3 

 

Amendements 
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ANNEXE 4 

 

Liste dô®margement 
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